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TABJIMLLA YMHOXXEHUS

1,234 5 6 7 89
2 4 6 8 10 12114/ 16 18
36 9 12 15 18 21 24 27
4 8 12 16 20 24 28 32 36
5 10 15 20 25 30 35 40 45
6 12 18 24 30 36 42 48 54
7.14 2128 35 42 49 56 63
8 16 24 32 40 48 5 64 72
9 18 27 36 45 54 63 72 81

/-8=56 54:9=606
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qnc.na or 120100
HYMEPALLUA

YETBIPE APUOMETHIECKUX
AEMCTBWS: CAOKEHWUE, BbI'—IHTAHHE,f

VYMHOXEHNUE, AEAEHUE

eyl
Yro y3Haem. Hemy Hay4MCs 3 ] y

¢ Hay4umca: %

NPeACTaBNATb UMCAO B BUAE CYMMDbI s

pa3pAAHbIX Cnaraembix; *
NPUMEHATb anropuTMbl UCHMEHHBIX BbIMUCNEHWH; -
npMMeHsTb npasuna o nopAAKe BbiNONHEHUS

apuMeTHIECKHX [AGHCTBMH NPH HAXOWAEHHH
3HAUEHWA UYWUCNOBOTO BbIPKEHHA,

pewarb TeKCTOBblE sagauu 8 1—3 DEeNCTBUA:
otobpaaTb ONWCaHHble B 3agayax CWTyauuu B BWAE
CXeMaTHHeCKHX PHCYHKOB, cxXxeMaTHYeCcKHX yepTexen,
KPaTKOH 3anHcH, coCTaBnATh NnaH peLleHus 3apau,

NPOBOAMTL NPHKMAKY PeanbHOCTH W NpOBEPKY
npasMNbHOCTH OTBETA, NOMY4EHHOTO NPH PeLUeHHH 3apaum;

COCTaBNATL 3aAauu;

LONONHATDL 3afaun-pacyéTbl HeAOCTAIOWNMA A@HHBIMH,
NONb3YACb ANA 3TOrO PaA3NU4HBIMU MCTOUHWKaMK WHDOPpMaLWK;

aHaNM3MpoBaTh HaWAeHHbie AaHHbIE W NpeAcTaBnATb

ux 8 chopme Tabnuu ¥ AHarpamm;

cpaBHWBaTh 3afauM M MX peLleHHs, npeobpa3osbiBaTh

3afaud No 3afaHHOMY TpeboBaHHio;

pa3HbiMi cnocobamu, cpasHuBath cnocobbi

pewarb 3afad4u
fupaTts Haubonee ynoBHbIN (pauroHanbHbIM).

pelleHHa W Bbl
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BCHDMHH. 4YTO ecnd 3andcate 4YydCcna B TOM NOpPAOKE, B KO-

TOPOM OHH Ha3bIBAaOTCA NpPH C'"IETE, TO NONY4YHMTCA PpPAL 4YH-

Cuér npegmertos. cen: 1, 2, 3, .. . 3tor pAg HauuHaetcas ¢ 1, W Kaxpoe
Pazpagsbi cnepylowee 4ucno B HEmM Ha 1 Bonblwe npeabigywero.

Mpu cuéte kaxabie 10 eauHuy obBbegMHAIOTCA B AECATOK,

10 pecatkos — B cotHio, a 10 coteH obpaayioT ThICAWY.

1. Hapo cocuutate 6Gonbwoe KonuyecTso nyroeuuy. Hanpwu-
mep, 6 coteH, 5 pgecatkoB W 5 oOTAeNbHbIX Nyrosuu.
CKonbKO 3TO BCEro nyrosuu?

2. 1) Hazoeu ¥ 3anuM 4YKCNa, KOTOPble COAEpPXKaT:

JJIJJJJJ; 9 pec. 9 en. 9 cor. 0 pmec. 9 ea.
l.'Il;r'III.‘I.|i[I.![I’IIFI.IJJIIIIII.'I.]IIi.'/ . 9 pec. 0 en. 9 cor. 0 pmec. 0 eg.
1000 9 cor. 9 pec. 9 ep. 9 cor. 9 pec. 0 en.

2) Kakoe uyWcno HasbiBalOT NpM CYETE nepef KaabiM M3
3TMX 4MCen W nocne Hero?

3. 1) MNpouutan umcna, 3anMcaHHble B Tabnuue.
Ha kakom mMecTe, cuMTas cnpasa HaneBo, NHLLYT efHHM-
ubl? OEeCATKHU? COTHM?

CoTHH | __E;a;nm __1! _E.HHHHL{H- —!
Il paspsa ' Il paspsg : | paspsa
6 | 7 | 2 |
. ' |

2 _U S il b

| A i

2) Ckonbko epuWHHU Kawpgoro paspsga 8 uucne 6727
2067 B40? 4007 5907




5.

10.

999 + 1 700+80+9 570 + 30 — 330
900 — 1 347 —7—40 950 + 50 — 660

(YetHo.) B knacce 19 uyenoeek, W3 Hux 9 Manbuukos.
CxHonbKo B 3TOM KNacce HEEEI"-IEH?
Coctaeb W pewwd gase 3apnadd, obpaTtHble AAHHOWM.

Muwe 10 ner. Ero pesywka B 6 pa3 crapwe Mwuwm,
a babywka Ha 4 roga monoxe peaywku. Ckonbko net
Muwwunon 6Habywke?

Coctasb NOXOXyl0 3ajady O CBOWX POfHbIX.

980 — 80 — 100 290 + 70 1406 480:6
640 — 40 + 200 680 + 50 260-3 360:9

B knure 180 crpanuu. B nepsbii fgeHb yyeHWK npoqMTan
52 cTpaHuubl, Bo BTOpoH — 28 crpanuuy. Ckonbko crpa-
HHML, €My OCTanoCb npo4YuTaTL?

Pewwu 3apayy pas3HbiMH cnocobamu.

Cnaraemoe 180 40 90
Charaemoe 230| 70 150
Cymma 430[ 120|150 90
Ymenbwaemoe | 270 40 | 75 | 40
Bbiuvtaemoe 30 | 500 75
PasHocTtb 20 | 25 40
I{T'D TRX¥enee.: MHLWLKa WK ﬁEJ’IGHKa — W Ha CKONbKO
rpamMmos?

396 O 936 529 O 592 748 O 848

{2

PEBYCbI

H 3% +6=42
47+ 1%x=%3
|
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Yucnosbie
BblpaKeHHA

Mopaaok
BbINONHEHHA
DEeHCTBHH

YeTbipe
apupmMmeTnyeckux AOencTBus:
CNI0OXXKeHue, BbiYnTaHue,
YMHOXeHue, aeneHue

BcrnoMHMm npasvna O NOPAAKE BbINONHEHHA AEWCTBMH B
YHCNOBbIX BbIPAXKEHHAX.

Ecnu coeguHMTe uMcna 3HakaMu apHMEeTHYECKHX [eH-
CTBMH, TO MNOMY4YUTCA UYHCNoBOe BbipaXKeHue. Yrtobbl
Y3HATk 3Ha4YeHHe YWCNOBOro BbIPaKEHHA, HYHHO BbINONHMTL
BbIYHCNEHMA, CTPOro cnegys npasvnam o NOpAAKE Bbinoa-
HeHua pencteuid (c. 103).

Ecnu BbipakeHHe COQEPMKMT HECKONbKO nap ckobok, To
CHayana HaxofaT 3HauYeHWs BblpaXeHWW B ckobkax, a 3a-
TEM BbLINONHAIOT [EWCTBMA NO M3BeCTHuIiM Tebe npasunam.

11. PaccmoTpu BbipaKeHHA W OOBACHHM, NOYEMY [EHCTBHA
cnegyer BbiNONHATL B MOPAAKE, YKa3aHHOM CMHMMH UMd-

pamu.

2 1 3 3 2 1
320: (60 — 52) - 230 + (170 + 40: 2)
i 3 2 2 . /3

(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 - 5) : 100

12, B KaXAaoM Bblpa)eHWMM CHauana YyKaXku nopAfoK Bbinon-
HEHWA OEeHCTBMH, a NOTOM BbIMMCAH ero 3HadeHue.

470 — (500 — 25- 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4):2 100 — 32 - (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 —140-2+7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. Y Hueol 6bino 50 p. M ewé 8 moHer, no 35 p. Kaxk-
nan. Ckonbko Bcero geHer 6oino y Humbi?

14, B 2 opuHakoBbix cnanoHbix BaroHax noe3ga 120 mecr.
Ckonbko mect B 7 Takux saroHax? s 10 Takux BaroHax?



Cnaraemoe 170 90 | 80
ChoxeHune
Cnaraemoe 230| 40 37 M BbIYMTAHHE
Cymma 330|160| 80 | 37
YmeHnbwaemoe | 410 700| 60 | 85
Bbiuutaemoe 70| 90 85
Pa3HocTtb 220| 50| 60
a+0 =HJ
16. ObwbscHu, yTo oOO3HaualOT 3anWcM B paMKax Ha nonsax,
H CHaMH, 4Yemy pEEEH X B Kaxoom 11|I'IC.'ﬁEd-EE!Hl-"l‘b-"[. | ¥ 0 3 b= b )
12+ x=12 x+24=24 36—x=36 x—85=0 .
l r i
17. BblMMCAM W BLINOAHK MNPOBEPKY. ll P, G
803 425 736 , 357 - Ao,
T 169 375 608 456 1+ 2
i s - d-d=0

18. Caposopn 3arotoeun 250 r cemsH actp v 240 r cemsaH
reo3guk. CemeHa acTp OH ynakosan B nakeTbl no Al |
5 r, a ceMeHa reo3gMKk — B naxketsl no 8 r. ’ T e
O6bacHH, uTo 0BO3HAYAOT BbIPAXKEHMA:

250:5 240: 8 250:5+240:8

—
|

19. B 3aropogHom narepe 3a 3 fneTHUX Mecaua OTAOXHYNO
700 pebar. M3 Hux B nioHe — 220 yenosex, a B HiO- .
ne — 180. Nocraeb BONpoc ¥ pewwM 3apaqy.

20. Pewwn ypaeHeHHA.

180 — x =100 x—171=40 x+24=50 |
21. 1510+ {30 —20})-5 (120 + 320:4)- 2
15> 10+30=20-5 (120 + 320) : (4- 2)

22. MNepecrtaeb KapToukWM C uudpaMu Tak, ytobbl NOAYYHNOCH
BEpHOE paBeHCTBO.

71 (3(=|2]||5

Boiumcnu. (360 — 40) : (60 : 15) q
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Y3HaeM, Kak BblUMCNWTE CYyMMY TPEX Charaembix.
Bouucnum cymmy: 312 + 108 + 479.

| cnocob Il cnocob
1]+312 2]+ 420 312
108 479 +108
420 899 403
I 899

23. Bbluucnu W caenad NpoBepRy, NOMEHAB cnaraemble MeCcTam.

106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

24. 1) BeinMwM Ha3saHWA BCEeX NPAMbIX YrNos.

2) U3mepb ANMHY KaXKOoOro 3BeHa /IOMaHoHW B MUANMMET-
pax W BbIUHMCAM ANMHY 3ITOH JIOMaHOH.

Bbipasd ANHHY 3TOH NOMaHOW B CaHTUMETpax MW MWANH-
MeTpax.

25. Yrobbl 3anonHuTe Bouky BmecTumocTblo 96 N, HyxHO
npuHectd 12 ségep Bogbl. CKONbKO NMTPOB BOAbI BXO-
out B8 1 Begpo? & 2 eegpa? 8 5 eépep?

26. B capy 16 sbnoub. lNog kawpoe [nepeBO HYXKHO BbIIWTb
no 10 eépep sogbl. CkonbkKo BEgep BOAbI HYXXHO ANR
nonuea Bcex 3TMx abnoHL?

27. 1) BbluMcNM 3HAYEHWA BbipaXKeHWH.
45+ 27:3—12 100-10-9-8 1734210
90 —36:3-2 17+15:-3:0 80—-5-2:10
84:4-3+2 551+ 755 72:6+6+5
2) W3meHu nOpPAAOK [OEWCTBMA C MNOMOLIbIO CKODOK M
BbIYHCNH 3HAYEHHA MNONYYEHHbIX BblparKeHHH.

28. Urpa «Krto nepebim nonyuut 1007»

[leoe wrpaiolwMx no ouyepead HasbigaloT noboe uyucno ot
1 no 10 W npubaensioT ero K CcyMMe Ha3BaHHbIX paHee
unces.

Hanpumep, Mawa Haswisaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
Mawa Hasbieaer 5 (cymma crana 16), Kons Haswisaer 9
(cymma crana 25) u 1. A.

Boimrpbisaer T1OT, Ko nepebiM nonyuut 100.

Coser. Yrobbl nepebim noayuute 100, Hapo nepeomy
nonyunts 89, 79, 69, .... Mogymak nouemy.

Beiuwcnuw. 386 + 294 + 187




BCnomMHWUM anropuTM MWMCbMEHHOrO BbIYMTAHWA TPEX3HaYHbIX -
udcen u Bynem yYuMTBCA NPUMEHATb €ro NpW BbIYUCNEHMUAX.

O6bAcHW pelweHHe, NOMHA, [T

4TO! |_ .. 7 '
1 cor.=10 pec. .
1 pgec.=10 ep. | | 71544

29. BbluMcAM € YCTHbIM OBbACHEHWeM.
402 347 902 807 604

130 108 555 438 88

30. B xop 3anucanocb 36 u4enoeek, a B KPYXOK MO pPHCO-
BaHWiO — Ha 5 uvenosexk wmedbwe. CkonbKo uyenoeek 3a-
NUCANoOCk B KPYXXOK MO PHCOBaHHIO?

31. Haueptv M eBolpexu 4 TakuMx TPEYroNbHWKa, CHNOXH W3 : -
HMX KBagpaT, Ha4yepTH ero B TeTpagu.
BbluMCNM nepMMETP NOMYYEHHOrD KBaApata B MHANMMETPaXx.

- i. = I
PEBYCbI | |
32. B kyneiHom paroHe 36 MecT, a B nnaykaptHoM — Ha L LAl b )

18 mect 6Bonbwe. CrONbKO MeCT B NNAUKAPTHOM W Ky-
neMHoM BaroHax Bmecte?

33. Hahpgu 3HaveHus Boipaxenudn a+347 w a— 39, ecnu
a=40, a=53, =282, a=558.

34. CpaBHM BblpaxeHHs:

200—-30-4 w (200—30)-4 480:2-3 u 480:(2-3)
712:(4-2) n 72:4-2 350:5-2 u 350:(5-2)
35. 1) Havipu cymmy: 236 + 189 + 308.
2) (200 —30)-5 50-4+90-3 27:(9-3)
300+90:3 70-3+80:10 68:2:2

36. 1) Kak ybpare 1 nanouky, 4tobel octranoce 3 keagpara?
2) Mo ToMy »e PpHMCYHKY CKadkW, Kak gobasute 2 nanou-
KW, uToBbl nonydunocs 5 OOWMHAKOBLIX KBagpaToe.

Beiuncay, 503 —229 705 — 386 q
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iw—/’_—_
. BCNOMHMM anropMTM MNHCbMEHHOTO YMHOMEHHA TPEX3HA4YHOro
YdC/la Ha OfHO3Ha4yHoe W OyaeMm y4uTbCA NPUMEHATb €ro

[ NpH BbIMHCNEHHWAX.

] ' O6bACHK BBIYUCTEHUS: - | b=t r
O TTH | es 274 1, /.9; | x_z;
? O6vAcHAH Tak: | ' a8 | (284

: ‘ Muwy ... .

YMHOMXeHHe l | YmHOXKaw eauMHuMubp: 6-3=18. 18 eg. — 23to 1 pec.
H pAeneHue ' | 8 eg., 8 en. nuwy noa eauHuuamu, a 1 fgec. 3anoOMHIO M

npubasnio ero K [AecATKaMm nocne YMHOXEeHWA [OeCATKOB.

YmHomawo pecatkm: 1-3=3. K 3 pec. npubasnawo 1 pec.,
KOTOpbI# NOMy4eH nNpu yMHOXeHuu eauHuy: 3+ 1=4. Tuwy
4 nopg [ECATHKaMM,

Mpopomxku obBBACHEHHE.

&

'_uEnU'-II{A _
37. OBbsAcHM, Kak BbldMCNeHbl npowssegends: 194:-2 w 72-4,

84 _ ' 38. 3anuwwM npumepbl CTONDMKOM M BbINOMHM BbIYMCNEHHA.
127-3 236-2 192-3 68 -4 792 82-4

I 39. 1) Peww 3apayy, COCTaBMB BblpaXKeHWe:

B camy nocagunu 4 psaga sabnows, no 12 sbnoHb B
KaxgoMm psay, 1 2 paga cnue, no 18 cnue B Kaxaom
psay. Cxonbko Bcero fepeBsbeB nocagunu?

2) Wamenu sonpoc 3afaud, utobbl OHa pewanacb Tak:

12-4-18-2

40. Cectpa wawna 27 rpuboe, a 6par — [l Cpeau 3tux
rpuboe Gbino 3 HecvepobHbix. Ckoneko Bcero cvepob-
Hbix rpubos Hawnu petu?
3anonHu nponyck. Pewwu 3apauy pa3HbiMM cnocobamu.

41. WUcnonb3aya cnoeo «Donblwe» MW «MEHblie» B YCNOBMUH
MNM B BOMpOCE, COCTaBb 3afa4yd NO BbIPAKEHWAM:

l 64:16 u 64— 16

42. BblMMCAM W BLINOAHW NPOBEPKY.

248 + 407 420 — 176 302 — 254 703+ 94 + 128
43. 760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6): 2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9)-2
Boiumcnu., 374-2 . 186 -3

— 10




BcnomHH cBOWCTBA YMHOMEHHS M ODDBACHM, NOYEMY BepHbI '
paBeHCTBA.

45-3=2+45 3.328 =328 3 5-123=123-5 | c: .0. '{'}%
44. BbiuMcnM, NPHMEHHB NEepecTaHOBKY MHOMHTEneH: \ : ' J
3- 261 4- 187 5-173 4 - 247 2-349 L | 7 ™
0-b=0
45.
a 6 | 5 oM "N Ei0 : -
F ™y
b 7 8 5 |- k =k |
a-b 20 | 48 | 9 0 p ~
' d:-1=d
L A
& 45 24 p21 18 0
d 5 |3 21 ;
c:d 9 | 8 18 _?
|
46. O6vscHM 3anMck Ha nonax. Boiuucawu.
- 304-3 481-2 207 - 4 116 -5 |
A47. Baca wkynun 4 mapkw, no 10 p. kaxpas. Hadgu crom- N 0

MOCTb 3THUX Mapok.
Cocraeb W peww Ase 3apaquv, obparHbie AaHHOM.

48. KakuMm [edcTBMEM MOMHO Y3HATh CTOMMOCTE MOKYNKH,
ecny M3BeCTHbl UeHa H KONWYeCTBO KYnNNeHHbIX npegMme-
T‘DB? CUCTaBb H pewd 3ajadyy Ha HaxoXieHWe CTOWMOC- B c
TH; 3afadyy Ha HaxoXKOEHHWE LUEHbI.

49. Kynunu 30 kr Benod Kpacku, a cHHeW — B 7 pa3s
Gonbwe. Ha ckonoko OGonblue KWMAOFPaMMOB KYMHAW CH-
HEM Kpacku, 4eMm Denow?

50. Hauyeptv npaMOyronbHWK, WHPHHA KoToporo 2 cm, a A D
AnvHa B 3 pasa bonbwe. Ha CKONbKO caHTHMETPOB ANM-
Ha 3TOr0 NPAMOYronbHWKa Oonble ero WHpHHBI?

51. CpaeHn nnowagu npsmoyronoHukos ABCD w MNOP,
MNOP w EFTK.

52. 651+ 126 306 — 138 4532 5>171
379 — 253 402 — 243 321-3 6-98
53. 200 —(80—35)-2 446 — (46 + 4 - 8)
200 —80—35-2 540 — (90 — 30: 6)

Bolumcau. 3+ 196 2-438 q
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BCNOMHUM aNnropuTM NHCbMEHHOro feneHus U Oynem
YYHTECA NPpHMEHATDb erac npu BbiYHCNEHHAX.

PaccMoTpH, Kak sbinonHeHo penenve 876 wHa 3.

e e L

O6bvacHeHue: Hago 876 paspenuts Ha 3.

Deno cotHm: coted 8.

Paszgenio 8 Ha 3. B uactHom Byager 2 cor.

Ymuoxy: 2-3=6. Paspenunn 6 cor.

Boiuty: 8 — 6 =2. Ocranoce pasgenuts 2 cor.

CpaBHiO OCTaTOK C [Ae/MTeNeM: 4YWCAO OCTaBLIKMXCA COTeH
MeHblle, uYeM 3; MOMHO NpojoMKaTh AeneHwe.

Nenwo pecatku: 2 cor. u 1 pec. — 310 27 pec.
Pasgemo 27 Ha 3. B uwactHom Oyper 9 pec.
Ymuowy: 9-3=27. Paspenunu 27 pec.

Bowry: 27 — 27 = 0. [ecATkW paspenunu Bce.

Mpopomku obbacHEHKE.

54.

O6vachu, kak pasgenvnu 864 Ha 4, W nposepb AeneHue
YMHOMEHHEM.

. Boinonuu peneHde W npoBepky.

748:2 987:3 648 : 4 756:6

56. Macca swwka ¢ abnokamu 12 kr, a macca nycroro
awuka B8 6 pa3 meHblwe. Ckonbko Kunorpammos s6nok
g8 3toMm AuwwMKe? CKONbKO TakWMX HAUMWKOB HYXXHO ANA
100 kr s6nok?

57. Babywka nocaguna 20 NyKOBML, TIONbNAaHOB, a BHyYka — B
4 pasa menbwe. Mocne 3atoro y Hux octanoce 10 nykosuu.
CKONBKO NYKOBWL, TIONbNAHOB y HMX Obino cHauana?

58. HakgM nepuMeTp KaKOOro MHOrOYronbHUKa B MWAZIMMETpax.

59

300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7

90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)

Bolumenn.  771:3 678:6
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Ob6bsacHK pelweHHe no nnaHy:

Denwo cotHu:

Pazgenio: ...

YmHoxy: ...

Boiuty: ...

CpaBHiO OCTaTOK C genurenem: ...
HOenw pecarku: ..

MNpogomkn obbacHeHue.

60. BuinonHn peneHHe ¢ obbACHEHHEM.
564:4 471:3 296:2 792: 4

61. 1) Ha opgHoW nonke 25 Kuur, a Ha pgpyron — Ha b
KHWr MmeHbwe. OB6bsAcHKM, uTOo 0003HAYAT BLIPAKEHHA:
25— b, 25+ (25— b).

2) WNamenu ycnoeue 3agauu, utobbl OHa pewanacsk Tak:
25: b, 25+ 25: b.

62. B wkony npuseanu 10 nayek yuebHukos, no 20 wiyk B8
KaxaoW nauke, M ewe 18 yuebHukos. Ckoneko Bcero

yuebHuKoB npueesnu?
63.
b 180 | 720 | 480 | 540 360 3 0
bis3
64. BcnomHu Tabnuuy YMHOMXEHMA M CKaXKM, 4YeMy paBeH x
B Ka)KOOM YpPaBHEHWH.
8-x=056 x:7=9 12: x=9
65. 1) Haueptv 2 otpeska: gnavea nepeoro 10 cM, a anuHa
BTOPOro COCTaBNSET NATYH 4YacTb ANWHbI NEPBOro OTpeskKa.
2) Haueptv oTpe3ok, TpeTbs 4acTe KOTOPOro paeHa 3 cm.
66. 84— (36+24):3-2 2711+3 28:4-12
187 — (87 — 40— 17) - 2 408 - 2 48:8-13
(85—53)— (28 + 16): 4 129-4 35:5-14
67. Y6epu 2 nanoyku, 4toBbl OCTanock 4 OAMHAKOBBLIX KBag-
pata.
Bbiumcnn. 896 : 8 768 : 3
— - 13 'I"' —— R




| >‘ PaccMOTpM nepsbiii NPUMEp M 3aKOHYM OOBACHEHHe:
) _ | 1| _ Wi
o] ‘%25% — 1484

O6bvscHeHWe: Hago 285 paspenuts Ha 3.

Nleno cotHu: coteH 2, HO 2 COT. Henb3s Pa3feNuTb Ha
3 tak, 4TOObI B YACTHOM MNONYYWIHUCb COTHHM.

Deno pecatku: 2 cor. M 8 pmec. — 3to 28 pec.
Paszgento 28 wa 3. B uactHom Oyper 9 pec.
YmHoxy: 9+3=27. Paspenunu 27 pec.

Boiuty: 28 — 27 = 1. Ocranoce pasgenuts 1 pec.
CpasHio oOCTartok C Aenvrenem: ...

Mpogomku obBbACHEHHE.

68. ObbvscHW, Kak paspenwnn 128 Ha 4.

| 69. BbinonHW AeneHue W MNPOBEPb YMHOMKEHWEM:
585:9 468 - 6 744:8 369:9

i 70. B 4 opguHakosble KaHucTpbl nomewaercs 80 n GeHauHa.
CKONbKO NUTpoB OeHaWHa NOMECTUTCA B 3 Takue KaHu-
ctpbi? Ckonbko notpebyetcs Ttakux kanuctp ana 100 n
BeH3unHa?

71. Ha popory oT nocénka Ao ropofa Ha rpy30BOM MallW-
He Tpebyetca 48 n 6GeH3auHa. XeaTMT AW ANA NOE3AKM
8 ropoa ¥ obparHo 100 n 6Genauna? 90 n Gewsuna?

72.

- 109-6 959:7 603 — 427 (30 + 160:4):2

t 134-7 856 : 4 506 — 139 280 —40:2 + 100
| & 73. NocTasb CKODKM Tak, 4TODblI 3HaYeHWe BbIpaKEHWA CTano
o pasHo uWcny 2, 50, 180, 474:

53—3-9+4-6
b Bolumcnu. 672:7 3902:8
| —— 14—



DS'I:HCHH, KaK BbiNnONHeHO AOeneHHe:

74.

75.

76.

i

78.

79.

80.

2 80

| |
[ ] i i I[_’__._... LNl

BoinonHu peneHwe ¢ oBBACHEHHEM:
832:4 924:3 618:2 603:3
B opgHom aetobyce 48 naccaxvpoe, a B apyroMm — B

3 pasa Gonbwe. Ha ckonbko uenosek B nepsom asToby-
Ceé MeHblue, 4YeM BO BTOPOM?

Dns noxopa TypucTel 3akynund 96 6HaHok koHcepsos. B
OeHb OHW pacxoposanu no 8 Gadok. Ckonbko BaHOK
KOHCEpBOB Yy HHMx octaHerca nocne 10 gved noxopa?

Macca 3 oguHakoebix nayek uas 150 r.
1) Hakgw maccy 7 Takux nadex.
2) Ckonbko Takux nadek copepxat 100 r uas?

BbluMcAH W npoBepb geneHWe YMHOMKeHHeM:

837:9 658 : 2 726:3 568 : 8 136: 4
1) 960:3 945 —-9-5:3 (200 + 450) : 5
780: 6 600 +6-7:2 (720 — 120): 3

2) 507 + 230 + 187 367 + 178 + 264

M3 3TUX uryp MOXHO COCTaBUTb NPAMOYroNbHWK. Y3Hai
ero nhowags.

_j #iﬁ

Bbiuvcnu. 327:3 836:4
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Céop
W npeacTaBneHHe
1 seadel |
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AuarpaMmmsbi

[lvarpamMmsl — 3TO PUCYHKH MNW YEPTEXKH, HA KOTOPLIX YMC-
Na WM 3HAaYeHWs BeNMuMH n30DpakeHbl OTpe3Kamu, nosoc-
‘kamu (cTONBMKaMMK), YACTAMM Kpyra WAM ApYriMu burypam.
[lns u30bpakeHUa uucen (3HadyeHuH BenwumMH) Ha Auarpam-
Max 3afaloT Mmacwrab, WCNoNb3yAs KOTOPbIK W CTPOAT Aua-

rpammbi.

Ha pucyHke u3obpaxkera cronbuaras auarpamma. Ha Hed
nOKa3aHbl MAacCbl >KMBOTHbIX WM NTHUBE: YTKW — 3 Kr, Kpo-
nMka — 4 Kr, weHka — 8 Kr c Mcnonb3osaHWeM Takoro

macwraba: 1 Kr Maccsl M300pakaloT OJHOM KNETKOH.

1wr

]

MACLUTAB

81. MpouwTai Auarpammy, MOKA3bIBAIOWYIO YWCNO Y4alUWXCA B
1—4 wKnaccax OOHOW K3 WKOoAN.

il Knacc ;{::ﬁ:igm
Mepebii
Bropon
Tpetui

2 kn. 3 wn 4 K0, YeTeepTbii

1 — 4 wnacchbl

Hauept B TeTpagu Takyl Tabnuuy W 3anvwuW B HeH no-
Ny4eHHble pe3ynbTaThl.

16




. 82. Mo nocnegHemy cTonbuky Ha guarpamme onpepend
macwrab, B KOTOpOM oOHa nocTpoeHa., HauepTw Takyio |
Tabnuuy B8 Tetpagu. Mcnonbays paHHble gMarpammbl, 3a- |
MWK, CKOMBKO YYaLMXCA B KaKAOM Knacce M BO BCeX
YeTbipEx KNnaccax.

EREE | @Y Konuyecteo
| o | b yualxcs

p——

{
MACLWUTAB 1 kn. 2 kn. 13 wn. 4 Kkn.

83. Ha AuarpaMme noKa3adbl pe3ynbTaTbl NPbIXKKOB B BbICO-
TY 4eTbipéXx MasbyMKOB, KOTOpble 3aHAnAM 4 nepebix
MecTa.

CM

120

ol e alob i) | T T I T T
801 | | il
5 | = s AREEEE
ypnE B H AENEN
: | | | |

lOpa Oner [ena Poma

o o

[ =T -

Ucnonbays paMHble, W3obpaxéHHble Ha Aavarpamme, oT-
BETh Ha BONPOCHI.

1) Kro ua manbyukoB 3aHAn nepeoe mecto?

2) Kakyio BbicoTy ypanoch B3aTe Pome? Ope?

3) Ha ckonbko caHTHMeTpos npbbkok Onera Gbin Bbiwe,
yem npbbkoK [eHbi?

T~ e l_ -




\ D YTO Y3HANU. YEMY HAYYMNMUCb

1. 32+ (96 —64):8-2 (400 — 160: 8) : 2
32 + (96 — 64): (8- 2) (400 — 160) : 8:2
(32 +96—64:8)-2 (400 — 160): (8: 2)
NPOAOIIXH 2. 900 —2-50 + 140 120 — 75:3- 4 + 65 342:3
PAAbI HYKUCEN 600 + 90 : 3 — 200 200 —80:4-5-35 564 : 2
i 700 — 252 + 100 108 —54:9-6 + 58 721:7
456 | 540 I 3. CpasHu uwncha.
466 | 530 | 796 w 800 312 w 320 1000 » 999
476 | 520 4, 36+60:4-2+34 (760 + 100) — (430 + 230)
4 - . —1 — - i
486 | 510 2+54:3-2—18 (970 — 340) + (250 + 120)
| 5. BbiuMcnu M npoBepb AeNeHHe YMHOXeHWeM.
i 624:6 482:2 135:3 248:8 728:17
963: 3 147:7 825:5 616 : 2 453: 3
6. 346 + 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
_, 157 + 484 621 — 241 308 + 106 204 — 39
7.
318-3 207-4 824:4 234:9 434:7
2474 108-6 565: 5 632:8 984: 8

8. 3anMiuM BbLIPAKEHWA W HaHAH MX 3HAYEHMA.

1) Cymmy umcen 960 W 40 ymewswuts &8 10 pas.
2) YactHoe uucen 500 u 100 yeenuuuto Ha 25.

9. Ha noe3gKky B8 Mara3uH W o0OpaTHO ManbyuK 3aTpartun
1 u 10 muH. Typa oH exan Ha Benocunege 25 MuH, B
marasuHe npobbin 15 MuH. CKONbKO MHHYT ManbyHK
exan obparHo?

10. M3 28 M TKaHW cwwunu | opuHakosbix nnatbes. Ckonb-
ko notpebyetca TKaHW, uTobbl cwuTe 12 Takmx nnatbes?
CKONBbKO TaKuUX NAaTbeB MOXHO clwuth M3 60 M TkaHu?

11. 1) BbinMwu Has3BaHWA BCEX MHOrMOYroNbHWKOB.
2) Haihau nepumeTp W nnowaab KeBaapata ABCD.
3) CpaeHu nnowaab NPAMOYrOfbHMKA AMKD w nnowagb
TpeyronbHuka ABC.

—— . 18 —_— S——




12.

13.

14.

15.

10
10
10

1) 600-60:6:2 960 —640: (4 +4)-2
(600 — 60):6:2 (960 — 640): 4 +4-2
2) 176 + 218 + 206 295 + 217 + 488

JNA WKONbHOW MacTepPCKOM Kynunu pybaHkW, OTBEPTKM M
MonoTku. Pybankos 36 (wTyK, OTBEPTKM COCTaBAANM
TpeTblo u4acTb uMcna pybaHkos, a MosioTKoB Obino B
4 pasa Oonblwe, 4em OTBEPTOK.

OBbAcHM, 4TO 0DO3HAYAIOT BbIPAKEHHUA:

36:3 36:3+ 36 36:3-4 36 +36:3-4

B opgHoW Tennuue cobpanu 38 Kkr nomugopos, 8 Apy-
ron — 50 kr. Bce 3T nOMHOOPbLI Pa3NOXKMAK B ALLMKH,
no 8 kr B kawpabih. Ckonbko Takux AwMKos noTtpebosa-
nocs?

MameHH umucna Ttak, 4tobbl 3apaya pewanacb ABYMA Cno-
cobamu. CpasHu 3TM cnocobbl pelueHHs.

1) Yuenuk 3atpatin Ha pewende 3agadd 6 MuH, a Ha
peweHve Kaxgoro u3 8 npumepoe no 3 muH. Ckonbko
BCEro BPEMEHM 3aTpaTWil YYeHWK Ha BbINONHEHWe 3TOro
JOMaluHero 3agaHva?

2) 3ameTb MO 4YacaM M 3anWllM, CKONbKO BpemeHu Tebe
notpeboeanoce Ha BbINONHEHWE [OMALLHEero 3afaHua no
MarteMaTuKe.

Kak MOMHO NONYyYMTb 4YMCNO, KOTOpOe chnefyeT nNpd Cué-
Te cpasy 3a nobbiM AaHHbIM uYMcNOM?

lMpoyuTal, 3anOAHAR MNPONYCKM.

eg.=1... 1 cor.=0 ep. 1 teic. =[] ep.
aec.=1... 1 cor.=0 pec. 1 teic. =0 pec.
cotr. = 1 ... 1 toic. =0 cor.

Kak no-pasHoOMy MOMHO NpOYMTaTh BbIpAXKEHW:?

320 + 40 470 — 300 80-5 900: 3

O6bACHH, B KaKoM MOpAAKE MOOMKHbI BbINOAHATLCA AEHCT-
BMA NO CXeMaTHYeCcKMM™M 3danMCam. D OﬁOEHEHaET HHCNO.

16 o 16 g I o O 8 B L2 8O-+ 00— 0=
2y O30 -3+ o) O—{0~-0+C+0
OF-a=0-0+00 N O-O+0:0-0
) O-O+DO+0O 8 O:0OC-0O-0

Mposepounsie pabotsi, c. 12, 13.

-

BOMPOChI -
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NOBTOPEHMA —
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CTPAHUYKUN AN '\ JIOBO3HATENBHBIX

- MOMOrAEM APYM APYTY
@ ~ CRENATb WAT K YCMEXY

Bepvo? Hesepho?

CoseT. 3agaHve BbINONHAIOT [ABOE: OAMH YYEHHK YMTaeT Kawpaoe
BbiCKa3blBaHuWe, Hanpumep ¢ 1-ro no b6-e, apyron aaéer oTeeT: Bep-
HO OHO HWNIH HeT. Ecnu BbicKa3biBaHwe HeBepHO, TO OH ,ﬂaET npa-
BUNbHLIA oTBeT. [lnA BbiNONHeHWs chnegylolwux 3apanuin (7—12) yua-
WHECH MEHSAIOTCA PONAMM.

1. B uucne 608 copepwutca 6 coteH v 8 pecaTxos.
2. B opHoin Teicaue cogepxutca 10 cote.

3. 98:4=23 (ocr. 6).

4. B uyactHoM uucen 864 w 9 6yger pee uudpbl.

5. 36-0+638:1=638.

6. BbickasbiaHue «Cymmy umcen 45 w 5 yeenuuute B 3 pasa»
MOXHO 3anucate Tak: 45+ 5:3.

7. Erop ckazan: «3a 7 Terpaped s 3annatun 28 p.,, a 3a 3 nac-
TMka — 18 p. 3Hauut, TeTpagb AOPOXKE NACTHKAD.

3 1 4 2
8. B ebipaxenun 70 —27:9+9-6 nopagok pedcTeuH yKkasaH npa-
BUNBHO.

ENCR ST

9. 3apaua «[lepsan cepus cunoma npogomkanack 40 muH, a no-
cnegHas B 2 pasa meHbwe. CKONbKO MWHYT npogosmkanacb no-
cnenHss cepua cdunbma?» pewaeTca CNOXKEHHEM.

0. @urypbl D O OTNIMHAIOTCA APYr OT Apyra YWCiOM Yrnos.

1. Ecnu nepuMMeTp npAMOYronbHWKa paseH 24 cMm, TO [ANWHA OAHOM
M3 ero CTopoH MoxeT Obite pasHa 14 cm.

|2. Mnowags npaAMOyronbHWKa co ctopoHamu 18 cM M 5 cM MOXK-
HO BbluucnuTb Taxk: 18+ 5.




HYMEPAIINA
Yro y3Haem. Hemy Hay4yumcs

BEAUMYHMHDI +
Yro y3Haem. Yemy Hayuumcs - '
Y3HaeM HOBble eAWHHUbI ASHHBL, nnowaau, Maccel, X

e Hayuumcsa npUMEHATb 3HaHWA O c

YETBIPE APU®METUIECKUX
AENCTBUS: CAOXKEHME, BBITUTAHUE,

VMHOXEHWUE, AEAEHUE

Yro yaHaem. Yemy Hayuumcs

Yanaem u 0606wum 3HaHWA O [AECATUUHBIX

CUBTHBIX efWHHLaX H MX WCNONb30BAHHH

ans cuéta npeaMertos: 10 epWHWMU OAHOrO

paspsaja obpa3yloT OAHY efMHULY Cneayrolwero

3a Hum paspaga, 1 000 eguHMy OAHOTO Knacca
obpa3yloT OAHY eAnHHLUY Crnedyiouwero 3a HWUM Knacca;
noboit Knacc 4YWCen COCTOMT M3 Tpéx pa3pAAos.
Hay4uuMca COCTaBNATh, Ha3biBaTbh, YMTaTh, 3anucbiBaTb
W CpasHWBaTb 4YWC/ia, KOTOpPbiE Gonowe 1 000;
BOCNPOM3BOAWTL NOCNEA0BATENbHOCTD yucen

Ha noboM OTpe3Kke UYWCNOBOFO PAAA. '

s

BpeMeHd W COOTHOLIEHHA Mexay HUMH. e
®
OOTHOLEHHUAX MeXaY

eAMHMLAMK ANWHDI, NAOWAAH, Macchbl, BpeMeHH
npu M3MEpPEeHHAX W BbIYUCNEHUAX.

e Yanaem u 0606wmum: cBOWCTBA apUpMeTHUECKHX AEeHCTBUH,

CBA3M MEXAY YMCNaMu B KaXAOM apuMeTHYECKOM AENCTBHH;
JKEHUA W BbIYMTAHHMA MHOro3Ha4YHbIX 4YHCEenN;

NpUEMbI MHCbMEHHOTO C/O
NEeHWs MHOTO3HA4HOro 4Mcna Ha OfHO3Ha4HOe.

NPHEMbI YMHOXEHHA W AE
HLiEHHbIE 3HAHWA NpH BbINOSIHEHHUH

® HayuuMCR NpUMEHATH obo
apuhMeTHHECKNX AGHCTBHA M NpH peienin npaKTHYecKuX 3ajau.
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Pazpagsi
M _Knacchbl

A

LUEMOYKA

81
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Hymepauwnsa

999 999K (1000 000| |600001

Knacc eaMHHMUy W Knacc ThicaAY

Bynem yuutbcs oOpasopbiBaTh, 4MTaTh, 3anucbiBatb M Cpae-
HMBaTh umucna, KoTopbie Bonbwe 1 000.

Ecni npegMeToB MHOrO, TO NPH  CYETE MCNONL3YIOT He
TONbKO 3Hakombie Tebe efgMHMUbl cyéTa (efMHMUbI, AECAT-
KM, COTHM), HO W Oonee KpynHbie, HanpuMmep THICAYH.
TeicAYM CYMTAKOT Tag e, Kak H HPD{ZThIE enrHHHLUbI.

10 Teicsy — 310 1 [OECATOK ThICAY.
10 pecsatkoB Tbicad — 310 1 COTHA ThicAY.
10 coteH Thicsu — 310 1 ThicAYa ThiCAY, WAKH MHANHOH.

EguHMUbl, AECATKW, COTHM COCTasNAlT Khnacc epHHHY
(nepBblif  KNACC); €AMHMUbLI TbICAY, QECATKH ThICAY, COTHM
THICAY COCTABNAIOT KMacc ThicAY (BTOPOM Knacc).

1) Paccmorpu Ttabnuuy:

Il knacc — knacc Tbicad | | Knacc — Knacc enuHMy

Cothu | [ecstku |EauHMubl

Eau
ThiCAY ThicaY ThiCAY Cothn | flecaTkn | ERuHuLb!

2

3 7 2 0 0

2) Ha3oeu pas3psgbl, KOTOpble COCTaBAAIOT Nepsbi Knacc,
sTopoit Knacc. CKONbKO pa3psgoB B KaXAOM knacce? Yem
MOXOMW M 4YEM OT/M4AIOTCA Nepebid W BTOPOHM KNacchl
apyr ot ppyra?

MNepeoe uucno B Tabnuue — TpWCTa CEMbAECAT ABa.
Bropoe uuMcno — TpMCTa CEMbAECAT [Be TbICAYM.

Tpu Hyns B 3anudcM BTOPOro YMCna nOKasbiBalwT OTCYT-
CTBME efWHWL NepBOro Knacca.

22 pr—




84. Ckonbko eAWHWU Kaxaporo paspsga B8 uducne 1767 y
176 Toic.? 4207 420 7twic.? 8097 809 twic.? 300 vhic.?
80 Twic.?

85. Mpountai uMcna Kaxaol napel. Yro obo3HavyaloT ofHHa-
KOBble LMdPbl B 3anNMCH KaXKAOW napbl uucen?

9 15 90 608
9 000 15 000 90 000 ~ 608 000

86. B wurpe «Konctpyktop» 130 peraned. Manbuuk HCnonb-
sosan 28 peraneit ans cBopku mawwmkbl, a anAa cbopku
npuuena Ha 16 peraned meHbwe.

1) Ob6vsacHK, 4to 0603Ha4alOT BbIpadKEHHA.

28— 16 28 + (28 — 16) 130 — 28
2) Y3uaW, CKONBKO fJeTaned He MWCnonb30BaHo.

87. [ononHu ycnoBue 3agaud W peld ee,
Dns o3eneHenus ynuubl npusesnu 120 cawenues. W3
wux 40 nun, [0 knéwos, ocranbHbie — Aybbl.. Ckonbko
npueesnu aybos?

88. B wkonoHom cagy nocagunu 30 sbnonb, 10 caus
HECKONbKO BHweH, CKONbKO NOCaMNH BHIEH, €CNH BCe-
ro 6bino nocaxedo 48 pepesbes? 60 pepesoes?

89. 400 — 208 109-6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168: 4 927:9

90. Haigu 3HaueHua Bbipakenwd 16:d, 16:d, ecnw d=2,
d=4, d=8, d=1.

91.

40:8 + 2+ 100 100 — (40 + 36) : 4 900:9—6- 10
40: (8 +2) - 100 (100 — 40 + 36): 4 600 : 100 + 50 - 10
(40:8 +2) - 100 100 — (40 + 36 : 4) 705+ 3- 100

92. Hayeptu «Bagpar ABCD, pnvHa CTOPOHbI KOTOPOro
7 cm. Hakau nnowapb W nepuMeTp 3TOro Ksagpara.

93. Ha sonpoc, ckonbko eMmy neT, AefylwiKa OTBETHN Tak: o
«Ecnu npoxusy ewWE NONOBMHY TOrO, YTO MPOXHKA, M elie
1 ron, To 6yner poeHo 100». Ckonbko ner pepyuwke?

Ha3zoBu umchna, KoTOpble COAepMart: ' q

2 cotr. 5 pec. 9 cor. 5 egp.
2 cot. Thic. 5 pec. ToiC. 9 cor. tToic. 5 ea. ToiC.

r_- + 23 . —




B Yrobbl NpoYMTaTh MHOMO3Ha4YHOE YWCNO:
1) pa3buBalOT 4MCNO HA KANaccbli, OTCYMTbIBAA cCnpasa no

(W)
i . . 3 unddpsy;
_ _ 2) uMTaOT, CKONBKO B YMCNE EAMHWL, KaXKAOro Knacca, Hauu-

Has c sbicwero. (Ha3ssanue knacca efWHWL He NPOW3HOCAT.)
Hanpumep, nepsoe uucno B Tabnuue 145312 wuraor Tak:

Urenue : ‘CTO COpPOK nATb ThiCAY TpWCTa pApeHafuate. [lpoudTad oc- i
el - TanbHble Yucna. !
|
Il knacc — knacc ToicAad || Knacc — Knacc efuHML !
| = :
L ohiele ] B 1) Cothu | Oecatku | Egununup '
'| T [
| | AL ThICAY | TbICAY ThiCAY Corhu | Necsku | EauHHub)
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
P oo ' '
608090 i 6 0 5 0 0
Fi 0 0 4

F o o S 1
700008
il 94. Pazbeir umcno Ha kKnaccbl. CkaKu, CKONbKO B HEM efu-

HUL KaXKOOro Knacca, W NpodYMTad 4YMcno.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090

95. 3aMeHM AaHHble ydcna cymmoi no obpasuy.

108 201 = 108 000 + 201 91007 =0O0+0O
360 400 =O+0O 50070 =0+0

96. 8000 + 342 605 000 + 506 40 000 + 1000 + 24
31000 + 78 500 000 + 270 70 000 + 6000 + 5

e 2 97. Mocrasb BONPOCHI W pelwwd 3aaaqu.
. 1) Bbicota s6nowu 3 ™, a nunbl B 4 pasa Gonbue.

2) Babywxke 62 ropga, a mama B 2 pa3a MOJOXe.
49 » 1 =49

49 x 0 = 49
49 %= 1 =50

98. BbluMCAM nNepHMeTp TpeyronbHWKa, OfHa CTOpPOHa KOTOpO-
ro 56 mm, a gse apyrve no 62 mm.

99. Beymcnv W nposepb.
730:2 608 :4 918:3 345:5 636:6

D MNpouwutai umcna: 500107 809003

24
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MHOroaHauHbie 4YMCAa 3anuCbiBalOT MO Knaccam, HauvyuHasa cC
Bbicwero. Yrtobwl 3anucate uudpaMK 4YKMCNO, HanpuMep
ABECTH TPHM TbICAYM NATLCOT ABeHafuats (Tpucta NATbAECAT
TbICAY CEMb):

1) 3anWcblBaloT, CKOMLKO BCEro efqHWy Bbicwero (BTroporo)
knacca e uucne: 203 (350);

2) 3anWcbiBalOT, CKOMBKO BCEro efuHWy cnegyowero (nep-
goro) knacca s uucne: 512 (007).

Ona ypobcTea uTEHMA 3aNMCAHHOTO YMCNa 4acTo OTAEeNAlT

OfMH Knacc OT Apyroro HebBoNbWHM NPOMEXKYTKOM.
3anuce: 203 512 (350 007).

100. 3anWwmM ¥ NpouYnTal uYucna, B KOTOPLIX:
1) 30 egwnuy Il knacca v 870 epguuny | knacca;
2) 8 egununy Il knacca v 600 egunny | knacca;
3) 104 egunuupl Il wknacca, a eguHuubl | knacca otcyt-
CTBYIOT.

101. 1) 3anuwu uyucna uudcdpamu.
HaumeHbwee paccrosHue ot 3emnd go JlyHsl coctasnser
TPHCTa NATHAECAT LWECTb ThiCAY 4YeTbipecTa [OeBATb KWNO-
MeTpos, a Haubonbwee — wuyeTbipecTa LWeCTb ThiCAY
CEMbCOT COPOK KWIOMETPOB.
2) Yro obosHauaeT kakgas uudpa B 3anucK 3TMX 4ucen?

102. 407 +109-5 (700 — 603) -6 804:4
903 — 206 - 4 (800 — 704) - 7 627 :3

103. Kynunu 3 naketa cemaH Tbiksbi, no 200 r B Kawaom, u
3 nakera cemaH ykpona, no 100 r e kawpgom. Ha
CKONbKO rpamMoB Gonblue KynNWAM CemaH TbiKBbl, 4YeM ce-
MAH yKkpona?

104. lo obepenHoro nepepbiBa B MarasvHe Npogand
3 mewka caxapHoro necka, no 45 Kr s Kaxgom, a noc-
ne nepepboiea — 5 Takux Mewkxos. O6bscHM, 4TO O3Ha-
ualoT Bblpaenua: 45:5—45-3 u 45-5+45-3.

105. 8+0+0+6 9-0—-6-1 0:7+0-5+3
8—0+0-6 9+0+6:1 71:7—-0-(4+2)
106. «Bor Bam 3 rtabnetkW, — ckasan poktop. — [puHu-

MaWTe nNo OAHOW uepe3 Kaxabie 2 vyaca». Yepea ckonb-
KO BpemeHu Oyger npuHsaTa nocnegHss Tabnertka?

3anMwK umcdpamu uucno Bocemecom O0Be melcAYU MPU-
dyame Bocems.
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Yucno, B KOTOPOM E€CTb eAMHWUbI pa3HbiX pa3pafoB, MOX-
HO 3aMeHMTb CYMMOW pa3psafHbix cnaraembix. Hanpumep:

1903 = 1000+ 900 + 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20
107. 3ameHH Kaxaoe YMCND CYMMOW pa3pafHbiX Cnaraembix.
= 205=0+0 1648 =0+0+0+0
PaspapHbie 205000 =0+0 640 008 =00 +0O+ 0O
cnaraembie 205 040 =0+0+0 164 800=0+0-+0-+0
108. 90000 + 3000 + 1 300 206 — 300 000 — 6
_ 109. Ckonbko uuchp notpebyercs ANA 3aNMCKM 4YMCNa, BbICIIMH
' pa3pAfi KOTOPOro — COTHW Thbics4? [OeCATKW ToiCAY?
110. Bcraeb ukcna, NpoONyweHHblE NpW CYETe:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.
i '_ 111. BbinuwuM Ha3BaHWs BCeX pasHbiXx OTpe3koe. HaWau nepwu-
el @ MeTp W nnowans npamoyronsHuka ABCD.
. 112. Cocrasb W pewwu 3apauvy.
B G
Pacxopgosanu Konuuyectso Bcero
3a 1 peHb AHEH “3pacxopoeanu
K 10 «kr ? 80 kr
113. B sHeape 6bino 14 conHeuHbix pHel, B cheepane — Ha
6 pgHelt MeHblie, 4em B sHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a Bonbwe, yem B dhespane.
Moctaee BONpoC W pewwd 3apgavy.
A D
114. Moctpoi AuarpamMmy KONWYECTBA CONHEYHbIX AHEH NO
mecsuaMm, ucnonb3ys pewenue 3agaud 113, (OBozHauan
A? W7 @ 2 OHA OOHOW KNEeTKOH.)
A+H =120 Vit n
. MNpoeepb, BepHbl NKM HepaseHcCTsa.
W+ ©=230 99-9 < 691 200>872:8  68<774:9
A +230 =300 207 - 4 > 820 125 < 945: 7 160 > 996 : 6

' o 116.

Y3Hal, Kakue 4Yucna NpPAYyTCA NoJ TPeyroNbHHMKOM, Ksag-
patom W KpyroMm. [lomHM, uTO BO BCEX paBeHCTEax oOfHa
M Ta e curypa obo3HayaeT OAHO M TO dKe HMChO.

b 600 000 + 1 000 + 30 905 340 — 900 000 — 300

—
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Y710Bbl CpPaBHWTL UYMCNA, MOXHO PpaccyXAaTb TaK:
1) U3 pByx uMcen MeHbwe TO, KOTOPOE NP CuYETE Haabi-
B30T paHblue, M ﬁﬂ!‘lbu.l'E TO, KOTOpPOE Ha3blBaloT nNOo3Xe.

. Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99<100, a 100 > 99.
2) CpaBHHBaeM 4YWcna nOpPaspRAHO, Ha4YWHAaA C BbICILUMX
paspagos.
. Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cor.>8 cor.; 6267 <
| <6439, Tak Kak 4Yudcno THICAY OJWMHAKOBO, @ YMC/NO COTeH

117.

B NepeoOM 4WCne MeHblle, 4em BO BTOPOM.

CpaeHW umcha.

94875 w 94895 5999 w» 6000 19400 w» 19 399

118.

119.

120.

121.

122.

123.

124.

Ob6bscHK, Kak MeHAeTcs 3HaueHWe uudpbl 5 B 3anMcu
uucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YyeHWKH 3anucand 4Mcno AeBATb ThicAY copok Tak: 940,
900 040, 9 040. Hahigu npaBWNbHYID 3anuch.

Y 71péx TpakTopos Takue 3asogckue Homepa: 250 000,
249999, 250001. KakoW M3 HMX COWEN C KOHBeHepa
nepebiMm? BTOpPbIM? TpETbUM?

C nomouwsto cKOBOK M3MEHM nNOPAQOK BbiNONHEHWA
OEWCTBHH W HaHAM 3HAYEHWA BbIPAXKEHHH.

740 — 240 + 60 06 =89+ 500:100-5
840 — 40 :8 120-20+4-5 300:10:10

Pabouu 3a BocbMuuacoeoH pabouui pgeHb BbiTauMsaer
80 peranei, a ero yuyeHuk pabotaer 6 4 B AeHb W Bbi-
taunsaet 42 takue petanu. Ha ckonbko Gonbwe getanei
gbiTauneaer 3a 1 4 paboudi, yem ero yudeHuk?

Hamenu BONpPOC 33a0au4HM, HTDﬁh! OHa pewanace Tak:

80:8+42:6
7105 —296-2 (365 + 175):5 (904 — 268) : 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 — 268: 4

1) Yro obozHavaer uyucdpa 1 8 3anucu umcen 1, 10,
100, 10007

2) Bo ckonbko paz 1 pecAtok 6Gonbwe, yem 1 enuHM-
ya? 1 cotHa Bonbwe, uyem 1 epuHMua? -

Cpasuu umcna: 376689 wm 37690; 47308 w 46 309.
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 YBenwueHuwe
M yMeHblIeHHe
uucna 8 10,
100, 1000 pas

8000
S00F%
-0 IF%
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A? B?
H:E-H
A-W=7
A:E=?

L

CpagHH uucna B Kawaom cronbuke. Yro oboaHauaer
uvcbpa 3 8 3anmcu umcen 3, 30, 300, 30007

Bo ckonbko paz 30 6Gonbwe, yem 3?7 300 6Gonbwe, uem
3?7 3000 bonbwe, uyem 3? 300 Gonbwe, uem 307

3 5 9 17

30 50 90 170
300 500 900 1700

3 000 5000 9 000 17 000

Bo ckonbko pa3 900 meHbwe, yem 90007 90 meHbwe,
yem 90007 9 menbwe, uyem 9 000? MNpogonku cpasHeHue.
3akoHuM BbiBOAbl: EcnK B 3anMcM 4ydcna cnpasa npunMcartb
1 Hynb, 2, 3 Hyns, TO nony4dm uWcno, Kotopoe 6Gonblue

1
125.

126.

127.

128.

129.

130.

133.

paHHoro B ... pa3. Ecnu B 3anucu uucna otbpocuts

Hynb, 2, 3 Hyns, TO ...

1) Yucna 57, 90, 200 ysenwue & 10 pa3; & 100 pas.
2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymenbwwu e 1000 pas.

67 000: 1000 39000- 10 102 000: 10
9 600: 100 9 600 - 100 102 000 : 100

CpaBHu uMchna.

99999 w 100000 415760 » 415670

B ansbome 100 nuctoe. Ckonbko Takwx ansbomoe nony-
uutca wu3 15000 nwucroe? Cronbko nuctoe B 1000 ra-
KMX ansbomos?

CpaeHM napol ypasHeHWH. CpaBHHM MX pelleHHs.
x— 260 = 340 9% :x=4 16 + x=80
x + 260 = 340 9% —x=4 16 - x= 80

OnuHa yvyactka npamoyronsHoW copmbl 70 M, a wupu-
Ha — 30 wm. Ckonbko waroB Hago caenatb, uTODbI
npoitH no ero nepumetpy? ([ga wara coctasnalT 1 M.)

. Haueptu: 1) otpeaok AB, pnuHa KoTOpOro pasHa nono-

BMHe ANWHbI oTpe3ka B8 1 am; 2) ortpesok CD, pnuHa
NONOBHHLI KOTOPOro paeHa 2 cm.

. Nposepb, BepHbl Nu pasBeHCTBa.

800 — 296 = 168- 3 888 :3 =703 — 407

3anucany noAapsn Bce Tpéx3HauHbie uucna. Ckonbko Bee-
ro uudp 3anucaHo B 3TOM pagy?

D 34 800 : 10 4900 : 100 540 - 10

n . — 28 1 o= —




CxonbKO B YMCNe BCero ThicA4? Bcero coTeH? Bcero jge-
caTkoe? BCEro enuHMu?

_2 tbic. 8 cot. 4 pec. 6 eg. | 2 ThIC. j
/—Y:’i_ 28 cot. 4 gec. 6 en. | 28 cor. 1
E 2 846 p————— 284 pec. 6 en. | 284 pec. f

i o ——— 2846 en. 2846 ep.

134, PaccMmoTtpH uMcna: |

F e F P i, ¥ S, " AT :
3845 56018 370843 67349 375274
B kKakuMx W3 3TMX uYMCen noKa3aHO, CKOMbKO BCEro B
yuicne [ecATKoB? coTeH? Thicay?

135. 300-100: 10 (3870 — 870) + (2 170 + 30) : 10 1
900 - 10 : 100 7 900 : 100 + (4 800 + 200) - 100

-1 @ [sol9o| [t00]| ¢ [420[a90] [500]

b 61718 d 61719
a- b 1480 560[900| | c:d |70 60| 5

137. B knybe 2 KpyKxka iOHbIX TexHWkoB, no 15 uyenoeek B
KaaoMm, 3 Kpyka pykogenus, no 10 yenoeek B Karkoom,
M 2 KpyKa pucoBaHua, no 12 uyenoBek B KaXKAoOM.

ObbacHK, uTO 0DO3HAYAOT BbIPAKEHWS:
152 10-3 10-3-12-2 15-2+10-3

138. Koutponép 3a 10 mun npoeepser 50 peranen. Ckonbko
netaneid oW nposepuT 3a 1 4, ecnu OGyaer nposepATb no
CTONBKO e fAetaned B MUHYTYy?

b
s
w

9. U3 pByX OOMHaKOBbIX NPAMOYrONbHUKOB CO CTOPOHaMu
4 cMm v 6 cM cnoxu oAaMH npAMOYronbHWMK. PaccmoTtpu
pazfnuuyHble pelweHua W cpaeHid: 1) nnowapu nonyyeHHbIX
NPAMOYTrONbHUKOB; 2) HMX NepUMeTpsi.

140. 900 — 688 : 4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6-1
141.
30999 +1 10000 -1 25909 + 1 100 000 — 1

142, Hahpgu ypaBHEeHHE W pelld ero. ik
x-2<20 15-3=45 x5 r-3=42

90 100 — 1 40 000 — 1 39099 +1 699 999 + 1
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10 coteH Tbicau coctasnsloT 1 Teicauy ThiCAY, MAM 1 Mun-
noH. Munnuon 3sanuceieator Ttak: 1000000 (1 maH). |
310 eaMHMUa TPeTbero Knacca — Kfnacca MUNNHOHOB. |
B knacce MWNnNMoOHOB 3 paspsfa: egWHWUbl MWANMOHOB, [Ae- l
CATKW MWANMOHOB, COTHH MH/IMOHOB.

10 coTeH MMANMOHOB COCTaBNAIOT 1 TbICAYY MUNNMOHOB, WA

"1 munanmapa. Munnwapg 3anuceisaior Tak: 1000 000 000.
Munnuaps — eQMHMUA YeTBEpTOro Kracca.

B knacce muanuapaoB Toxe 3 paspaga.

EcTe u4MCna, KOTOpbieé COCTOAT M3 €AWHWL NATOro, LWecToro

\m

M T. 0. KNaccoe, HO OHH HCNONbL3YHTCA PenKo.

143. MNpouwTait uucna, 3anucaHHble B8 Tabnuue.

IV knacc | Il knacc | Il knacc | knacc
Munnuapabl | Munnuonbr | Toicauu | EauHuub
1 9191941910
4/6,0(0(0|0]0]O0
9/9|9|5|0[0]0]0]O0
4.1 0.} 0.4.0-1-0-H0-+0-4-0-4+040 | 0| O
144. O6bACHKM BbIYUCNEHMA,
- 288 (5 Mpoeepka: B 133}97 Mposepka:
25 15T 1) 3<5 18 120 1) 3<9 |
_38 Z}XET .3 2) 20-9=180 1
35 5 0 3) 180+3=183
3 285 3
3) 285+3=288
MomHM: ecnu ocTtatok Oonbwe [enHTens HWAKM paBeH

eMy, TO NpH PeleHuH fonylieHa olHbKa.

145. BbinonHW OeneHue C OCTaTKOM W cpaenad NpoBepKy.
611:7 792:6 847 : 3 968 : 9

146. MpuroToBneHHbiH W3 Aro4 COK pasnuaM B 6anku. [Mony-
yunoce 15 GaHok, no 31 B KaKOOW, M elWE ocTanoch
2 n coka. CKONBbKO NMTPOB COKA MPHIrOTOBHNM?

147. (904 -66-5):17 (203 -4 + 188) : 100
(400 — 352:4) -3 (107 -7 + 151): 10

Mposepourble pabotsl, c. 20, 21.
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CTPAHWUYKUN 4151 JIIOBO3HATEJIBHbBIX

1. Manbunk paccakvBan CONAATHKOB B MalMHKKH., Ecnu oH caxan s
KaKaylo MalwwuHky no 2 congatvka, To 4 conpaTvka oOcCTaBanMch
ez mawwHkK. Ecnu oH caxkan B Kakaylo MawwuHKY no 3 conpa-
THKa, TO B G.HHCIF‘T MallMHKe OKa3blBanocb TOMbKO 2 connaTtHKa.
CKONbKO MAaLIMHOK W CKONbKO congaTtHKoB 6bl.ﬂ0 Y mManbyuka?

1) Ecnu churypa He xéntoro usera, TO 3TO MHOIOYrONbHHK.
2) Ecnu durypa cuHero useta, TO 3TO 4YeTbIPEXYTONbHHK.
3) Ecnu cdwurypa He 3akpaweHa, TO 3TO NPAMOYrO/ibHbIM TPEyronb-
HHK.

3aKoH4YM BbICKa3blBaHWA, BEpPHbIE ANA [AAHHOMO PMCYHKa:
Ecnu churypa WecTHYronbHUK, TO

Ecnu dwmrypa 3enédoro ugera, To 3TO

| e p—— e ——

3. Bemucaumenstas mawura pabotaet Tak:

-100—1

1) Kakoe uucno Byper nonyyatbCa Ha Bbixoge M3 MQWUHGl, €CcNu
B Heé Beenu uwmcno: 2; 200; 100: 50; 3007

2) Kakoe u4uCno BBENM B MOWUHY, €CNW Ha BbIXOZ4E MNONYYHAH
yicno: 199; 5999; 3997

|
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YUCNA BOKPYI HAC

MaremaTuueckuii cnpaBouHuk «Haw ropoa (ceno)»

Thi, KOHEYHO, OYeHb NOOWWL CBOW rOPOA, MHOroe 3Haelb O HEM, rop-
OHLWBCA WM,

Mocrtapaica y3HaTb O CBOEM ropoge eue fonble: y3Had MCTOPHIO W Aa-
Ty €ro BO3HWKHOBEHWS, Yy3Hal YMCNEHHOCTb HaceneHWs ropoaa, ero naolwapp,
CKONbKO B HEM Mapkos, eCTb /W peKa, CKONbKO 8 ropoje cdabpuk, 3asopfos,
WKoON, nnowaged, Teatpos, My3eeB, NAMATHWUKOB, ¢oHTaHOB M BCE TO, 4YTO Te-
Ge Gymer MHTepecHo. Tbl nonyuMiub BGONBWOW W WHTEPECHbIM MatepWan, KOTO-
Pbii NONe3Ho OGOPMUTL KaK MaTeMaTWYECKWH CnpaBouHMK «Haw ropop (ceno)
B YMC/ax W BeNHYHHaX».

CobpaHHylo B CNpaBo4HWKE WHCOpMauWio B fAaNbHEHIUEM MOMXHO WCNONb30-
BaTb ANA COCTABMIEHMA M PELUEHMA Pa3uuyHbiX 3agad NPaKTHYEeCKOro coaepa-
HMf, OTBEYATb Ha BONPOCHI KOTOpbiXx Tebe noMOryT Te 3HaHWA, KOTOpbie Tbl NO-
nydyaellb Ha YpoKax MaTeMaTHKH.
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Paborate Hag NPOEKTOM MOXHO, HanpuMmep, MO TaKOMy nNAaHy:

& OnpefenuTb MCTOYHWKW HHGopMauuu (Habnioperus, Oecefibl CO  3HaOLWHMMM
NIOABMH, KHWUMM M MHTEpHeT, NporynkM W 3KCKYPCHH W AP.), KOTOpbIMM He-
06X0QMMO BOCNONb30BATHLCA;

® pa3fenuTeCA Ha Tpynnbl M pacnpegeniTs 0OA3aHHOCTH Mexay rpynnamu M
BHYTPW rpynnbi;

e [OroBOPWMTLCA, K KaKOMy CPOKY M B Kakom euae OyayT npegcraeneHsi ma-
TepHanbi;

& no xogy cﬁapa MaTepHanoe nNpoBOAMTE MX DﬁEmEHHE H 3anucbiBate B
CNpaBoYHKK, Aenatb qJOTCI'I'pal:IJHH pa3nn4yHblx MECT ropoga,

e cobpaHHylo NO OTAENbHbIM TeMaM MH(GOPMAUMIO MOXHO Pa3MecTHTb B CTeH-
rasete, 4ytobbl €€ MOrNM MWCNOMb3OBaTbh Y4YallMECH [APYrMX KNaccos;

e Becb oToDpaHHbIA Matepuan pasMecTMTb B cnpasodHuke «Haw ropop
(ceno) B 4Mcnax W BenH4HUHaxX®H.

Korga cnpaBouHuk Oyaer rotos, MOXHO MPOBECTM KOHKYPC Ha Camylo WH-
TepecHyio 3ajavy, COCTaBNEHHYIO NO MaTepuanam CnpaBodyHWka; obcygutb pe-
3ynbTathl cBoeil paboTbl: 4TO NOAYYHMNOCH, HTO HE MNONYYHNOCH M MOYEMY;
NpeacTaBuTe CNPABOYHWK Y4YEHWKaM [APYrMX KNaccoB, POAWTENAM.




CPABHH
PUTYPDI

1w 2;

1w 3

p YTO Y3HANWU. YEMY HAYYMUJIUCDL

. Kaxoill TONuWuHbl nonyuunack Gbi knwura 8 1000000 crpa-

wuu, ecnw TonuwmuHa kuurw B 100 crpanuy coctaenser
1 cm?

2. 3anMwM 4ucna, KOTOpbie COaepXar:
40 Ttoic. 60 en. 9 Ttoic. 900 egp. 5 TbIC.
40 Toic. 6 en. 900 Ttbic. 9 ep. 5 MnH
O6bacHM, uTo obo3HauaeT uudpa «HyNb» B 3aMUCH 3THX
uucen. CKONbKO efMHWL, BbICILEro paspaja B KaxaoMm H3
HHUX?

3. Onpegend, NO KakoMmy fpasuiy nOCTPOEH KaXAbIH PAA
uMCen, W NPOAO/DKH ero.

1) 600 007, 600008, 600009, ..;
2) 100 000, 200 000, 300000, .

4. Cxonbko Hyned Hajo 3anucate nocne uucpel 1, yTobbi
oHa obo3Hauana coTHIO? TbicAYY? MWANMOH?

5. lMpoeepb, BepHbl NW HEpaBeHCTBA.

900 001 > 901000 5312 000 < 5320 000

6. Haiigu 3HaueHws sbipaxkenuih a+ 1, a— 1, a: 1000,
a-10 npu a= 1000, = 100000, o= 1000 000.

7. Marasud npogan 3a Tpu aHa 600 kr kaprodgens.
B nepsbit aedb npoganu 180 kr, a ocTanbHOHW Kaptodens
npojand NOPOBHY BO BTOPOM M TPETHH [AHH. CKONBbKO KHK-
norpamMoB KapTodens npoaand B Nepsbid W BTOPOH [OHH
smecTe?

8. Haigu QAnWHY CTOpPOHBI KBajpara, nepMMeTp KOTOpoO-
ro paBeH nepuMeTpy NPAMOYrofibHMKA CO CTOPOHaMH
7 cMm u 5 cm.

9.

30 000:100- 1000 286-2—192:3 140 100 : 100

30 000 : 1000 - 100 805:5+228:4 140 100 — 100

10.5000: 1000 371-10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000: 10 371-1000 47 - 100 - 100

11.917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638 199-5

218 — 159 89 + 372 + 28 604 — 187 68 -9

— 34 —~




12.

13.

14.

15.

16.

17.

BoinonHM feneHMe c© OCTaTKOM M chenai npoBepKy.

832:9 641:3 587:8 667 :7
(57-9+87):6 (807 —55-6):9 137-6:2
(648:4—178)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewwn ypasHeHuA.
T-x=1 x—12=0 32: x=1 83—-x=0

Pewu kaxayilo 3agayy pa3sHbiMM cnocobamw.

1) B marazuwd npueesnd 5 wmewwxos puca, no 40 «kr
B KaXKOOM, M 5 Mewkos nweHa, nNo 35 Kr B Kaaom.
B nepeoii geHb npogank 120 kr puca u 140 kr nwena.
CKONbKO KWNOrpamMMOB Kpyrbl OCTanocb npogartb?

2) Cronosas pacxoposana ogHy Hegenwo no 70 n mono-
Ka B feHb, a papyryilo Hepenio — no 80 n monoka B
heHb., CKONbKO /NMTPOB MOMIOKA HW3PacxXofoBanW 3a 3TH
OBe Hegenu, ecnd cronoeas paborana 5 gHed B Hepe-
nwo? 6 pHeW?

1975 307-3-704:8 684 :9 + (506 — 102 - 3)
216- 4 65-8—535:5 7136 : 4+ (607 — 428 : 4)
230+70-3 (470 — 70) - 2 600 + 180:6 + 9

(460 + 40) - 2 380—-80-3 360: (120 + 240)- 4

CKoNbKO paspafoB COAEPMMTCA B Kaxaom knacce? Kak
Ha3blBAOTCA paspAgbl W Knaccei?

Mokaxxu Ha npumepe, uto 10 eauHuy nwboro paspspa
obpasyloT eauHMUy cneaylowero paspsga.

MNokaxu Ha npumepe, uyto 1000 eguHuy opHoro Knacca
obpasyloT eauHUUy Cheaylowero Knacca.

Ckonbko uudp ucnonb3yercs ans 3anvcd ducen? Haso-
BH ux. [loKaxu, KaKk MOXHO OOHHMH W TEMH Xe Uuud-
paMK 3anucatb pasHble 4Mcna.

MNokaxu Ha npuMepe, Kak M3MEHSETCA 3HayeHue Uuudpbl
NPH H3MEHEHMM €€ MecTa B 3anucH 4Yucha.

Kak nonyuuTb uwMcno, koTopoe Oonbwe pfaHHoro B
10 pa3? & 100 pa3? 8 1000 pas?

ObbAcHH, Kak MOMXHO CpaBHWMTb ABa YWCha.

{ 35
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BennunHbi

EaMHHLUB ANHHbI
Y3HaeM HOBYIO eAWHMUY AMWHBI — KWIOMETP.

148. Kakue u3BecTHble Tebe eauHMubl ANMHbI YAOBHO Mcnonb-
30BaTh NPH W3MEPEHUM TOJILMHBI CNHYKKM, ANWHBI Kapak-
fawa, WWPHHBI OKHa, ANMHbI Kopuaopa?

Ona wv3amepenna BOMbWKX PACCTOAHUH WCNONbB3YIOT Bonee
KPYNHYIO, YeM MeTp, eAMHHUY ANWHbI — KWIOMeTp.

1 xMm=1000 m

149. [lnwHa wara B3pocnoro MyxuuHsl okono 1 m. Ckonbko
NpPUMEPHO WAaroB OH AO/MKEH CcAenarb, yToBBl NPOHTH
1 km?

150. Onpepenu wa rna3 anudy otpeskos AB, CD, KM. [ns
NPOBEPKW WM3Mepb MX ANUHY B MHAIMMeETpax.

B

X s D>




151. 1) Npouurai Tabnuuy eguHML OAHHbI. Y |
3anuiiM M 3anNOMHM eeé,

1 km=1000 m 1 am=10 cm
1 m=10 gm 1em=10 mm -,

2) WUcnonbaya 3ty T1abnuuy, y3HaW, CKONbKO MHANMMETPOR
B8 1 AM; ckonbko caHTumetpoe B 1 M.
3) Bo ckonbko paz3 1 M Gonbwe, yem 1 mm?

Taﬁnnuh--i
eAMHHLY ANHHbI

152. Cnuwk, 3anonHAs NPONYCKM. T
620 =0 pec. 756 =] gec. O ea. 1000 cm=0C] m EREEE.
620 mm =[] cm 756 mm =0 cmO mm 25000 m=0 km | i

620 gm=0 ™ 756 gv =0 MO gm 6000 mm=C m | ]

153. Ot pByx OCTAaHOBOK, PacCTORHME MeXay KOTOpbIMH
1 km, otownd pgBa newexoga. OavH W3 HMX npowen
140 m, a ppyron — 160 m. Kakum crano paccrosiHue

MEXAY nelexonamu?

1) HononHu ycnosue, utobbli 4epTéx K 3agave OBbin Taxkum:

160 ™ 140 m
| 1 |

= —'I

2) HWameHw ycnoewe 3agayd, 4TOObI YepTEM CTan Takum:

'

160 ™ 140 ™
[ | |

Y

- 1 Kkm

3) Peww obBe 3apauu -¥ CPaBHM MX PELUEHHA.

154. 200-80:2+6 905 — 359 -2 552:8
(300 -90):3+7 801—198-4 836:4
600 — 120: (4 + 2) 103 —135~8% 978:3 i

155. Haipgu npaewno, no KOTOPOMY COCTaBAeH PsAA 4Yucen, W \
3anvwm ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12, ... .

1560 m = O km O ™ d




160.

157.

158.

159.

161.

O6bACHH, KaKWMW eAWHMLUAMK A/IMHbI MOMAH NONb30BaTLCA
NP1 M3MEPeHWHM, W MNpPOYMTaH, 3anONHAS NPONYCKH:
1) OnuHa kapanpawa — 18 ... .

2) WwupuHa crona — 6 ...

3) Paccrosuue ot ropoga Ao nocénka — 18 .. .
4) Bobicota TenerpacdHoro crtonba — 6 .. .

5) TonwuHa kHurw — 20 .. .

Opnbl  nogHuMatotcs Ha eebicoty go 3000 ™, »xypas-
nM — po 4000 m. Boipasu BbICOTY nonéra 3TMx NTHL
B KMNOMETpax.

PasMepbl 3KpaHOB TENEBM3OPOB YKa3aHbl B MWANWMETPAX.
Buipazu MX B CaHTHMeTpax.

CnoptcMeHka npbirHyna 8 Beicoty Ha 2 m 0b cm, a

cnoptcMed — Ha 2 M 41 cm. Bbipasn BbICOTY MX
NPLIXXKKOB B CaHTMMEeTpax.

50 ep. =0 pec. 100 mm =0 cm

365 en. =0 pec.Od ep. 184 gmv=0 mO am
2120 ea. =0 cor.O] pec. 1190 cv=0 MmO agm
5050 ep. =0 Ttoic.[] en. 9006 m=0 km[ ™

BbinoNHW OeneHWe C OCTATKOM MW CAenald npoBepKy.
879:8 791:9 677:7 960:9

bl T & B ' 162. M3 pgByx TrOPOAOB, PAacCTOSHWE MEXAY KOTOPbIMM
e 650 KM, BbILWAW HABCTpeyy APYr APYry ABa noespa.
Opgux npowén 250 kM, a gpyrodh — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha Kakom paccToAHMM Apyr OT JApyra HaxogaTca
B ! noespa?
c11 163

; ' 199999 + 1 57 208 - 10 350 —156:2 76+-9

| '_ 500 000 — 1 57 208 + 10 900 — 605:5 878
i 164. [lge weeu pabotanu opuHakoeoe Bpems. [lepsas cuwmna
A "] 3a 310 Bpems 12 Hasonouek, NO 3 HaBOMOYKM B 4ac.

(11| :if'@ 165.
ST [ [ ] |-

CKONbKO NOAOAEANbHHKOB CluMna 3a 370 BpemMs BTOpas
WBes, eCNM Kakmabli yac OHa Wwwna no 2 nopoaeanbHuka?

3anMiK Ha3BaHWA NPAMbIX, TynbiXx M ocTpbix yrnoe. Ha-
30BM BWAbI TPEYroNbHHKOB.

D Camas [ANMHHas [AMCTaHUMA B copesHoBaHusx no Gery

42 195 M. CKOMbKO 3TO KHNOMETPOB M MeTpos?

- — 38 - R —




Y3Haem HOBble efMHMUbl NAOWAAKM — KBAApPaTHbIM KWNO-
METP W KBafpaTHbiH MHNNHUMETD.

166.

167.

168.

169.

sanucbiBaioT Tak: 1 kmZ, 8 km?, 140 kM
B KBagpaTHbiX KMNOMeTpax W3MepsaloT, Hanpumep, nno-
wanu rocygapcrs: Tak, Poccus 3aHWMaer nnowafb Gonee

17 000 000 kM2, a ®paHums — 551000 km?.

EAMHKMUBI nnowagwn

BCNOMHM M Ha30BM NO MNOPAAKY W3BecTHbie Tebe enuHMUb
NOWaAH, HauWMHaA C KBagpaTHOro CaHTHMeTpa.

Ona u3mepenns BonbluMx nnowaged WMCNONbL3YOT KBagpar-
HbIH KWAOMeTp.

Jto nnowags Keagpata, CTOpoHa KoToporo pasHa 1 K.
Cnoea «KBagpaTHbiH KWNOMETP® NPW 4YWMCNe COKPALLEHHO

2

BbuMCIM WM 3aNWLLM, CKOMBKO KBaApaTHbiXx MeTpoB B 1 KM?,
3Has, uto 1 um= 1000 m.

1 km?2=0 m?

N7 M3MepeHUA MaNeHbKMX NOWaAen MCNoNb3yloT KBag-
paTHbBIA MWANMMETP — 3TO nnowage Keagpara, CTOpoHa
kotoporo 1 mm. Cnosa «kBafpaTHbld MUANMMETP» MPU YMC-
nax cokpawgHHo 3anucbiBaioT Tak: 1 mmZ, 9 mmZ, 70 mmi
BbluMCAM W 3andlK, CKONMbKO KBAApaTHbIX MUAJMMETPOB B
1 cm?, 3Has, wto 1 cM = 10 mm. 1 cm? =00 mm?

Ona uepueHuss M MW3MepeHWAa UIryp ManeHbKOoW naowanm
yaobHo Mcnonb3osatb MWANMMETpoBYlo Bymary.

Ha pucynke 1 nokaxu 1 mm?, 1 cM?, nonosuHy Keagpar-

HOro CaHTHMEeTpa, YeTBEPTYID YacTb KBaApaTHOro CaHTUMET-
pa M 3anduiM, CKONbKO 3ITO KBagpaTHbiX MHNNHMETPOB.

| PR

1 2

Paccmotpu pucyHok 2. Mnowapsb Kakod curypsl Bonblue
M Ha CKONbKO KBagpaTHbiXx MMNNWMeTpos?

Haingu nnowagb npamoyronsHuka ABCD W Kkeagpata
KMOE B kBappaTHbiX CaHTMMeTpax M Bbipa3d €€ B Ksaj-
PaTHbIX MHANHUMETPax.

l——-—-———-— 39 r——
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170. Bwipasu:
1) 8 kBagpaTHbix Metpax: 5 km?, 500 am%
2) 8 ksagpatHbix Munaumerpax: 8 cmZ, 3 cm? 20 Mm%
3) 8 kBagpaTHbix caHTumeTpax: 2 am?, 3 Mm%
4) 8 kBagpaTHbix deuumetpax: 7 Mm%, 900 cm?

©171. 1) Paccrosnue mexay peymsa ropopamu 420 km. [loesgy

B Ha NyTM M3 OAHOTO ropofja B APYrod OCTanocb MPOHTH
180 kM. Ha ckonbko kunometpoe Oonbwe noesn npo-
WEN, YeM emy OCTanocb MPOHTH?
2) Korpa oT MOTKa TecbMbl OTpesand 3 pasa no
2 M, B HEM octanoce d M. 3anuilK BblpaXKeHue,
KoTopoe o0BD03Hayaer, CKONbKO METPOB TeCbMbl 6bino B
MOTKe CcHayana.

172, 954:3+512:4 8-8:16 45000 : 100

A 234-4—147-5 9-8: 12 6 000 - 100

672:8—441:9 7-8:14 6 000 + 100

173. BbinonHu peneHMe C OCTAaTKOM M NPOBEPbL peleHue.
80:9 | 70:60 | 953:8 | 879:6 | B809:7 | 968:9

174. Hawpgu umucno, KoTopoe:

1) Bonbwe, uem 567, Ha 94;
2) menblwe, uyem 356, B 4 pasa;
3) Gonble, yem pasHocTs uucen 946 w 146, 8 8 paa.

175. Haigu Ha uyeprexxe npsMbie, OCTpbie M Tynble yrabl. 3a-
NUIUKM Ha3BaHWe Kawpgoro yrna. Hasoew BWMAbl BCex Tpe-
YroneHHKOB.

176. Mcnonb3ys 3Haku AEMCTBMIA M CKOOKM, 3anuwm:
1) uucno 24 uyeTbipbMA TPOHKaMM WNM TpeMSA [BOWKaMH
(hanpumep, 24=33 —3-3);
2) uucna 20, 10, 810, 1008 uerbipoMs AeBATKAMM;
3) uucno 1000 nATblO [AEBATKAMW WAW LWECTbIO NATEP-
KaMM.

177. 1) Kak nepenoxute 2 nanouyku, u4ToBbI nonAy4Mnoch
5 oaWHaKoBblXx Ksaapatos?
2) B nonyyenHo# churype ybepu 2 nanodkd TaK, 4Tobbi
ocTtanocs 3 KBagpara.

DTKM2=DM2 800 am? = [0 m?

L P , 40 r— —




178. Mpouwtait Tabnuuy eAWHML nIOWAAW. 3anHWK W
3anoMHH ee.

1 ecM2=100 mm? 1 am?=10000 mm?
1 am2=100 cm? 1 M2=10000 cm?
1 m2=100 am? 1 km?=1000000 m? Tabnuua egnHMY

nnowaam
179. 1) Bbipasu 8 ksagpatHbix Metpax: 800 am?, 3800 am?,
5000 am?, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 km2

2) 3 cm? 10 mm? = CImm? 2 M2 50 am?=[gm? i
6 am? 05 cm?=DOcm? 3 km?=[m? t

180. Ob6bACHM, B KaKMX €OMHHUAX MOrNH H3MEpHTL naolanb: 1[

1) noutoeon mapku — 300 ...; l =

2) noutosoii oTkpbitku — 150 ...;

3) nucbmenHoro ctona — 66 ... ; l T

4) cnoptueHoro 3ana — 100 .... - B |

PacnonoXud nnowagH 3TMX nNpeaMeTos B NOPAAKE KX , y

YyMEHDbLLEHHA. _ B C
181. CpasHm.

kM2 1 999 999 m?
M2 1 11000 cm? E_1 K
amZ w 10001 mm? !

M2 u 110 gm?

1 m2 u 99 gm?

1 am? u 110 cm?
1 ecm? u 101 mm?
1 M2 u 9999 cm?

182. Y npopasua octanoce 840 nauek uepHoro 4yas, a 3ene-
Horo — B8 3 pa3sa MeHbwe. Ha ckonbko Oonbwe ocTa- : 0]
NoCb nadeKk YEPHOro 4as, 4Yem 3enéHoro?

183. Mocrtasb cKoBKkW Tak, 4TOBBI paBeHCTBa CTanu BepPHbIMM.

| e e

140—-80:4-5=175 8-30—30:3-5=238 '
140 —80:4-5=600 8:-30—30:3-5=0 ' A D
140 —80:4-5=136 8-30—30:3-5=350

KOB M paBHODEeApeHHbIX TPeyroNbHWKOB.

2) Haigu cpepn paBHoDefpeHHbiX TPeyrosbHHKOB pas-
HOCTOPOHHHHW W NOAYEPKHH €ro Ha3BaHHe.

3) BoinMwK Ha3BaHUA BCEX MNPAMOYrONbHbIX, OCTPOYro/b-
HbiX W TYNOYroNbHbIX TPEYroNbHWKOB. _ [ HB
4) BobinMKM Ha3BaHWA BCEX YeTbIPEXYTONbHMKOB. | 1 Lol
5) MopuepkHH Ha3BaHHe NPAMOYTONbHHKA.

184. 1) BbinMwwM Ha3BaHWA BCeX Pa3HOCTOPOHHUX TPEYyrofbHHW-

e ——————, 1 ! | N N
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185. 1) B marasus npueesnu 48 kopobok c 3enéHbiM M uép-

HbiM BuHOrpagoM. B 16 kopobkax 6bin 4EPHbIH BWHO-
rpag, no 9 Kr B KaXAoOW, a B OCTanbHblX — 3eNEHbIH,
no 8 kr B kawaow. CKonbko BCEro KWNOrpaMMOB BHMHO-
rpafja npMee3nd B MarasuH?
2) B marasun npuseanu 400 kr 3enéHoro M YEPHOro BM-
Horpaga. B Heckonbkux KopoBkax Obin UEPHBIH BHHO-
rpag, no 9 kr B Kaxpol, a B 32 Kopobkax — 3eNnéHbin
BuHOrpag, no 8 kr 8 kawpoi. Ckonbko KOpPoBOK uEpHO-
ro BMHOrpana npPHBE3NH B MarasuH?

186. Ha csoém npuycapebHoM yuacTke cembs BbipacTMna 56 Kkr
orypuos, a nepua — B 8 pa3 meHbwe, uem orypuos. Ha
CKONbKO KWMOrpaMMoB nepua Obino MeHblie, yem Orypuos?

187. CpaBHuM ypasHeHWs B KaXAOM CTONOMKE M, HE BblMWCNASA,
CKaXKM, B KOTOPOM W3 HUX Heu3BecTHoe 4ucio OGonbue.
MpoBepb BblYHUCNEHHEM:

x+37=178 90 — x=47 x— 28 =32 45 + x=63

x+37=280 90 — x=50 x—28=22 45+ r=168

188. 1) 1000 000: 1000 —999 420 000 — 20 000

1000 000 : 1000 + 1 28000:4-100
2) 800—139-4+ 244 234-3:9 1000 — 678

189. WUrpa «Otragan uucnos
3agymait moboe OAHO3HAYHOE 4YMCNO, KPOME HYNA.
YMHOXb ero Ha J.
MpoussegeHue ysenuwys B 2 pasa.
K pesynbraty npubaeb 14,
M3 cymmbl BbiuTH 8.
Otbpocs nepeyio cneea uudpy pesynbrara.
OcTaBlueecs YWCNO YMHOXb Ha 1 W pasgenu Ha 2.
ObbacHK, nouemy B pesynbTate Bcerga Oypmer 21.

190. BemucaumensHas mawura paboTaer Tak:

<100 722 -6

HeT

i

Coctasb nnaH eé paboTbl.
Kakoe uWcno Oyner nonyyaTbCA Ha BbiXOfe W3 MOWUHbI,
ecnu Ha exoge 6ymer uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

p 900 — 756 : 9 — 84 906 : 6 - 100 1000 — 806

— v 42— _—



Y3HaeMm, 4TO ANA HaXOMOEHWA NNowWaaM (Uryp MOMXHO HC-
none30BaTe NaneTky.

Manetka — 3T0 npo3payHas nNNéHKa, KoTopas MoxeT ObiTb
pasfieneHa Ha KBaApaTHbieé [AeUMMEeTDbl, KBafpaTHbleé CaHTH-
MeTpbl, KBagpaTHbie MWIIMMETPbI.

Ha pHcyHke HanomeHHas Ha urypy nanetka pasjgeneHa Ha
KBafpaTHble CaHTHMETPbI.

ol Y

r. g N
NETE .. _

— :
o 20} # __..---"""'." --_hhh"'lh"‘"-l-_._-__..--"
|

|

5

Urobbl y3HatTe nnowanb urypbl, CHauana CYMTaloT, CKONMbKO B
HeW nonHeix Keagparos. Mx 21. lMotom cuuTamoT, CKONBKO He-
nonHbix Keagpatos B cwmrype. Mx 20. [orosopunvce gasa He-
NONHbIX KBAQPaTHbIX CAHTMMETPA CYMTaTh 3a OAMH MNOMHbIN.

Paspenum 20 na 2. 20:2=10. Bcero: 21+ 10=31 (cm?).

Oveer: nnowagdb curypbl npumepHo pasHa 31 cmi.

B T
1 1
S, NP e N S N AR S T T S

191. Haigu nnowapgw AaHHbIX Mryp:

P Y
» )
7

e

192. B knure 128 crpanuy. lMocne Toro kak Ons npountana
YeTBEPTYK) 4YacTb KHMIM B NepBbld fAeHb M HECKONBKO | |
CTpaHWy BO BTOPOM, €W ocTanoch npouutats 63 crpaHu-

| ubl. Ckonbko cTpaHuy 3ton Kuurk Ons npoumTtana 8o [
| BTOPOH feHb?

— A3 pr——




. 193. Yrpom B8 marasune 6bino 380 kr abnok w 180 kr rpyw.
& | K 3akpbitwio Marasua octanoce 295 kr sbnok u 106 «r

| rpyw. Kakwx chbpyktoe 3a pAeHb npopanu Gonbwe M Ha
| CKONBKO KWNOrpamMmos?

i 194. B ynusepmare 3a 2 pgua npoganu 100 pgerckmx KocTio-
. MOB no opauHaxkosol UeHe. B nepebid geHb 3a npopaH-
Hbl@ KOCTIOMbl MONYYMNM @ P., BO BTOPOH AeHb — C P.
3anuwM BbipaxeHde, KoTopoe obo3HayaeT UeHy KOCTIOMa.

] 195.
! 8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 + 359): 3
' 9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 —299):4

196. Coctasb ueTbipe BepHblX PpaBEHCTBA, HCMNONb3YA Chneayio-
WHEe 3HAYeHHA NNoWAaaM:
15 cm?, 800 am?, 30000 cm?, 23 ™%, 8 ™% 3 W,
2300 am?, 1500 mm2

197. PaccMOTpM PMCYHOK M Haiau AnuHy otpeska AB.

| A B

7 Srgaiiguigg D273 41518

198. Buipasu
B MeTpax: B KBafipaTHbIX METpax:
7 kM 7 km?
8 km 060 m 1600 gm?
90 «m 005 ™ 240 000 cm?
40 km 305 ™ 28 500 am?

199. B xkawgom paBeHCTBe BCTaBb BMECTO TMpPONYCKOB OAHY H
Ty e uucpy, 4TODbl paBEHCTBO CTaNo BEepHbIM:

1[ J+3[ ]+5[ ]=m
0+ [1+]| |2=273 e
4+ |1+]| [3+] [0+| [1=259
@ P Haueptw B TeTpagM Takylo curypy. lposegn B Hei 2 oT-
' peaka Tak, 4ToBbl nonyyunock 3 npamoyronbHuka. [lMokawu
1 Heckonbko cnocobos. Hakgu nnowans Kax@oro npAMO-
| yronsHWKa W BCeH urypei.

adhen . 44 -




EauHMubl macchl Y |

Y3HaeMm, 4to AnA W3IMepeHHA Maccbl OONbIKMX rPY30B MC-
I'lD.FIh3'j"H:'T EDJ'IEE H.FI""I'IHh!E, Yyem KHnorpamm, eidHHLUbl Mac-
Cbl — LUEHTHEpP W TOHHY.
1 4= 100 «r 1 1=1000 kr W
! - ToHHa.
LlentHep

200. Paccmotpu pucyHkw Ha nonsx. [ge wucnonb3yloT Takue
Becbl? Kaxkue eauHMUbl Maccbl WCNONb3YIOT NPH B3BELLM-
BaHWKM Ha TaKMx Becax?

201. (Yecrro.) B 1 mewxe 50 kr kaprodens. Ckonbko Takux
Mewxos noTtpebyercs, u4TobBbl  NOAOKHTE B HHX
1 u kaprodena? (Beipaau 1 y B Kunorpammax.)

202. Macca HarpyxenHoro astomobuna 1275 kr, a macca
rpysa 275 wr. Yemy paeHa macca camoro astomobunsa?

203. (YcrHo.) 1) Ckonbko kunorpammoe 8 3 u? 8 8 u? s | 1 L
M0 u? s 2 17 1 25 P |
2) Ckonbko uentHepoe B 1 72 B 1 7 5 u? 8 200 «r?
3) Moxews nu Tbi noguate 1000000 r?

204. U3 100 napHukoB nsTas uyacTb 3aHATa NyKoM, cana- |
TOM — B 2 pasa MeHblle, YEeM /IYyKOM, a ocTalbHble .
NAapHUKKW 3aHATbl OrypUaMH. I e I T I
Moctaee Bonpoc W pewd 3agaqy. ' il |

205. 8300: 10 — 30 200: (310 — 300) : 5 61000 — 1
36 - 1000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49 099 + 1

206. (987 — 879)-6 2+(293 + 62) 3-242+824: 4 i
900 — 139 - 5 4-197 — 189 (4-209 —228): 8

207. MNnowaab npAMOYrosibHWKa, OfHA CTOPOHa KOTOPOro = s
4 cm, pasHa 36 cm’. Haigu ero nepumerp. ) I W

208. Kak 3a TpW B3BEWIMBAHMS OTBECHTb Ha 4alleuyHbiX Becax - o
700 r kpynbi, ecnu ectb ToneKo ogHa rupa 8 100 r?

| Mcnonb3ys pauHble co cTpaHuWubl 56, Bbipasuw B UeHTHepax
Maccy adpMKaHCKOro cnoHa, Maccy Oeremora.




e ' Mpouutait Tabnuuy eauHWy Macchl. 3anuwu M 3anoMHU ee.

! 1 kr=1000 r 1 7=1000 kr
' 1 4u=100 xr 1fr=10 y

—— 209, Kak Tbl Aymaews, CKONbKO NYKOBWL (aBnok, KapTodpe-
~ Tabnuua eauHHU nuH) B 1 kr? [Mposepb B3selwmMBaHHEM.
Macchl
- - 210. M3 1 Kr MaxkynaTypsl MOXHO MW3rOTOBWTb 25 LWWKONbHbIX
tetpaned. CKONMBbKO Takux TeTpafeW MOXHO W3rOTOBUTbL
w3 1 u makynarypei? u3 1 T maxkynatypwi?

211. Ha xnebosasos poctasinu 10 BaroHOB PXKaHOH MYKH, no
50 T B Ka)KAOM, WM CTONBKO >K€ BarOHOB MNWEHWYHOH My-
KH, no 48 T B Kawmpgom.
O6bacHM, 4TO 0BO3HAYAT BbIPAKEHHS:
50-10 +48- 10 (50 — 48) - 10

212. Haihgu uvacTHoe M OCTarok, NOMHA, 4YTO OCTaTOK Bcerpa
pomkeH ObiTb MeHblle [enuTens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351: 4 629:6 5:6
213. B Kakux ypasHeHwax x paseH 2707
100 + x= 370 x+ 330 =500 1-x=270
x—270=630 400 — x= 130 2710-x=0
214. 7 000- 100 + 6 000 999 999 + 1 64-7
8 600 - 100 — 60 000 1000 000 : 10 45-9

215. Jluct Gymarw ksagpaTHOW chopMbl CO CTOpoHOH 8 cM
pa3pesand Ha uyeTbipe pasHbiXx TpeyronbHuka. Hawgw nno-
Wanb OOHOrO TPeyroNbHWKA.

1 ' 216. Bopa wkynun 4 kHurk. Bce kHuru Ges nepsok cToOAT
' 42 p., 6ea sropo — 40 p., Hes Ttpetved — 38 p,
fea uetBépTon — 36 p. CKoOnbKO CTOMT Kawaasa KHura?

D Ha xnebosasoge kaxabie cyTku pabortaior B 3 cMeHbl W

3a Kaxaylo cmeHy BbinexawoT 12 T pxadoro xneba u 6 1
nweHuuHoro. CKonbko Bcero ToHH xneba BbinekawoT 3a
10 cyTok?

== — A6 p— F—




EAMHMUbI BpemeHHM

Tol y)Xe 3Haellb TakKWe efMHWLbI BPEMEHHM, Kak rog, Me-

cAau,
Bcnomuu: B8 rogy 12 mecsues

1)
2)
3)
4)
5)

Hefens, CYTKM.

8 mecaue 30 cytok wnu 31 cyTkw
(8 cespane 28 wunu 29 cytok)

Paccmotpu pucyHOK M Ha3osu:

no NOpAAKY BCE MECAUbl B rogy;
3uMHHe (BeceHHWe, NeTHWe, OCeHHWe) MecsaLbl;
mMecaubl, B koTopbix no 30 pHel (ckonbko wux?);
MecAubl, B KoTopbix no 31 gHw (ckonbko wWx?);
CKONbKO AHeW Obisaer 8 dhespane.

Bbiuucnn, ckonbko cyTok B ropy.

B rogy 365 unu 366 cyrok.

217. B 1996 r., 8 2000 r., 8 2004 r. u &8 2008 r. B ches-
pane 6bino 29 cytok, ¥ cHoBa Bymer CTONbKO e, Kor-
Aa nponper ewé 4 roga. B kakom rogy 3to 6yper?

218. Bo sBpems netHux Kawukyn lOpa npoeén WIOHB WM MIONb
y 6abywku, notom wHa Typbaze 2 cmeHbl no 12 aweil.
Cronbko axeit y HOpbl ANMAMCL KaHWKyNbl, €CAW [0 3a-
HATHH ocTanace ewe 1 Hegena?

219. 3a 6 ™M cuTua 3annaTMAM € p., a 3a 4 M WePCTAHOM
TkaHu — Kk p. Cocrasb sbipaeHwe, KoTopoe o6o03Haua-
€T, Ha CKONbKO pyGned AOpOXKe MEeTp LWEepPCTAHOW TKaHH,
YeM MeTp CHTUA.

220. Hahgn nponyuieHHble 4Kcha.

[1:8=8 (oct. 6) 0:30=2 (ocr. 20)
L:7= 106 (ocr. 5) 0:57=1 (ocr. 2)

221. 23000 + 25 7050 - 7000 69 875 — 800 — 70
18 000 + 350 6 080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8 090 — 8 040 93 648 — 3 000 —8

222, (30000 + 1000): 100 109 +199-3 945:7-6
30000 + 1000: 100 (940 — 872)- 8 843:3-2
4 roga = O mec. 2 roga 3 mec. = O mec.
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lfopg

| — sAHBapb
I — despans
i — mapr
IV — anpens
V — mai

VI — wuioHb
VIl — wone
VIl — aerycr
IX — ceHTabpb
X — okrabpb
Xl — Hos6pb

nexabpb




> Bygoem yuuTbcAa y3HaBaTe BpemMs NO 4acam.

PaccMOTpM PHCYHKM Ha MNONAX M CKaXM, Kakoe Bpems nokKa-
\") 3bIBAIOT KaXKAble Yachol.
i Tol 3Haews, uto B cytkax 24 vaca. Ho Ha uwudepbnare wua-
coe cToAT uucna or 1 pgo 12. lMostomy wWHOrga npMXOAMTCA
YTOMHATb, HanpuWMep: | 4acoB Beyepa MAM | 4acos yTpa.
YoobHo BecTM cu8T OT Hauana CyToK A0 MX KoHua. Haua-
no cytok — 0 vacoe. Or 0 uvacoe go 12 4acoB NpPoOXoguT
nepeas nonosMHa CyTok. Yepe3z yac nocne 12 uacoe AHA
LI _ byner 13 wacos (MM 1 uac paHa), eweé uepes vyac —
11 12 1 . 14 vacos (Mnu 2 vaca gHR) M 1. a. Korga npoHpér 24 ua-
10 9 ca OT Hadana CyToK, 4acel cHoea nokaxyt 0 uacos.

Bpemsa
~or 0 uwacos
" pgo 24 yacos

9 3 ] 223. B kotopom uvacy Tbol ectaéws? Korpa Thl WMAagwb B LWKO-
| ny? B Kotopom uyacy noxuwecs cnatb?

7 6 5 f 224. Ckonbko BpEMEHM NPOWNO OT Hayana CyTOK, €Cnu Cew-
' yac 2 4 Houu? 9 u ytpa? 3 4 pHA?

225. Kak cKasaTe no-Qpyromy, CKONbKO CeH4yac BpeMeHM:
1) 16 u, 20 u, 21 4 40 Mun;
2) ueTeepTb nATOro, nonoskHa nepsoro, Ges uetsBepTH cemb?

226. Bbipasu:
1) B vacax: 2 cyr.,, 10 cyr. 12 4, 120 muH;
2) B cytkax: 48 u, 72 4, 96 4, 2 Hepenw;
3) B mecauax: 3 ropa, 8 netr u 4 mec;
4) 8 ropax: 24 mec., 60 mec., 84 mec.,, 96 wmec.

227. CpaBHH ypaBHEHMA KaXKAOH napbl W HMX PEeLUeHHA.

x+10=45000 x +100=4000 x+ 190 = 400
100 - x= 45 000 4000: x= 100 x— 190 = 400

228. U3 1 u ceexxux sbnok nonyuunoce 16 kr cywéHeix. Ha
CKONBKO KMNOTPaMMOB Macca CyweéHbix A6NoK MeHblue
7 - , Macchl CBEMXHX?

229. Macca 6ytbinku ¢ macnom 600 r, macca nycroi O6yTbin-
ki 100 r. Ckonbko rpamMMoB Macna MOXHO HanuTe B
10 Ttakux GyToinok?

230. 6000:(20-5)+6 (525 — 238)+ 3 (924 — 207): 3
1000:(90:9)-100 (517 — 450) - 9 (413 +196) : 7

Kakoe BpeMs noOKa3biBalOT 3NEKTPOHHble uacki? Kakoe 3to
BpeMA CYTOK?

e . E— 48 f—— — -




YudMcA pewarb 3afayd W ONpepenaTb Hauano,
NPOAOMKUTENBHOCTD COBBITHA.

231.

232.

233.

234,
235.

236.

231,

238.

Ypoku Hauanuce B 9 4 W 3akoHuMnuce yepes 4 4. [one-
3yack uuchepbnNaTOM, CKaXKM, KOrAa 3aKOHYWNWCh 3TH YPOKM.
Pewenune: 9+ 4=13 (u).

CoctaBb 3ajjauM, KOTOpbie pelaloTCs Tak:

13-4=9 (u) 13—-9=4 (u)

3anuK pelweHHe KaxAoH 3aaaduM.

1) Skckypcua no ropogy Hawanace B 10 4 ytpa um 3a-
koHuwnace 8 12 y 30 mMuH aHA. CKONBKO BpEMeHH npo-
DO/MKANach 3KCKYPCHA?

2) Cnextaknb Hauanca B 13 u u npogomkanca 3 4 15 muH.
Korga 3akoH4Wncs 3T0T chneKTaknb?

[ononHu Kakgylo 3ajady M peld ee.

1) B kuure Ttpu pacckasa. Onu 3anumarotr 112 crpanuu.
Mepebin pacckas 3aHumaer [ CTPaHHU, BTO-
poit — Ha [0 crpanuy Oonbwe, yem nepebid. Cronbko
CTPaHWL 3aHWMaeT TPeTWH pacckas?

2) Typuctol Gbinv B nytv 2 4. TpeTbo yacTe 3TOro Bpe-
MEHM OHM 3aTpaTMNM Ha nepenpasy 4epe3 peky,
[0 MMH — Ha npuBan, a OCTaNbHOE BPEMA — Ha NelHH
nepexofd. CKONbKO BpEMEHM [BMranMcb TYPHCTbl NEWKoM?
(Boipasx uyacel B MHHYTax.)

Yemy paeHa Tpetb cyTok? nonosuHa cyToK? 4eTBepTbh u4a-
ca? uersepTb roga?

Yemy paBHa OfHa naTas u4acTb caHTWMeTpa? ofHa fAecs-
Tas 4acTb KBagpaTHOro caHTumetpa?

®epmep cobpan 8 T mopkoeu, a ceéxkmbl — Ha 4 T
6onbwe. MonosWHy MOPKOBM W 4YETBEPTYHD YacTb CBEKAbI
nepepabotanM Ha COK, a OCTaBLUMECA OBOLM YBE3NH
8 Mara3uHbl. CocTaBb No 3TOMY YCNOBWIO PasfiMyHble Bbi-
DaXHEHMS M MOACHKM MX 3HaYeHUs.

BbII'IHI.LEH OTAENbHO Ha3BaHWMA TyNbiX, OCTPbLIX W MNPAMbIX
yrnoe C BepwHHoW B Touke B. Hasosu kawabii Tpe-
YrONbHHK.

700 —348:4-6 900 — (600 — 130-4): 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250 + 140:5-2 .308.- 3

Jetckuit yTpeHHMK 3akoHuMncs B 14 4. Korga Hasanca
3TOT YTPEHHWK, ecnu oH npogomkanca 1 u?

i
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' Y3HaeM HOBbiE eflHHHMLUbBI BpPEMEHH — CeKyHay, BeK.

Paccmotpu pucydork 1. Ha HekoTOpbix 4dacax, KpoMe u4aco-
BOW W MWHYTHOWH CTPenoK, ecTb ele ManeHbKaa CTpenka,
KoTopas ObICTPO ABMETCA NO CBOEMY ManeHbKOMY UWdpep-
Bnaty. 31a cTpenka oOTCuMTbiBaeT ceKyHibl. Ha pucyHke 2
. W3obpaxéH cekyHgomep. Ha HEM cekyHAbl OTCYMUTbIBAET
Bonbwans cTpenka, a ManeHbKas — [AONM CeKyHAbl. 3a
1 MMHYTY CeKkyHaHas CTpefKa pAenaeT nonHbid obopor.

1 muu = 60 ¢

3a 1 ¢ moxHo cpenate 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ mMowHO Ha-
3sgatb uucna or 20 mo 30.

239. Ha copesHOBaHMAX CROpPTCMeH npobexan AuCTaHUMIo
800 m 3a 1 mun 45 c. Ckonbko 310 cekyHA?

240. Bevipazu:
1) & cekynpgax: 1 muu 30 ¢, 1 mun 50 c;
2) 8 metpax: 24 km, 300 cm, 65000 mm;
3) & kwnorpammax: 9 1, 2 v 056 kr, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 uy 50 «r.

241. KuHokamepa penaetr 32 cHumka 3a 2 c. CKONbKO CHHMM-
KOB choenaer 3Ta KuHokamepa 3a 10 c?

242. Tpéxnutposywo 6aHKy PpOAHWK HanonHAeT BOAOW 3a
6 c. CkonbKko nuTpos BOoAbl [AET 3TOT POAHHK 3a
1 muu? 5 mun? 10 mun?

243. B petckwin cag npweesnd 10 swwkoe sbnok, no 9 kr B
KaKaOM, ¥ 8 oAMHaKOoBbIX NO Macce AWMKOB cnue. Bce-
ro npueesnn 170 kr dpykroe. CkonbKo KHNOrpamMmos
cnve Bbno B ogHOM AwMKe?

Coctaeb W pewwd 3agavy, obpartHyilo AaHHOM.

244. Pewu ypaBHeHHS.
20007 — x= 20000 x+ 200=3200

x—900= 1000 300 + x=5 400
245. (3000 + 240): 10 812 -398-2 99:11-(3-3)
(5050 — 50) - 100 669 +425:5 72:(12-6)-4

D CKONbKO CeKyHA B NATOHW 4yacTM MMHYTbI? B pecAtoW uvac-
TH MHHYTBI?



Bonee kpynHas eguHWUA BpEMEHM, YeM rog, — BeK.
1 Bexk pasen 100 ropam.

18.=100r.

246. Paccmotpu ueptéx. Ha Hém Beka (ctonetus) w3obparkeHbi
oTpe3kaMd. Hahau TOYKM, nNOKa3sblBalOWME KOHeL 4YeTBepTo-
ro BeKa, BOCEMHAAUATOr0 BeKa, [OBAAUATOrO BeKa.

012345678 91011213141516171819320

247. Cronbko netr B 3 eekax? B 10 sekax? B 19 mekax?
Ckonbko Bexos coctaenawt 600 netr? 1100 ner?
1700 netr? 2000 netr? Kotopbid no cuyéry BeK HacTynun
g8 2001 r.?

248. Mockea ochoeaHa B 1147 r. B Kakom Bexke oHa OCHO-
paHa?

249. A.C.MNywxkus poguncs 8 1799 r., a ymep & 1837 r.
B KakoM Beke OH pOAMNCA M B Kaxkom ymep?

250. 1) PaccmoTtpH Ha noONAX 4acTb NEHTbl BPEMEHH, KOTOpas
OTHOCHTCA K [BafuatoMy MW [ABajuaTe nNepBOMY BeKam,
y3HaH, Ha ckonbko netr Dabywka Monoxe AeaywkH, na-
na crapwe Mambl, cecTpa Monoxe Opara.

2) Wcnonb3ys Ty e NeHTy BPEMEHW, MNOKaXKW, KakoM
ceHyac rof; B KakoM rogy Tbl POAMNCA; B KakoMm rogy
Tbl MOWEN B LWKONY.

251. Haueptv npsMoyronsHHWK co ctopoHamu 1 oM M 1 cm.
Hakgu ero nnowaas 4 nepumeTp.

252. IS llssa 60 | 90 15
KonuuecTtso 4 5 6 7
CroMmocTb 420 | 560 | 90

253, 1) (940 +50):10—86-0 8-79+21-8
(600 675 —675):1000: 10 5-193—-93-5

2) 14 800: 100 + 300 (563 + 213): 8
(705 487 — 5 487):1000- 10 6144+ 774:9
4 e.=0 5 muu=0 ¢
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Tabnuua
| eAMHHML BpeMeHH

Mpouutain Tabnuuy eAMHWL BPEMEHW. 3anuiuM W 3anOMHM ee.

18.=100 1.
1 r.=12 mec. B roay 365 wnu 366 cyrtok.
| 1eyr.=24 u B mecaue 30 cyrox unu 31 cytku
1 4=60 mMuH (e cdespane 28 wmnu 29 cyTokK).
1 MmuH=60 ¢

254,

255,

256.

251.

258.

259.

MNpoyuTait, 3anoNHAR NPONYCKH.

1) A poaunca 8 .. ropy, .. 4dcna .. mecauya. Mue
NONHbIX ... Nnet. Yepes ... MeCAUEB MHE MCMNONHUTCA ...
ner.,

2) Ceiyac wpér ... rog, .. mecsy. B 3tom mecsue ...
cytok. B 3atom rogy ... cyTok.
3) Ceiyac ... 4acos ... MuHyT. Cneaylowui uac HacTy-

NUT 4Yepe3 ... MMHYT.

1) Yacwt nokaseisaior 8 4 ytpa. Bo ckonbko pas ocTae-
WAaACcA YacTb cyTok Oonbwe npowepwen?

2) Manwbuuk penaetr B8 cekyHay 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe pacctosHue oH npowgér 3a 10 c?

W3 camonéra Bbirpy3Wnu 4acTb rpy3a WM yBe3nd Ha 3 Ma-
wuHax, no 6 T Ha kaxpgow. [ocne 3toro 8 camonete
octanock ewe 62 1 rpysa. Ckonbko TOHH rpy3a pocTa-
BMN camonér?

Coctasb W pelwd 3afsauy, oDpaTHylO AaHHOM.

MNpoeepb, BepHbl NM HepaseHCTBa.

89-7>87-9 921:3<39-8 98-5<984:2
90-6 810:9 140—-9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150—-7-8 77:11-100

9000-6 81000:9 160 —8-8 96:32-1000

Mocne cytouHoro pexypctea B8 OonbHMUue [OKTOP pe-
wun Bbicnatcd M néer 8 9 u seuepa. OH gomkeH Bbin K
11 4 ytpa Bbite onate B BonbHuue. lMoatomy oH nocra-
Bun OGyaunoruk Ha 10 4. CkonbKO BpemMeHW NPOHAET Ao
3soHKa OyaunbHuka?

MNpoeepounbie paborel, c. 32, 33.




4YTO Y3HANWU. YEMY HAYYMIIKCH q 7

1. Onuwa Gonta 110 mM. Boipasu ero AnuHy B CaHTUMET-
pax, B AEUMMETpPax M CcaHTMMeTpax.

2. Macca nepsoro MCKYCCTBEHHOrO CNYTHMKa 3emnu, 3any-
weHHoro 4 oktabps 1957 r. B HaweW cTpaHe, cOCTas-
nana 83600 r. Beipazu Maccy cnyTHMKa B KWIOrpaMmmax

M rpamMmax.
3. Bbipazu
B MeTpax: B rpammax: B KBagpaTHbix
caHTUMeTpax: -] -
2
2 km 030 m 2 kr 030 r 8 ™ , HAYEPTH
6 Km 6 uy 40 gm Y3OP
6 km 005 ™ 6 u 05 «r 480 pgm? Pt
4, Macca 1 n sogpl 1 wkr. Ysnwan maccy 100 n eopgs, |
1000 n eogsl. :
5. BbinHwK B nepebid CTONOWMK Ha3BaHWA EAMHML,  ANMHDI, -
BO BTOPOW — Ha3BaHMA EAWHHL Maccbl, B TPETHH —

Ha3BaHWA EeAWHWL, BPEMEeHM:

MeTp, KWAOrpamMm, rpamMm, uac, CaHTUMeTp, [AeuMMeTp,
MWHYTa, MWINWMETP, TOHHAa, CeKyHAa, BeK, LEeHTHep, cyT-
KM, KWNOMETP. ,

6. Bo ckonobko pas 1 MM meHbwe, yem 1 cm? 1 cM MeHb-
we, yvem 1 am? 1 M mexbwe, yem 1 km?

7. Bctasb nponylweHHble Ha3BaHHA efMHML, [ANMHbI, MacChl,
BpeMeHH, 4TODbl NONY4HNKMCb BEpHbie paBeHCTBa:

T =00, 1 ..=100 ..
1 ..=1000 .. 1 ..=60 .. 1

8. Mpouwtai, BCTaBNAA NPONYLiEHHbIE HA3BaHWA €AMHWL Bpe-
menn: 1) Ypoxk u nepemeHa anunuce 60 MuH, WM
1 ... 2) MNoe3sn 6bin B nytw 24 4, wan 1 ... 3) leo-
noru pabotanu B ropax TpeTbio uYacTb roga, wam 4 ...

9. Ckonbko MuHYT coctasnalor 2 4? 60 c?
CKONbKO 4YacoB WM MuHYT coctasnsioT 65 mMuH? 70 mun?
90 mMuu?

10. Mama ckasana 12 mas, uTO noesg, Ha KOTOPOM npHeger
nana, npubymer 8 Mocksy uepes ofHM CyTKM W 3 4.
Mets nocmotpen Ha uacsl — 6bno 17 4. Korma w B
KOTOpoM uacy npubbieaer 3T0T noesg?

—— R B MBS S




11. Hahgu vactHoe W OCTAaTOK, NpOBEpPb pelleHHe.
31:7 60 : 24 80:60 274:5 607 :8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
12. Hangu 3HaYEHWSA BbIPaXKEHHH.

(24 +8)-4 (56 —24): 8 56:4-0+ 28

56 — (8- 4+ 24) 56: (74— 24) 4-24—-56:4

13. Paccrasb ckobku Tak, utoBbl paBeHCTBa CTanv BepHbIMM.

60 + 40 — 16: 4 = 66 96— 12-6:3=8 63:9+54=1
15—-15:5+10=22 24:56—-8-4=1 64:64—-8-4=2

= 14. 927 — 792 658 + 342 288 -3 912: 4
-‘jf'f-'f-n - 308 — 195 389 + 572 109-9 654:6
| 15. Peww ypasHeHWs.

* 47 + x= 108 65— x=27 x-27 =81 x:8=12
i 16. Boipasu
, B KBafpaTHbIX MeTpax: B KBafpaTHbIX AeUMMeTpax
i : i i o H KBaApPaTHbIX CaHTHMeTpax:
1 - 2000 pm? 450 cm?
— - 65000 am? 8 435 cm?
| 1 | 17. Yuyactok npsaMoyronoHoW ¢OpMbl MNpPUMbIKAeT K AOMYy,

anveia kotoporo 10 m, C Tpéx cropoH y4acTok oBHeceéH
uaropogblo anuHon 130 m. Yemy paeHa nnowags 3Ttoro
y4acTka?

| | 18. B vtenauue c¢ 1 m? chumaor 30 kr orypuos. Ckonbko
2 o= KMNOrpaMMOB OFYpPUOB MNpPH TaKOW YPOXaHHOCTH MOXKHO
BbIPAaCTHTb B TenAMue Ha ABYX TrPAAKAxX NPAMOYroNbHOM
dopmel gnuHon 10 M v wupuHon 1 ™M kaxkpas?

19. Mpu nocese nopconHeunmka Ha 1000 m? pacxoayior 1 kr
cemad. Xsatut nu 500 r cemsn nogconHeuHuka, uyTobbi
3aceATb YYacTOK NpAMOYronbHOW chopmbl anuHod 80 M M
WHpHHOX B M npW TakoW e HopMe pacxoga cemaH?

20. Oropoa npsMoyronbHoW ¢hopMbl, AnWMHa KoTtoporo 28 m,
a wupuHa 20 ™M, 3acesH pegwcoM, MOPKOBBKD MW CBEK-
nol. Peaucom 3aHsto 160 ™2 MOpKOBBIO — B 2 pa3a
Gonbwe, uem pegucom. CKONbKO KBagpaTtHbiX METPOB
oropofia 3aHATO CBEKNOoH?

! 21. Yem noxoxu 3TH MHOroyronbHuku? Hanau nepumeTp
Kaxgorg MHOroyronbHHKa.

- — . 54 e




22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

MpouuTtai TEKCT M 3anHwK uudpamu 4Yucna.

B ThicA4a [eBATHCOT NATbAECAT TpeTbem roay B AHTapk-
THKe 6bin obHapyxeH aicbepr ANWHOW CTO COPOK NATb
ThICAY METPOB, LHWPMHOW COPOK ThICAY METPOB.

BbicoTa HagsogHoW uactW awcbepra 30 m, 3To BOCbMas
yacTb BCei ero BbicoTel. Ha «kakywo rnybuHy aicbepr
yXOAWT nog soay?

LLkonbHMKM nOWAM Ha 3KCKypcuio B My3sed KOCMOHaBTH-
km 8 11 u. Jlopora go ™myszes u obparHo 3aHana 1 u,
ocMotp Myszea — 1 4 10 mun. Korpa WKONBHHKH
BO3BPATH/NMCL € 3KCKYPCHH?

Beremor Moxer cbects 3a gewo 60 kr Tpaeb, a
cnon — 300 xr. Cxonbko TOHH Tpaebi Tpebyetca Gere-
moty u cnoHy Ha 10 pHel?

Pewu 3apavy pasHbiMM cnocobamu.

[lsa BenocunegucTa Bbiexanu M3 [BYX MNYHKTOB HascTpe-
uy apyr apyry. Korga nepsbii npoexan 1 km 180 m,
gropoit npoexan 820 m. Ha kakoe paccrosHue cOnusu-
NUCb BeNOCUNeaMucTbi?

CnuwmM, 3anonHAs nNPONYCKH.

700 am? =0 m? 1437 em?2=0 gm? O cm?
30 cm? =0 mm? 2415 mm2=[ cm? O mm?
8 ami=0 cm? 46 030 am? =0 mZ O am?

MonBepw uucna Tak, 4tobbl Thl MOr HAWTH 3HAYEHWs Bbi-
PasKEHWH, W BbINONHW AEHCTBHMA.

570 {1+ L) 1000—-(@O-0O0)-0O 490 - @O —-0O)
O+0—320 1000— (O +0O):0 540 -0-0

Kakue eguHMUbl WCNONL3YIOT ANS M3MEpPEHHA ANHHbI?
nnowanu? spemeHu? maccol? Hasoeu ux, HauuHas C ca-
MOWH ManeHbKOW efWHMUbI, KOTOPYK Tbl 3Haews, H 3a-
KaH4uMBas camoW BGonblwoH.

3aueM HYKHbl pa3fNMuHbie EAWHWUbI ANA W3MEepeHWs Oof-
HOW BeNHYHHbLI?

Kak MOXHO HaWTH NepUMETp M nNAowagb NPAMOYrONbHHW-
ka?

BOMNPOCHI
Ans
~ NNOBTOPEHWA



Hupadh Ha 1 m B0 cMm Bblwe
CaMoro KpynHoro cinoda.

AdpuraHckud cnod B 2 pasa
Bbiwe 3ybpa;

ero Mmacca 8 10 pas 6Gonbuwe,
yem Yy xupada.

Macca WMHAOWMWMCKOro cnosa
Takas e, Kak y Oeremorta.

Macca 3ybpa pasHa ueTBEpTOH
yacTH maccbl Beremora.

Benbin mepgsefgb
OnvHa — 3 M

Macca — 1 7

Turp
OnvHa — 2 m 90 cm

Macca — 270 wr

Kupad

Buicota — 7
Macca — ?

AdbpHKaHCKHH ChHOH
Boicota — 4 ™
Macca — 7 1 500 «r

MHAWHCKHMH cChnoH
Boicota — 2 m 70 cm
Macca — ?

beremor
Bbicota — 7
Macca — 4 1
3yb6p
Bbicota — ?
Macca — ?

Bypbin mMepsefb

OnvHa — 2 m 50 cm
Macca — 750 «r

Jles
Onvva — 2 m 40 cm
Macca — 220 wr




Onuna Macca

CHUHMIHA KMT 33 m 150 +

LenbduH 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHbue,
4YeM y MopXKa

?7Ha 1 m 10 cm ? 8 6 pas 6onbuwe,

MDP}K 60ﬂbl.l.le, 4em Yy THINEHA 4em Y THONEHA

TioneHe- |7 8 11 pa3 MeHblue,

MOHax |uem y CHHero Kurta 300 «r
Bbicota Macca
Adpukarckun ctpayc|2 m 80 cm 90 «r
UmnepaTtopckui 1 m 20 cm 7?7 B 2 pa3a MeHblue,
MUHIBUH yeM y cTpayca

Cocrasb HoBble Tabnuupl, 3anucbiBas B HWMX AaHHbIE O >KMBOT-
Hbix (BbICOTY, [ANWHY, Maccy) B nOPAAKE WX YBENWYEHMA
(ymMeHbweHUR).

MNMoctpok B TetpagH pguarpammy, Ha KoTopod 6Oygetr nokasaHa
Bbicota nTuuy. M3obpaxan 20 cm BbICOTBI NTHMUbI OAHOM KAETKOM.
CHHMH KMT — camoe KpynHoe xuBoTHoe B Mupe. Ckonb-
KO adpHKaHCKHMX CNOHOB MOTYT YPaBHOBECHTb OJHOrO CHHEro
Kuta?

3Has pOCT pas3HbiX MMBOTHbIX M CYMTas BbICOTY OOHOrO 3TaXKa
B OOME paBHOW 3 M, 3anoNHH NPONYCKH:

Hupad moxer 3arnsHyTe B okHo [ 3Ttaxa.

Ecnu 6bi CMHMM KWMT MOr BCTaTb Ha XBOCT, To oOH BBl goctan

o O ataxa.




NMPOBEPUM CEBS |

Y OLLEHVM CBOM AOCTUMIKEHUS

Boibepyu npasunbHbIA OTBET.

Tecr

Bapuant 1

3apaHue

BapuaHTbl OTBETOB

|| R SRR e WSS "1 50156 815006' 815060
} - NATHAAUATL ThbiCAY LWeCTb!
_i__.i | 2. Ykawu cymmy uucen 70000+400+ 10. | 74010 7 410 70 410
1 b el )
q! - 13, B «kakom psgy uMcna 4708, 4807,| 47008, 4807, 4708, 4078;
3 =8 ] 47008, 4078 3anucawsi B nopsake wux | 4078, 4708, 4807, 47008;
J L N yBenuueHun? 4708, 4078, 4807, 47 008.
T —+—| 4. Kakas nocnefoBaTensHOCTb YHCEN COCTas- 99, 108, 117, 128;
1Tk & neHa no npaBWny: KaKAoe chegylouwee 99, 108, 117, 126;
a8 ! yucno Ha 9 Bonbwe npegpiayliero? 99, 109, 118, 128.
._l__,_ . 5. Kakoe uucno byger cnegyowum 8 nocne- 66 - 65
! i_.l_ N posarensHocTH uucen: 93, 86, 79, 72, O?
=11 | 6. Ha pewenve TpyaHoOW 3afiayd no Marema-
_' T LKt ke Kars 3atpatuna nonudaca, Jlena —
= _1— Tpetbio yactb uaca, a CoHa — 40 muH. | Kars Nexa CoHs
3 | E W _ Kto W3 3tMx pesoyek ObicTpee Bcex pe-
wHn 3agady?
- - 1) 8 km, 800 m, 80 m,
— ] 800 cm, 80 uwm;
{7, B xakom psay 3HaueHus AnuHb 3anucaubi [2) 80 kM, 8 km, 800 m,
1 ' I B NOPAAKE MX YMEeHblUeHUA? 80 m, 800 cm;
3) 800 m, 800 cm, 80 km,
2 80 m, 8 km.
| 8. 3agymaHHoe uucno ymeHbwunu B 3 pasa 4200 420 42 000
u nonyuunu 140. Kakoe uucno samymanu?
1 9. Ckonbko uucdp Bymer B 4acTHOM npH fAe- 3 2 A
| newun 846 Ha 67
| 10. C noMoWplO KaKOro BbipaXKEHHA MOXHO 20-2+9
BbIMMCNUTE NEpUMETP NPAMOYro/ibHHKa COo (20+9)-2
cropoHami 20 cm u 9 cm? 20-9
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Bapuanr 2

Bbibepu npaBunbHbIA OTBET.

BHPH dHTBl OTBETOB

3apaHue

1. Kak 3anucare uudpamu uHCno ceMbCOT 76 080 706 008 706 080
WeCTb THICAY BOCEMbAECAT? _

2. VYkaxu cymmy uqucen 40000 + 500 + 90. 45 900 40 590 450 090 ;

|

3. B kakom pspy uucna 7483, 70483, | 74803, 74308, 70483, 7483; | | |
74803, 74308 3anucaubl B nopsake ux | 7483, 70483, 74308, 74803; | = (8 i
yMeHbLieHHA? 74803, 70483, 74308, 7 483.

4. Kakaa nocnegosatenbHOCTb YMCen COCTaB- 207, 200, 193, 185; i =
neHa no MNpaBuNy: Kaxgoe creayouiee 206, 199, 192, 185; ol
YMCNO Ha 7 MeHblue np&ubmym? 185, 192, 199, 206. | “.‘

5. Kakoe uucno Gyper cn&.qymu.;ﬁhﬁ‘n{nqmm- 50 60 61 =
posatensHocTH uucen: 26, 32, 38, 44, 07 _[ 1

6. Ha warotoBneHue pgByx Urypok W3 Oy- '--]-—I
mari Kocta 3atpatun 65 muH, Anéwa — " =TT

_ Kocta Anéwa -
1 4y, a Cawa — nonuaca. Kro w3 atux Caia
ManbyuKos ObicTpee BCeX MW3roToBun pgse wiE
hurypru? 1 |
0.2 ¥, 2 4.2 7T I I
20 «kr, 200 r; , 3

7. B kakom pspy 3HaueHMs Maccel 3anucadbl | 2) 200 r, 2 wr, 20 «r, =

B NOPAAKE WX YBENHYEHHA? 2 Wi WIEN
32 wr; 20 wro2 1, i
- 200 r, 2 1 L_I__

8. 3agymaHHoe uucno ysenwuunu 8 4 pasa 2 400 24 240 1
u nonyunnu 960. Kakoe umcno sapgymanu? |

9. Ckonbko uucp Oymer B8 uyactHOM npu ge- —

4 3 2 L
nexuu 795 Ha 37 S

10. C nomowbi0 KaKoOro BbIPAXKEHHA MOXHO 18 + 12
BbIYUCNIMTL NAOWAAL NPAMOYro/ibHHKa €O 18- 12 =
cropoHamu 18 cm u 12 cm? (18 +12)-2 | |

B — — 59 —
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CnoXeHue WM Bbl4UTaHue

| 61 -

YcTHbie W NUCbMEeHHble MPHEMBI BbIYHCNEHHH

| 00 20008
e g

BcnomHu ceoiicTea cnoxenus (cMm. c. 104), kotopble no3so-
NAIOT MNP HAXOMAEHWH CYMMbl HECKONbKWX YWCen nepecrae-
NATb M rpynnuposatb Mx niobbiMd cnocobamu. 3to obnerua-
BT BblYMCNEHMA.

| 260. (YcrtHo.) Bbumcnn Hambonee nérkum cnocobom.
~ : 2+ 96 + 98 + 904 48 + 530 + 70 + 52

-
| b+0=b } 257+ 18+12+3+ 40 33 +34+35+ 36+ 37
" y, |
i MUCbMEHHOE CNOXEHWe W BbluMTaHWe NIoBbIX MHOTO3HAUHbIX
\
0+C=C : YMCEN BLINONHAIOTCA TaK JKe, KaK C/NOXEeHWe W BblYUTaHue
| 8 / i TPEX3HAYHbIX YMCes.
) ~ ! OB6bACHM, KaK BbLINONHEHO CNOMEHWE W BbiYMUTaHHWe,
a-0=a ' L]

o0 | g g

261. OBbbAcHM, 4YTO O03HaA4aAKOT 3aNMCKM B pamKax Ha nonsax.

262. BbluwmcnW, 3anucbiBas pelseHde CTonBWKOM, W NpoBepb

_ CNOMEHHE BbIUMTAHMEM, a BblYMTAHWE CNOXKEHWEM.
PEBYC _ 528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
' 385 746 + 23 352 605 209 — 353 672

263. B copesHoBaHusx yuyacteoBano 18 cemed, cocToAwMX M3
3 uenoeek, W 16 cemel, cocroawmMx M3 4 uyenosex.
Ckonbko 370 BCero uenoesex?

264. NMocne Toro Kak WKONbHHKaM Bbino eoigaHo 327 KHur, B
6ubnuotexe octanoce Ha 246 KHMr MeHblue, yem Obino
gbigaHo. CKONbKO BCero KHWr B8 6Gubnuortexke?

265. Cocrasb 3apayy no ebipaxenwio 100 — (68 + 14).

266. (Yctwo.) 999 + 1 10000 - 1 50 000 — 1
1000 -1 9999 + 1 80 000 — 1

1050 — 50 20 000 + 800 35840 — 840

—— G()  pr—




O6bACHHM BbIYMCAEHHA.

70

267. 7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 — 876 300 000 — 2 468 37 007 — 18 032

268. lMNposepb, BepHbl W paBEHCTEA.
7 «km 080 m=70800 m 4 y=100 muH
10 v 300 xr=10300 r 8 mun 20 c=500 c
3 M*=20000 cm? 20 km? = 20000000 ™2

269. (Ycrvo.) 3anonHud nponyckM.

B 1 Ttoicaue 10 ...; 8 1 munnuvone 10 ... Tobicay;

B 1 cothe 10 ...; 8 1 cotHe tbicay 10 ... Tbicau;

B 1 pecarke 10 ... ; e 1 pecarke toicad 10 ...

270. B susape abpuka eoinyctuna 4850 1 6Bymarn, a 8
tespane — Ha 365 T menbwe. U3 Bced 3toM Bymaru
6 335 T nowno Ha u3rotosneHwe obWMX TeTpajgeW, a M3
octanbHoW Oymarn cgenand ToHkue TeTpagu. [locrasb
BONPOC MW pelM 3apauy.

271. Caposon pa3bun dpykTOBbIM cag NPAMOYronbHOW HOPMbI.
WupuHa capa 50 M, a gnuea B 2 pasa Donblie WMpH-
Hbl. CKONMbKO OepeBbeB MOXKHO NOCAfMTh Ha 3TOH nnowa-
[M, ecni OTBOAWTE Ha opHo aepeso 10 m??

272. HaWgw vactHoe W ocTaToK. BeinonHw npoeepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

273. B 100 opwHakoebix BaroHax woxHo nepeseaty 6000 7
yrnAa. B Tpéx Takux BaroHax noOMelaeTcs CTONBKO YA,
CKONbKO B AByx Oonblerpy3Hbix BaroHax. CKONBKO TOHH
yria B ogHom Oosbwerpy3Hom earoHe?

274. 10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

275. Kakas ponsa kawaoW curypbl 3akpalesa?

31010 — (5000 — 3774) (4 000 — 500: 100) - 10

l,_______.__.__ S — 61 —_——
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. HaxompeHwe
| HeM3BEecTHOro
cnaraeMmoro

I ———

»

276. MNpouutait Ha crpanuue 105, xak ceasaHbl Mexay coboi
YMCna NPH CNOXKEHWHM, W 3anonHu Tabnuuy.

Cnaraemoe 3 62 1017

Cnaraemoe 24 | 179 | 75

Cymma 7 82 76 | 964 | 523 |8192
O6bACHM pelueHWe YPaBHEHHH M WX NPOBEPKY.
x+15=68:2 24+ x=179-30
z+15=34 24+ x=49
x=34—15 xr=49-24
r=19 =125
19+15=68:2 24 +25=79-30

34 =34 49 = 49

277. Pewwn ypaBHeHus.
64+ x=92 x+78=97+3

278. Peww 3apavy, COCTaBMB YpaBHEHHE.
Cymma HeuasecTHoro uucna W uucna 390 pasHa npows-
segerHuio uucen 70 w 6. Hahagw 3to uucno.

279. BblumcnuM M cpoenad npoBepky.

234 006 800 304 732638 692 503
~ 18769 ~ 62836 T 7567 *307 498
s —— 40 210 80 321

280. Bpurapa yknaguywkoe jgomkHa Obina ynoxute 100 kM
WEeNneaHoM [Jopord 3a Mecsuy. 3a nepsyld  Aexkapy
(10 pHen) bHpurapa ynoxuna 30 KM nyTH, 3a BTO-
pylo gekagy — 36 km.

O6bacHM, uTo oDO3HauaeT KaKAOEe BblpaXKEHHE,

100-30, 30+36, 36-—30, 100-(30+36), 30:10

281. 2 m 04 cm=0O cm 5 mZ=[J cm?
3aM 8 cm=0 mm 4 kmi= 0 m?

282, Moctaeb ckobkW Tak, 4tobbl paBeHCTBA CTanu BepHbIMM.
1000—990:10—1=1902 960:2+6 =120

D 3 kv 080 m=0 m 34 80 kr=0 xr

RO SRR,




283. MNpouutai Ha ctpanuue 105, kak ceasaHbl Mexay coboi p
YMCNa NpW BbIYWTAHMKM, W 3anONHWM Tabnuuy.

YmeHbliaemoe | 42 60 846 | ‘nﬁ
Bbiuutaemoe 45 537 542  aa
- L1
PasHocTb 36 | 85 | 28 | 362 | 140 | 834 - HaxoxpeHue
HEW3BECTHOTO
OBbACHH pelueHHe ypaBHEHWH W WX NpOBEpKY. | YMeHblAeMOrD, |
HEW3IBECTHOrO
x—34=48:3 15—x=9-7
o SRR e BbIYMTAEMOrO
x=34+16 x=75-63
50 —34=48:3 15—12=9-7
16 = 16 63 =63
284. Peww ypaBHeHWA.
64— x=91:7 x—85=350-+ 150
285. Belumcnu u cpenai nposepky.
324 544 + 175 737 840 103 — 62 524
286. B wmarasun npueesnn xneb. 3a pgews Bbino npopaHo |
176 «kr xneba, nocne 4ero B MarasWHe oOCTanocb Ha J
145 wkr xneba meHbwe, yem npopand. CKONBKO KWNO- !
rpammoe xneba npueesnu? |
287. B zane 300 mect. Korga wkxonbHukK 3aHand 8 nonwbix
pagos, B 3ane octanoce 140 ceobopHbix mect. Ckonbko
MECT B KaKAOM psaAay, ecnd BCe paAAbl OfWHaKOBbie? A? Q?
288. Yem aBHa TPeTba 4acTb OTpe3ka HHOH 48 mMm?
289. Beipasu: ! ®-120 = 40

1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) B muHyTax: 9 4, 180 ¢, 2 4 25 MuH.

290. 60005 + (36 006 — 28 097) 400 +80:4-5 _
100 105 — (87 007 — 679) 800 —640:2:4 1;

Hauept otpe3sok, natas 4acte kotoporo pasHa 17 MM, q

|
|

E '\ B3 : =




HaxoxpeHue
HECKONbKMX
AoneHW uenoro

291.

292,

293.

Dnuna otpeska 10 cm. OH paspenéH Ha 5 pasHbiX uac-
teH. CKONbKO CaHTUMETPOB B 4YeTbipéx NATbIX AONAX 3TO-
ro otpeska? PaccMoTpu 4YepTéx MW pelueHHe:

Y

b ?

‘+2 {:M—"'|

1) HaitgéMm, CKONBKO CaHTMMETPOB B OOHOW NATOW Aone
otpeska: 10:5=2 (cm).

2) Hakpem, CKONBKO CaHTHMETPOB B 4YeTbipéx NATbIX A0-
nax otpeska: 2:-4=28 (cm). Oreer: 8 cm.

NAMETPOB B NATH WeCTbiX A[ONAX 3ITOro OTpe3kKa.

Hayepti TakoW npsmMoyronbHWK. Boipexu ero W paspexb
no nposefeéHHoMy B HEM oOTpe3Ky. [lpoBepb HanOXeHWeM,

4TO NONYYEeHHble TPeyronbHWKKM pasHbl. Hakgu nnowaab

oQHOro TpReyronbHWKA.

3a 7 pHew B cronoBol w3pacxoposanu 21 kr macna. Ha
CKONMbKO AHEeW NpWM TOW e HopMe pacxoga XBaTut 36 Kkr
macna? Ha ckonoko pgHei xeatwno Bbi 3toro mMacna, ec-
nu 6bl KaKAbIA OeHb pacxoposanu Ha 1 kr Bonbwe?

294. 231-4 984:8 752:2—-540:9—-48-6

304-3 938:7 (608 + 206) : 2 — 100
1296 876:4 964:4-3—-810:3

295, CpaBHM YpaBHEHHA KaXKAOHW Napbl W HX PpeleHHA.

x+15=125 x- 10 =250 x:7=140 32: x=32
= 75=125 x:10=250 140:x=17 32-x=32

e (b

Ha ckonbko paeHbiXx 4YacTed pa3fenéH KaOblH KBajpaTt Ha
uepTexxe? Hakgd nnowagb OAHOW [ONM B KaXKAOM KBafj-
pate. CpaeHWM nnowanu 3THX [AONeH.

64

Haueptv otpesok pgnubond 60 mm. Y3naw, ckoneko Mun-



296.

1>

Kakyto udacte oTtpeska AB cocraenser otpesok CD Ha
ueptexxe 1?7 otpesok MK Ha udeprexe 27

C D B AM

L B
L s

297.

298.

299.

300.

301.

302.

303.

304.

305.

1 2

Hayepti oTpesok, AnMHa BOCBMOW YacTW KoToporoc 8§ mm.

Haigw nnowape npamoyronbHuka ABCD B KBagpartHbix
CaHTHMEeTpax.

1) Ha cKkonbko paeHbiX TPeyroNbHWKOB pasfenéd npaMo-
yronoHuk ABCD?

2) Hangu nnowapns 3akpalweHHOH 4YacTH MNPAMOYrOfbHHKA.
3) Hadgn nnowanb He3aKpaweHHOH YacTH NPSMOYroMbHHKA.

Ons wWKonbl Kynund 5 MOTKOB 3MEKTPHYECKOro npoBojaa,
no 56 m B kaxpom. Mapacxoposanuy gaBe cegbMbix Hac-
™M Bcero nposopa. CKoMbKO MeTpoB npoBoga ocranoch?

3a 3 y paborbl Gynbposep pasposHan 234 M? pgoporw.
CKONbKO KBafpaTHbIX METPOB JOPOrd pa3posHaeT Oynb-
poszep 3a 10 u, ecnu Byger paborath C TakoW e npo-
H3BOAMTENbHOCTLIO?

92 : 46 260 — 84 : (150 — 108) 7-(948 —833):5
87:29 371—-96:(48:12) (159 +837):6-4

MNposepb, NpasunbHO NM BLINONHEHO [OENEHHE C OCTATKOM.
76:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10)
793:6=132 (ocr. 1) 612:7=87 (oct. 4)

NlumoHbl  packnagpieand B KopauHbl, no 100 wryk
B Kawaylo. Ckonbko ObiNO NMMOHOB, €CAM WX Pa3NOoXKH-
nv e 15 kopauH u ewé ocranock 30 numonHos?

CpaBHM 3Ha4eHWA BENHUYMH.

5 M u 50 am _ 5 m2 u 50 am?
400 M 1 1 KM 400000 m%Z u 1 wkm?

Tana Hawna Ha 15 opexoe bHonbwe, yem Mapuua. Taus
otpana MapuHe 8 opexoe. Y koro w3 pgesodek cran
Gonblle OpPexoB M Ha CKOMbKO? :

HayeptW oTpesok, AnWHa TpeTbed yacTtH Kotoporo 20 mMm.

65
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R i S

 MATHYECKMH |
| KBAOPAT | |

 CPABHM!
MAOLWAAN
_ OUryP |

|

MNpogomkaem yuuTbCA pewarte 3afaqyd: CcOCTaBAATb NNaH
pelieHHsl, NPOBEepATb NONYYEeHHbIH OTBeT.

306. Macca Tbikebl, apbysa u pgbiHu Bmecte 16 kr, macca
ToikBbl W apby3a 13 «kr, macca apbysa u AbiHu 8 K.
Haign maccy pAbiHM, apDy3a w TbiKBbl B OTAENbHOCTH.

16 xr

/ﬁ_&—’—\

T b

13 «r

307. B tpéx wkonax 1945 yueuuxkos. B nepson u BTOpOH
wrkonax emecte 1225 yyeHMKOB, a BO BTOPOW WM TpeTb-
ed — 1300 yueruxoe. CKONMbKO YYEHMKOB B KaXKAOW
wrone? PewW W npoBepb PpeLleHHe.

308. Paccrasb cKobkM, uToBbl paBeHCTBA CTanH BEPHbIMM,
640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+ 10=30
120 + 120: 4+ 6 = 132 60—54:6:3=17

309. Peww 3agayd, COCTaBMB YpaBHEHWA.
1) PasHocte HeuspecTHoro uucna W uucna 80 pasHa
cymme uucen 360 w 140. Hahpgu Heu3secTHOe uMCNO.
2) U3 uucna 430 BbluAM 3afyMaHHOE YMCAO W NONYYHNM
uactHoe uucen 640 w 8. Kakoe uucno 3apgymanu?

310. Pacctosvue mexay asyms nocénkamu 96 wkm. Motoumk-
NKCT OTNpaBMNICA W3 NepBoro nNOoCEnka W npoexan Ao
OCTaHOBKM 4eTBépTYyld 4acTs nyTH. CKONbKO KWAOMETPoB
eMy OCTanoch npoexarb?

55

| | | | |
| — 96 km =|
311. 2000 cm? =0 gm? ‘ 45 y=0 «r ‘ 23 km=0m™
3 4 10 mun =0 MuH 23 =0 «r 600 c =0 muH
312. 32546 + 7008 + 82 309 1200—172-3 + 308

20782 + 5203 + 63 870 4508 +498:6 — 892




Bynem yuuTbCs BLINONHATL AEHCTBMA C BEHYWHAMK, 3Haye-
HWMA KOTOPbIX BbIDAKEHbI B Pa3HbiX eAWMHHUAX W3MepeHuA.

Ecnu BbMMHMCAEHMA BbINONHHWTL Nerko, 1o 3T0 AenaT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r=8 kr 300 r

1 4 30 Mmui—25 Mue=1 u 05 muH

2 M 45 cm+3I m 15 cm=5 m 60 cm
an NMUCBMEHHBIX BbIYHCNEHHAX 3IHAYeHWA BEeNWYMH Bblpaia-
IOT B OOHMX M TeX e edWHWLAX W3IMEepPeHWA W BbINOSHSA-
IOT AEWCTBMA C HMMWM TaK e, Kak C 4YWCnamw.

7244 75cu+ 39.485cu= 164460
7284 75cu=72%70cu |

39.4854=3985cu .:+'f'
76460cu=764%460cu

97

313. 3anuiK BBIMMCNEHWA B CTPOHKY.

18 4 36 MuH—9 vy 20 mun 30 ¢+ 25 ¢
18 4 36 MMH— 9 MuH 2 mun 30 c— 1 MuH
12 km 065 m+20 ™ 6 m 20 cm+75 cm

314. 3anuvuM BbIYHCNEHHA CTONDMKOM.

122 m 86 cMm+3 M 45 cm 45 v 275 wkr— 18 1 130 «r
5 4 48 mMuH + 35 MuH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

315. B 7tpéx cocrasax 120 ToBapHbix BaroHoe. B nepeom u
BTOPOM coOCTasax Bmecte /] BaroHos, BO BTOPOM M
tpetbem — 70 earoHos. CKONbKO BaroHOB B KaXAOM
coctase? Cpenait uepTéx K 3ajaye W pewd eeé.

316. Ha sBupeokaccery, paccuutanHyio Ha 210 muH, 3anucanu
psa cunbma: nepebiit gautca 1 4 38 MuH, sTopon —
14 27 muH. MoxHO NM Ha 3Ty KacceTy 3anucaTb eue
oauMH unbMm, KoTopbid anuTca 23 mMuH?

317. 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25-8-0
99:33-18 35008 — (12 049 +765) ==y

318. Haikgu nnowans u nepumetp TpeyronsHuka ACD.

65 «km 080 m— 30 «km 5 mM 75 cm—3 cm

- o Y

~ CnoxeHue

H BblUHTaHHE

BEeNIHYHH |




MNpogomkaem yuuTbCA pellaTh 3afayd, CpaBHHWBaTb 3ajaqv
H HX PpeweHHA, BbIiNONHATDb BblYHCNEHHA.

319. Cpaenu 3apauu. OGbvschu, OGonbliee UKW MEHbLIEE YKCNO
HY)KHO HaWTH B KaXO0H M3 HUX.
1) B wHawem jgome 9 3raxei, a B cocegHem Ha 3 aTa-
wa bBonbwe. Ckonbko 3Tayxked B cocegHem gome?
2) B cocepHem pome 12 3taked. B Hém Ha 3 ataxa
fonbwe, yem 8 Hawem. CKonbko 3Taked B Hawem gome?

- - 320. 1) Bbpary 17 nert.
| Ckonbko netr cectpe?
A ey 2) Nane 35 ner. Ov crapwe mambi Ha 3 ropa. Ckonb-
' Ko netr mame?

On ™Mnapwe cectpbl Ha 3 ropga.

! 321. 3anuwM BbIYMCAEHWA CTONBUKOM.
| 35 kM 820 m—7 km 900 ™ 2 4 30 MuH — 55 MuH
i 14 26 muH+2 4 34 mun 13 v 250 kr+ 820 kr

322. Peww 3agaum M ODBACHM, NOYEMY OHM peLLAIOTCA pasHbi-
MH [OEHCTBHAMM.
1) B xo3sictee cobpanu 7800 u mopKkoBM, a CBEK-
noi — Ha 1250 u Bonbwe. CKONbKO UEHTHEPOB CBEKNbI
cobpanu B xo3aucTBE?
2) B xoa3siictee cobpanu 356 T kaptodensa. 310 Ha
231 7 Bonbwe, 4Yem cBeKNbl. CKONBKO TOHH CBEKAbI CO-
6panu B xo3aucTtee?

323. 1) Cocraeb no Tabnuue 3afa4yM W 3anuluM pELIEHHWA B
BHOE BbipaXeHHH.

nplél‘::aem Konuuecteo | CtoumocTb
(8 pybnsx) (8 wrykax) (e pybasx)
i Kapangauwm a 15 ?
g Kuctouku b ? c
] JluHenku ? a d
—- A2l ®?

—t -H=0 ] 2) CocTaBb BblpaXeHWs, KOTOpble 0DO3HAYaAOT CTOMMOCTD:
- A-N- ; ; 5
i—1 6 xapaHpawel u 2 KMCTOueK; 5 KapaHpalen W NUHEHKH;
+ Hl+18=29 ‘ 3 KWMCTOYEK M NMHEMKM; KapaHgawa, KMCTOYKM W NHHEHKH.

._. =2 . 324. BbinoNHW BbIYMCNEHMUA.
p owepll, o SRR . 180 506 + 32 994 197-4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7+5 696:8-3

i Mposepounbie pabotbi, c. 40, 41.

| - 68 '%w“ﬁ:j




YTO Y3HANIM. YEMY HAYYMIUCD q

1. Boblumcnu cymmbl ynobHbiM cnocobom.

712+ 43+ 18 + 57 120 + 65+ 15
64+ 29 +61+36 460 + 380 + 20
2, 24-10:8 810:9-100 420 - 280:7
54-10:9 450:5-10 600 — 120: 2
3. 600 — (80 — 25) 5-(30 +170) — 160 : (4 - 2)
100: (172 — 18- 4) (3 700 + 300 — 100) : 100
4. 5648 37 829 135508 6078
+2794 + 62 307 + 48 324 + 8932
7835 20 591 34085 7 509
5.
82 075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92 016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BbinonHW [OeMCTBMR C NPOBEPKOM.
345 008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 — 79 652 247 - 4 109-8

7. Haigu uactHoe u octatok. BeinonHW nposepky.
248 : 6 652:9 546 : 3 876 :7 835:4

8. Peww ypaeBHeHMA W BbINONHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 x—180=240:3 400 —x=275+25

9. MasectHa ueHa OQHOro npeaMmeTa M CTOMMOCTb KyNneH-
Hbix npeametos. Kak yaHate ux konuyectso? Coctasb u
pelWwun Takyl 3agady.

10. Pabouunit pomxed Obln W3roToBMTL 3a feHb 63 peranw.
Yepes 2 4 pabotsl eMy octanoce cpenatb 45 petanen.
3a CKONMbKO 4YacOB OH W3roTOBMT OCTaBLUMECA [JeTanw,
ecnu BbipaboTKa 3a 4Yac He W3IMEHMTCA?

11. Paboune otpemoHTHpoBand 70 mawwuH 3a p[ABe Hejenw.
Ha nepsoW Hepene onu pabotanu 6 pHeH, a Ha BTO-
pot — 4 AHA, PEMOHTHPYA BO BCE [AHM MalluH MNOpOB-

, Hy. CKONbKO MalWH OHW PEMOHTHPOBANM exxeaHesHo?

12. Ha asTOoMawuWHe npHBE3NM B OAMHaKOBbIX OuaoHax
448 n wmonoka. Korpa 10 6MaoOHOB BbIFPY3WNM, B
ocTanbHbix OugoHax octanoce 128 n monoka. Ckonexo
nuTpos Monoka 6bino B Kaxpom Gugoxe?

r..-.. - 2 L . 4.| 69 e
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VY VP oYV

CTPAHUYKUN ANA JIIOBO.?HATEIIBHBIX |

Yrapan 3agymaHHOE 4YMCNO

9

1) 3agymaii nioboe ofHO3HAYHOE YKMCNO, KpOMe HYNA.
YmHoxe ero Ha 9.

Peaynetar pasgend Ha 3agyMaHHOE YMCAO.

O6bsAcHK, noueMy nonyyunocs 9.

2) 3apymai noboe OOHO3HAYHOE YWMCNO, KPOMEe HYNA.
Yeenwus ero 8 5 pas.

BbiuTH M3 pes3ynbrata 3afymMaHHOE 4YMCNO.
MNonyyeHHylo pa3HoCTb pa3fend Ha 3agyMaHHOe YWCno.
Mpubass k pesynsrary 96.

MNonyuunoce 100.

Ob6bvacHK, noyemy scerpa nonyuyaerca 100.

! i e, i o i, W "

2. 1) Boipexu keagpaT CO CTOPOHOW 2 CM W pa3spexb ero Ha
3 TakMx TPeyronbHMKa, M3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBWTb 3TH M-
rypbl.

2) Kako# 6ymer nnowanb Kaxaod durypbi?

3. Paccrasb 3HaKM apuMETHYECKMX [EHCTBMH MW, eCNH HYXHO,
CKOBKM TaKk, 4TODObl paBeHCTBa CTanW BEpPHbLIMM.

8 8 8 8=7 8 8 8 8=8
8 8 8 8=9 8 8 8 8=10




A. Bsmucaumensras mawuxa pabotaer Tak:

s [ ]-10-1 e

1) Kakoe uucno Gyner nonyuatbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHBbI, €C-
nM Ha Bxoge 6ymer uucno: 10; 200; 50; 100; 907

2) Kakoe 4Mcno BBenW B MAWUHY, €CNW Ha BbIXOAE W3 MawWu-
Hbl monyumnd uucno: 29; 89; 149; 269; 8997

3AIAYU-PACYETHI

1. [lononnu Tabnuuy HeROCTAIOWMMM J[aHHbIMK. Mcnonb3ys AaHHbie
1abnuubl, paccyuTad C NOMOLUBLIO KanbKy/NaTOpa CTOMMOCTE OAHO-
rO HOBOrOAHEro nojapka Ana Aeved.

R e
» iy wryk &8 1 xkr| 8 nogapke R
ManaapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
WokonagHsie
KoHDeTb! 450 p. 50 8 ?
MpaHuKH 180 p. 6 1 ?
KondpeTbi
Kapamens 210 p. 70 10 ?
| JOHcK
C MynbTHUABMaMH 1 120 p.
Ynakoexa 1 30 p.
' WUroro ?

2. Banepy nonpocund ObicTpo cxoauTb 3a xnebom Kk ymwuHy. Ha
| gopory B Bynoumylo M nokynky xneba OH nmoTpatMn OAHY NATYIO
, yacTb uaca, a Ha obparHom nyti oH 10 mun Geceposan c Apy-

roM, Kotoporo Bcrpetun. Ycnen nd Banepa npuHecTH xneb K
V)KMHY, KOTOpbIH [O/MKeH Obin HayatbcA uvepes nonyaca nocne
ero yxopa? '

MoKHO NM OTBeTWTL Ha sonpoc 3agaun? [Mouemy? Kakumu AaH-
HbIMW HYKHO AOMONHWTL €€ ycnosue?




mEE )

LEMOYKA

13.

14.

17.

18.

19.

20.

4 i

N [ e Hm# —
Mame k ner, a pouepd ¢ ner. Ha ckonbko ner Aoub
monoxe mambl? Bo ckonbko pa3s mama crapwe goyepu?

Mposepb, BEepHbl NKM paBeHCTBA:

2 m2=10000 cm? 10 kmZ= 10000000 m?*

c |773|94 328 a |57(825 0 |650
d |[73]19[620 b 175 50
c-d 01320 | @ + b |64 329

. Cymma tpeéx uucen pasda 1000. Cymma nepsoro w BT1O-

poro u4ucen paeHa 650, cymma BTOpPOrO M
tpetbero — 550. Y3Hah kawpoe M3 uucen.

M3 peyx ropogoB HascTpeyy ApYr APYry Bbiwav Asa no-
esga. OguH M3 HMx npowén po sctpeud 260 kM, apy-
roi — 180 kM. PaccMoTpu uepTéx K 3aflade W Hanau
pPacCTOfHHE MeXAY rOpoAaMM.

- B i

260 K————r == 80 =

Ilee MoTOpHbIE NOOKM OTOWAHM OT OJHOH NPHMCTaHH B
NPOTHBONONOMXHBIX HanpasneHuwsx. OpgHa “3 HMX npowna
38 wm, a pgpyras — Ha 5 km OGonbwe. Ha kakom pac-
CTOAHWM OKasanMcb NOAKKM OfHa OT ApYron?

Choenaii uepTéx K 3ajaye M pewd es,

B arenbe 6bino 240 m cutua. Korgpa cwunu HECKONbKO
nnatbes, pacxofgys Ha HKawgoe no 3 M, TO oOCTanochb
ewe 90 M cutua. Ckonbko nnatbhes ClMHAW?

TypucTHYeCKOe areHTcTeo 3a geHs npopgano 360 nyrtésok
B caHaTopWM, Ooma oTtabixa v Typbasel. OgHy Apecatyio
yacTb 3THMX nNyTEBOK npogand B cadHaropuu, 140 nyré-
BOK — B gAoma oTabixa. CKONMbKO nNyTEBOK nNpogjanyd Ha
Typbasb?

Boibepu macwrab M nocTpod aMarpamMMmy KonuyecTsa ny-
TEBOK pa3HbiX BHOOB, WMCNONb3ys pewenwe 3apaum 20.

72 -
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22,

23.

24,

25.

45
24

26.

27.

JononHk 3apady HefoOCTAOWMMH AaHHBIMH M pelud ee,
M3 HeucnpaeHOro BOAONPOBOAHOrO KpaHa B CeKyHOy Ka-
naiot 2 Kannv, a 3a 12 muH HanonHserca 1 nonHbik
crakaH. CKONbKO NMTPOB BOAbI MOMET 3PA BbIMTBCA M3
TAKOro KpaHa B TeuyeHue uaca? B TeyeHue CyToK?
(Cuutate 8 nutpe [ crakaHos.)

Kakyio nnowanp 3aHumaer kaptodenbHoe none, ecnu
OflHa nATas 4acTe 3TOM nnowagu coctasnser 200 m??

Kakue uucna nponywessi B Tabnuue?

1 em?=[] mm? 1 m2=0 gm?
1 amZ=0] cm? 1 km2=0 m?

3anvwK  BbiHHCNEHHA cTONBHKOM.

kM 530 m+37 km 470 ™ 32 71 820 kr—8 1 950 «r
kM 040 m—9 km 008 ™ 3 4 15 MuH— 45 MuH

M3 pByx OOMHaKOBbIX KBagpaTtoB COCTaBMAM NPAMOYroNb-
HMK co ctopoHamu 3 cm u 1 cm 5 mm. Cpenaih k 3a-
padye uepTéx. Bbipasu [OnuHbI CTOPOH NpPAMOYronbHWKa B
MUINMMETPAX W BbIYMCNH NEPUMETP 3TOr0 NPAMOYrONbHM-
Ka M Kaygoro Ksagpara.

Hauepti Ttakue durypel B Tetpagu. B dwmrype 1 Hakgwu
OfHY [eBATYHD [AONKD M 3aKpacb 4YeTbipe Takux [ONH,
a B curype 2 3aKpacb cemb WecTHaguatoix goned. Hak-
AM nnouiaab HelakpalueHHoOM 4Yactu curypsl 1.

Kak HasbiBaloTCA 4Mcna M COOTBETCTBYHOWHME BbipaXKeHHA
NPpH CAOXEHHH? NPH BbIYMTaAHHK?

Kakwve cBOWCTBA CNOMEHWA Tbl 3Haelb?

UeMy pasHa cyMMa fAByX Charaembix, €C/iM OfHO W3 HHX
pagHo Hymo? pa3sHOCTb, €CNH BbIYMTABMOE PaBHO Hynio?

Uro nonyuutcs, ecn¥ M3 CyMMbl [BYX C/araembix Bbi-
YecTb OfHO chnaraeMoe? ecNHM K BbluuTaeMomy npubasuTb
pasHoCcTe? €CNM W3 YMEHbLIUAEMOro Bbl4eCTb Pa3HOCTb?

Kak MOMXHO npoBepuTb choxeHue? BbiuMTaHHME?

Kakve Tbl 3Haews npasdna © MNOPAAKE BbiNOSHEHWA
[eWCTBUH B BbipakeHWAx 6e3 ckobok? B BbipaKeHMAX CO
ckobkamu?
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MPOBEPUM CEBS

it A OLIEHVMIM CBOU JOC
1 : & = f Tecr
+I_ -__]I,_ = Bapuant 1
:i'____‘_r i__'_ Boibepu npasunbHbii OTBET.
| | -
SEEFECIENE W 3apanue BapuaHThl OTBETOB
——1 | | 1. Kaxoe uucno Hamo npuBasntb K unc- 1700 700
R T ny 5300, utobbi nonyunts 60007 70
-~ 2. W3 xakoro umcna ebrinu 800, ecnu 1500 100
i : - nony4unu 7007 1400
. s : i
s | 3. 3HayeHWe KaKoOro BbIPAKEHHA PaBHO ZEHH_ £y
| % : 3000 — 200
' ' - oy 2700+ 1000
1 | 4 VYkaxu 3HaueHWe 4MCNOBOTO BbipaXe- 2000 200
bbb k- Ta | [ | waa (600 +240):7 +80. 92
| : | 15, KaxkoW 3HaK CpaBHEHWMS Hafo nocra-
L & 1; BUTb B KPYXOK, uTOGbl NOAYYMTb < 3
il ' BEpHOE HepaBeHCTBO
EEEE 3800 — (1900 — 900) © 3800 — 19007
S EARE e Buﬁepumwmpaue—
] 1 Hus 3apaun: «Ona copsana 15 Tionb- (15—3)-2
.. ' e 15-3-2
AR crasuna B 2 Basbl, nNo 3 ToNbnaHa B —(3+2)
. L. | KaKaylo, a OCTanbHbie ceasana B Oy-
it — ker. Ckonbko TmonenaHos B Oykere?»
t - - 48679 48679
14 1t 11 7. YKaXu npaBMNbHO BbIYMCNEHHYIO CYyM- +329?5 +329?5
| | 48 679 u 32 976.
i i M o 80655 81655
| 72435 72435
i 8. YKakM NpaBMABbHO BLIYHCAEHHYIO pas- | — _
72 435 25 796. 3199 g
| TR . . 56649 46639
—1— 9. Kakoe wuMcno Hago 3anucath B 1800 800
OKOLLKO, 4TOBbl CTano BEepHbIM paBeH- 80
I 1 creo 8200+ = 10 000 — 10007
1 10. Kakoit Moxer 6bitb gnrHa Hosoro | 19 mm 19 am
| 4epTEeXHOro KapaHpawa? 19 cm
- 74




Bapuanr 2

Boibepu npaeuabHbii OTBeT.

;’:muua

‘ Bapuautsl oTBeTOB
1. Kakoe uwcno nago npubaeuTe K umc- | 1600 600
L ny 2400, uyrobsl nonyuurs 40007 A
' 2. W3 kakoro uucna sbiuauw 300, ecnu | 600 1300
| nonyuunu 9007 1200 P
| 1 400 + 20
|3. 3HaueHWe KaKoro BbIPaXKEHWA pasHO 1700 — 1000
?
Sl 2300 — 700
4, YKaku 3HaueHHe YMCNOBOrO Bbiparke- 170 107
Hua (980 — 350) : 9 + 100. ?1{]‘ -
5. KakoW 3HaKk cpaBHeHMA Hapo nocTa-
BUTb B KPYXOK, 4ToBbl nonyuuts sep- i &
HOe HepaBeHCTBO
5600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 + 6007
6. Buibepu BepHoe BbipaeHWe ana pe-
weHus 3agauyd: «B 2 oauHakosble
p (18+2)-6
aHKWM C aHaHacOBbIM KOMNOTOM Kna- 18:2-6
oyt 18 kpyxkoe ananaca. Ckonbko 18-2:6
KPY)XKOB aHaHaca HY)KHO NONOXWTbL B '
6 rtakux BGaHok?»
38697 38697
7. YKaxu nNpaBuNbHO BbIYKHCNEHHYIO CyMm- | + +
My uucen 38697 u 42538 2238 .
| i 81135 81235
81423 81423
8. VYkau npaBMALHO BbIMMCNEHHYD pas- ~29873 ~290873
HocTe uucen 81423 w 29 873.
51540 51550
9. Kakoe uyuMcno Hajo 3anucatb B OKOW-
600 60
KO, 4TOBbl CTano BEpHbIM pPaBEHCTBO 6000 -
9 400+ = 10 250 — 250?
10. Kakon wmoweT ObiTe Macca wowku, 300 r ¥iir
kotopon 1 rog? 30 wr

75 /



YMHOXeHHe
W ero CcBOMWCTEa.
YmHomeHHe
"wa 0 u 1

YMHOXeHne wu peneHuve

YMHOXeHWe Ha OfHO3Ha4yHOoe YHCNo

_ Bcnomuu uasectHbie Tebe ceoiictBa ymHOoxenuAa (c. 104, nn. 1, 3)
M 0BbACHM, nNo4YeMy BepHbl paseHCcTBa:

325.
326.

327.

328.
329.

330.

331.

332.

5:17-2=5-2-17 (6+8)-4=6-4+8-4
(9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8

OBbsAcHM 3anKMcH B paMKax Ha nonsx.

a |24|25]52 12 | 21
b 51110|3]6
a-b 54|96 |84 |63

3anuwK npou3sefeHde uYdcen @ M b M BblUMCAM  €ro
3HayeHne npy a=1712 n b=3.

Cocraeb pasHbie 33jayqd no sbipaxeHwio 16 -4,

Ha 9 oguHakoBbix napHukoe Hago 45 m nnéukun. Cronb-
KO MeTpOB NNEHKWM NOHAET Ha 3 Takux napHuka?
Cocraeb W pewwd 3agaud, obparHbie [AaHHOM.

Typuctol B nepsbid geHb npownn 16 kM, uto coctauno
BOCbMYIO 4acTb Wx Mapuwpyta. CKONbKO KHNIOMETPOB MM
OCTaNnocb NPOWTH?

60 000 — (50 106 — 49 038) 217 -4 636:6
480 024 — (53 425 + 78 679) 3522 736:4

HauepTW TakoW TpeyronbHWK, AONONHW ero A0 npamMo-
YyrofbHKWKa, HaHaM nnowaabs NPAMOYroNbHMKA W KaXAoro
TPEYronbHHKa.

D (1447)-3 8 - (100 — 99)

= ___,,._._.1' 76 = . - ——




YUyuMca BbINOAHATb YMHOMXEHHE MHOMO3Ha4yHoOro 4yumcna Ha
OOHO3Ha4yHoe,

MucbmeHHOe yMHOXeHMe noboro MHOrO3HAYHOrO 4Yucna Ha
O4HO3HAYHOE BbLINONHAEBTCA TakK e, KakK YMHOXeHue Tpéx-
3HAYUHOrO YMCNa Ha OAHO3HAYHOE: CHauyana YMHOXAoT eau-

HHUbI, MOTOM [OECATKM, COTHH W T. A.
OBbACHH, Kak BbLINONHEHO YMHOMXEHHe.

TT T 2 1 375 kr-3 2375
_x'5"¢1'3gj 2 1 375 kr=2375 kr % 3
7 A 7125
1 7125 kr=7 1 125 kr

333. BbinonHW YMHOXEHWe, WCnonb3ya, Korga 3to yaobro, ne-
PECTaHOBKY MHOXHTENeH.
1) 5124-2 6-274

2) 2 km 425 m-8

23452-7
18 u 02 «kr-4

956 492
230 cm?- 4

334. B kycke 40 M nonotHa. Ot Hero oTpe3and nNoONOTHa
Ha 6 perckux npoctoiHed, no 1 m 80 cm Ha kKawaywo,
M Ha Hasonouku 10 m 20 cm. Ckoneko meTpoe nonot-

Ha ocTanoch?

335. B mactepckoW cwunu & npocTbiHeH, pacxoays Ha Kavk-
aylo no 2 m 20 cm nonotHa, u 8 HaBonoyek, pacxoayA
Ha Kaxagyiwo no 1 m 25 cm nonotHa.

Moctasb BONpPOC M pelwwM 3apadvy.

336. Nana npoweén 500 m 3a 5 muH. CKONbKO KWNOMETPOB OH
NPOHAET 3a 1 u, ecnM CyMTaTh, YTO 33 KaXKAYID MHHYTY OH

NpoxXo4uT O0WHaKOoBOE KOMH4YeCcTBO METPOB?

35894 + 7 068 — 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 + 1)- 100 — 64: 4 90 + 1-(100 — 64): 4

AT

338. 1) Cpaenu nnowapu npsmoyronsHukos ABCD w KMOP.

2) Cpasnu nnowagd keagpata ATFD w tpeyronbHuka KOP.

339. B nepsod kopauHe Obino 25 Kr cnve, a BO BTOPOH —
Ha 7 Kr meHbwe. M3 nepeoH KOP3WHbI NEPENOXHAKM BO
etopyto 4 kr cnue. [loragaica, B KakoH KOp3WHe CNuB
crano Bonbuwe M Ha cKkonbko kunorpammoe. [lpoeepb ce-

68 BbiYMCNEHHEM.

1 v 250 «r-8 190 mm?-5

26 m 85 cm-7

~ MucomenHble |
....... it =T
i YMHOXeHHUsA
ENASEEREE
BT T T 11|
T ] 1]
(7L | Fl

— = | : |
AT T T 1p
=N A




344.

345.

347.

348.

0

343,

346.

349.

[T BcnoMHH npaeBuna ymHoOXeHua ¢ uyucnamu 0 w1
| | (c. 107 — 108). Boiuncau:
] 1-8 312+ 1 0-35 918-0 10 - 1
11 703 -1 0-100 617-0 10-0
340. (YctHo.) 0 pec.-5+3 pec. 0 cor.-3+2 cor.
0 toic.*7+4 Tbic. 0 cor.-1+1 cor.
341. 803-5 50801-4 410086
40197 90048 -7 70032-8
342. Hayeptv Tpu otpeska. [lnuHa nepeoro 8 cm 5 MM, uTO

Ha 7 MM OGonble AnuHbl BTOporo W Ha 1 cM 5 MM
MeHblUue ONHHbBI TpeThero oTpe3xda.

KombBaiivep ybupan 9 pgHeit nweHMuy Ha peyx nonax. Ha
nepsom none oH cobpan 400 T nwexMupl, a Ha BTOpPOM —
320 1. Cronbko TOHH 3epHa ybupan kombaiHep 3a 1 pews,
ecnu exenHeeHas sbipabotka Obina OgMHAKOBOW?

Ha menbHuuyy otnpasuind nwenudy Ha 10 mawwHax, no
42 4 Ha KawOoW, a AuMeHA B 3 pasa MeHblue, uyem
nweHuubl. Ha cKoNbKO UeHTHepos Oonblie OTNPaBHAM
NWeHHUsl, 4Y4eM sAYmeHs?

3anuK BbIDAXKEHWA W BbIUKMCIKM MX 3HAYEHMA.

1) MNpoussegenne uucen 8 W 3 125 ymenbwuTe Ha 5 186.

2) HauMmeHbluee (UECTH3HAYHOE UYMCAO  YBENHWYHMTL B
10 pas, a pesynbrar ymenbwuts B 1000 pas.

3) YactHoe umcen 872 u 8 yeenuuuts B 7 pas.

PaccMOTpH pMCYHKHM W ODDBACHM, YeM MNOXOXM M Uem
pasnuuaiotca pucyHku: 1w 2, 2 u 3, 3 u 4, 1 u 4,

15 400 pecatkoe? coTteH? ToicAy?
yucne, copepxauwem 208 pec.?

Crkonbko
Cxkonbko
32 cort.?

45010 — (3908 + 17 613)
60 000 — 2 407 + 5 849

B 4uCne
eaMHHY B

97 168 -6
7-23844

6008-9
91005-3

Mepecrasnas KapTOuKKM C uudpamu, Cchenan paBeHCTBO

BEPHbIM.

Il
w

. ,ﬁ 1 |

N

20
9

P Bomucnun. 609 -7

32009-3
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1)

2)

350.

351.

352.

353.

354.

355.

356.

Paccmotpy 3anMcH ¥ ODBACHH BbIMMCNEHHA. “'
800-7 24000-3 1 | | @ L4
8 cor.-7=56 cor. 24 Toic.-3=172 ThiC. B —
800-7=5600 24000-3=72000 It '
OBbsAicHM, Kak BbINONHEHO YMHOMXEHHe. | B o
i e T T T YmHoxeHue uucen,
B WIT T, T 3anMch KOTOPBIX
«8400 69000 B
HYNAMM
1
420-8 4700-5 30700-9 5000—786-4 . ol
390-3 6 800 - 6 20080 - 7 4329+932-8 | | PEBYC |
Ha abpuke 3a mecsay wusrotosund 40000 nap obyeu:

Myxckoi obysu — 8900 nap, xeHwckow — B 2 pasa
Bonbwe, uem MyKCKOH, ocTanbHaa obyes — gerckas.
Crkonbko nap petckoi obyeu M3roTosunu 3a 310T Mecay?

Ha caxapubii 3asog npusesann 80 mawwuH ceéknbl, no
3 v Ha kawpgoW. CKONbKO caxapa M3roTOBMAM M3 3TOW
CBEK/bI, ©CNM Macca caxapa COCTaB/ifeT LWeCTyi0 4YacTb
Maccbl CBEKNbI?

Kynunu 6 opguHakosbix crynbes 3a k p. Ckonbko crosart

4 kpecna, ecnM KaKOoe M3 HMX B 3 pa3sa gopowe cryna?
3anuwuM peleHHe B BHOE BbIPAKEHWA.

Haign octatok W nposepb BbiUMCAEHMA.

789:8=98 (ocr. [) 327:6=54 (oct. O)
39:40=0 (ocr. O) 97:95=0 (oct. O)

Boipasu: 1) B munytax: 3 4 45 Mun, 6 u 40 MuH;
2) B cekyHgax: 5 muH 05 ¢, 10 mMun;
3) 8 kunorpammax: 6 uy, 15 7, 7000 r.

Ecnn okono kakpgoro poma nocagute no 9 caxedues,
to He xsBatut 100 caxeHues, a ecnM no 5 caxeHues,
10 20 caxenues ocraHercA. Ckonbko pgomos? Ckonbk
caxxeHues? "

Boiumcan.

460 -8 7320-5
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~HaxoxpeHne
'HEeW3BEeCTHOro
MHOXHTENA,
'HEeW3BECTHOro

REeNnUMoro,

'HeMW3BEeCTHOro

AenuTena
" R ==

Mpounta Ha cTpanuue 106, kak cBA3aHbl MeXAay cobo#
YMCna NPH YMHOXEHMM W NpH [eneHud. 3anonHu Tabnuupl.

a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b 91 | 84 | 36 m:n 24| 3 5

O6bACHW pelleHWe YpaBHEHWH W WX NPOBEpKY.

p Boiumcnn. 75 m 86 cm-4

x-8=26+170 r:6=185 80:x=46-30
x-8=96 r:6=90 80:x=16
x=96:8 x=90-6 x=80:16
x=12 x=>540 xr=>5
12:-8=26+70 540: 6=18-5 80:5=46—30
96 = 96 90=90 16=16
357. Pewn ypasHeHHA.
7-x=140:2 x:4=84+ 16 712: x=4-9

358. Ctonsp W €ro Y4YeHWK PEMOHTMPOBANW CTYNbA. YueHuK
pabotran 6 agHed, pemoHTHpys no 10 crynbes B [AeHb,
a cronsp cpmenan Takyw ke pabory 3a 4 g
Mo ckonbky CTyNbee B AeHb PEMOHTWpoBan cronsp?

359. M3 peyx ropofaoe HaecTpeyy Apyr JApyry BbilunWd gase
mawuHbl, OgHa M3 HWx npowna po ecrpeud 128 km,

a ppyraa — Ha 56 km wmenbwe. Cgenaw no 3apave

YEPTEX M Yy3HaHW PpaccTofHWEe MeXay 3TMMM ropoaamu.

360. 3 km 865 m+7 km 428 m
12 km 020 m—8 km 350 m
8 1 036 kr—4 1 018 «r
1 v 200 wkr — 486 «r

361.
50 000 — (7 263 —2817)- 6 82 190- 4 4006-2
63 876 + 5482 + 16 038 + 24 157 300- 3 5080-4

362. 1) CpaeHu nepuMeTpbl (Uryp cambiM NErKWM cnocobom.
2) Cpasnu nnowagn dwuryp.

6 «r 150 r-8

!
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HeneHnWe Ha OAHO3HA4YHOE YHMCNO 4

ObBbACHW NPHEMBI BbIUHMCNEHHA. ‘ L 4 .
936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 ( 0:a =0
A

.

455:5=(450+5):5=450:5+5:5
~ |
363. Halgu 4acTHoe M OCTATOK W BbLINONHW NPOBEPKY. [ b:1=5b6 |
56 : 15 92:30 399:9 854 : 8 34: 40 B o s
§
364. ObbacHu, yto oOO3Ha4alOT 3anWCH B paMKax Ha nonsx, | . [ c:c=1 |

H BbINOMHH BbIYHCNEHHA. |

0:145 208 : 1 375:375
0:964 342: 1 863 : 863

365. Cocrtaeb pasHbie 3agadd no BbipaxkeHuio 24: 6.

366. 3a 2 4 e3ngbl Ha nerkosol MawwuHe oBbIMHO pacxopyert-
cAa 12 n BGensnHa. Ha ckonbko 4acoe e3gbl xsatut 48 n
BeH3nHa, ecnM ero pacxof He W3MEHWMTCA?

367. B npownom ropy 3asog wu3rotoeun 1400 mawwmH, uTO
Ha 300 mawuH meHblwe, 4em B 3TOM ropy.
Moctasb BONpoc W pewwd 3apavy.

368. OgHa Opurapa pabouwx 3aaccanstvposana 5 km 060 ™
wocce, npyraa bBpuraga — Ha 2 km 280 m 6onbuwe,
Ocranoce nokpbiTe acdanstom 965 m wocce. Kakon
ANMHBI WOCCe AOMKHbI Obinu 3aacgansTposats 3TW Bpu-
ragbi?

369. 658:7 9235+ 4-(536:8) 40077 -7 — 199 099
836 : 4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

370. Pewwu ypasHeHMA.

x:9=1000-910 100-x=2430- 2030
x-9=1000-910 100: x=2430 - 2420

371. Ha kakoe OfHO3HA4YHOE YMCNO HAAO YMHOXMTb YUCNO .
12345 679, utobbl B pesynbTate NONYYWTb HOBOE YWCNO,
3anWcaHHOe OfHWMK eAHHHUAMK?

Boiymcnu., 693:3 468 : 2




" MucbmeHHsle
NpHEMb  AleneHuA

CKONbKO BCEIO

TPEYIONbHUKOB?
' YETBIPEX- |
| YrO/IbHUKOB?

AN

1) O6bsacHM, Kak pasfenunu TPEx3HayHoe 4YMCNo.

2) Hapo paspenute 7395 Ha 3. OBvsacHeHue:
Henwo ThicAYM.

7 Tbic. — 370 NEpPBOE HEenojH enuMoe. 3HauMuT, B
YACTHOM nony4yaTtCA ThICAYM W B 3aMMCH YACTHOro 61|FJJ,ET
4 umdpsi.

Pasgento 7 Ha 3, nonydy 2 — CTONbKO Tbicay Oyper B
YACTHOM.

YMmuowy 2 Ha 3, nonyyy 6 — CTOABKO ThiCAY paspenvnu.
Boiuty 6 w3 7, nonydsy 1 — cCTOnbKO ThiCAY OCTanocb pas-
BEenuThb.

CpaBHiO OCTatoK C [QeNMTeNeM: YWCNO OCTaBLUIMXCA ThICAY
MeHblue, 4Yem 3.
Deno coTHM.

1 Toic. 3 cor.,, ecero 13 cor. 3T0 — BTOpPOE HENoNH
penvmoe.
Pazgenio 13 Ha 3, nonysy 4 — cronbko coTeH Oyper B

yacTHoM. lpogomku obbsicHeHwe.

372. Bbinonwu penevve ¢ oBbACHEHHEM.

9522:6 8576:4 6985:5

373. 3a Ttpu mecaua OBubnuotexa nonyuuna 370 HOBbIX KHHMT.

3a okrtabpb W HoAbpb Bmecte — 250 kHur, a 3a Ho-
26pp v pekabpp — 235 KkHur. CKOMBKO HOBbIX KHMF
BfubnuoTeka nonyuMna B KaXAbii M3 3THX MecAues?

374. B marasuHe 6bino 280 kr nwexa. 3a geHe npoganu jase

cefbMbiX 3TOoro nwexa. loctasb BONpoC W pewM 3apady.

375. 8984:8 907-9—852:3 8- (739 + 564)

9386:2 840-6—1795:3 9-(1010— 235)

Boiuvcnu. 7854:7




!

1) O6BACHK, Kak pasfenunu TPEX3HayHOe YWCNo Ha o :
OAHO3HA4YHOE. | |

2) Hapo paspenuts 6524 na 7. OBbvacHeHue:

6 Tbic. Henb3s pasfenuTb Ha 1 TaKk, 4Tobbl B YacTHOM no-
NYYHUNHUCE  THICAYH.

HOeno COTHH.

65 coT. — 3TO Nepeoe HenonHoe AeNdMoe, 3HauuT, B 3a-
nMMCH YacTHoro Bypet 3 umudpobl.

Pasgenio 65 na 7, nonysy 9 — CTOAbKO COTeH Byner B
YaCTHOM.

YmHoxy 9 Ha 7, nonydy 63 — CTONbKO cOTeH Ppasfenuiu.
Boiuty 63 w3 65, nonywy 2 — CTONBKO COTEH OCTanock
pasfenurb.

CpasHiO OCTaToK C [EnuTeNneM: YMCNO OCTaBLIKXCA COTeH
MeHblUe, 4em 1.
Mpogonxk obbAcHeHKe.

376. Pewu c ycTHbiM oOBbACHEHWEM.

768 : 8 2367:3 8334:6 9268:7

377. Ymenbwu B 9 pas Kawaoe W3 4YWCen.

378.

180 540 270 3600 8 100 7200

g |96|48|32]24|16|12| 8|6 |4 | 1
9% : @

379. B nosectv 150 cTpanuu. [epsbie 5 pgHeH y4eHWK uuTan

eé no 18 crpanMy B feHs, a 3aTeM cTan 4dTate no
20 ctpaHuy B AeHb. 3a CKOMbKO AHEW OH NpouyWTan 3ty
nosectb?

Bbiumcnn. 5316:6 15148: 4

| i— ia et
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Mpoponmkaem YyuuTbCR pewartb 3ajaqdd: CcpaBHWBaTL 3afadw,
MX PpEeleHHs W OTBeTbl K HHM.

380. Mpouutalt Kakayw M3 3agay W obbsacHW, Gonbliee Wnu
MeHblUee 4YMCNO Hafo HaHTH. Pewwd 3apadqm.
1) B 6upoHe 15 crakaHoB Monoka, B HEm B 3 pasa
Bonblwe ™Monoka, 4yem B Kactpione. CKONbKO CTakaHos
MONOKa B KacTpione?
2) B xactpione 5 cTakaHOB MOMOKa, 3TO B 3 pasa MeHb-
we, yem B bupone. Ckonbko crakaHoB monoka B GupgoHe?

381. B cronoeyio npuseznu 150 kr Genoro xneba, ero Gbino
8 2 pasa Gonbwe, yem uépHoro. Ckonbko Bcero Kuno-
rpammoe xneba npueeznu B cronosyk?

382. 1) Yucno 16 MeHblwe 3apymaHHOro uucna B 4 pasa.
Kakoe uucno 3agymaHo?
2) Yucno 540 meHbwe 3agymaHHoro uucna Ha 16.
Kakoe uyucno sagymaHo?

383. ObvacHaK peleHWe MNPUMEPOB NO NAaHy:
MNepsoe HenonHoe penuMoe ...
Paspenio ... .
YMHoxy ..
Boty ... |
CpaeHio oCTatok C genurenem: ... . l
Bropoe HenonHoe penumoe ... .
356:2  2970:6  8274:3  58534:7 \
972: 4 4285:5 7516:4 34872:8

384. Ons wkonbl Kynund 4 KomnbioTepa, NO € P. KaXKAObIH, W
TENeBM30p. 3a BCKO MOKYNKY 3annatunM k p.
O6vbacHM, uto obo3HauawoT ebipakenua: c+4, k- c-4

385. (720+9080)-3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8-9:2

386. Haueptv pBa ofaWvHakoebix Keagpata. Pasgenu Kawabid
M3 HMX Ha 4eTblpe paeHbiXx TpeyronbHuka. Packpace B
OAHOM YeTBEPTYID 4YacCTb KBagparta, a 8 APYrom ase 4er-
BEPThIE YacTW Ksagparta.

387. Yepes 2 ropa Mol Bpatvwka Oyper B 2 pasa crapue,
yem 2 ropa Haszagn, a s uyepes 3 roga Byay B 3 pasa
crapwe, 4em 3 roga wasag. Ckonbko ner 6Gpaty u
CKONbKO MHe ceHnuac?

Pyuka crout 24 p. OHa B 2 pasa pgopoxe OnokHoTa.
Crkonbko cTouT BnoKHOT?

——— i




388. O6bAcHM, Kak BbiNONHEHO AeneHde, NONb3YACk MNNAHOM, il
OaHHbIM B ynpaxHeHud 383.

B e

———
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389. Bbinonuu penenue c obvAcHeHWeM. ,
1520:4 915:3 9700:2 1806:6 .

390. MNpu penennn umcna 32056 Ha 8 nepebi yd4eHuk nony-
uun B uvactHom 407, sropoi — 4007, a Tpetwir — 47.
OB6bACHH, KTO M3 HHMX Obin npae W noqemy.

391. Babywka kynuna 200 r Genoi wepctu u 600 r cuHen
WepcTH, BCEro 8 OAMHAKOBbIX MO Macce MOTKOB. Y3Ha
mMaccy ofHoro MoTtka wepctd. CKonbko OHa Kynuna MmoT-
KoB Oenol WepcTH M CKONMbKO CHHEH?

R — s =

302. Mewexog npoxoauT 4 KM B 4ac, 370 B 3 pasa MeHb-
we, 4eM BENOCHNEAWCT npoedxaeT 3a 310 spems. Ha
CKONBKO KWNOMEeTpoB B uac Oonblue npoeaeT BeNoCH-
nefucT, Y4eM NPOXOAMT newexoan?

Cpoenai CXeMaTHYeCKWH uYepTéx< W pelwd 3agayy.

393. CHauana onpegenu, CKonbko uucdp Oyner B 3anucH vacT- i
HOro, a noTOM BbINOMHW AeneHHe W NpPOBEpKY. i

7158:3 1525:5 7800:3 8312:8 l

394. Peww ypaBHeEHHMS.
x:8=2800-10 x+8=2800-10 700: x=7-100

B ropoge 4 TaKCOMOTOPHbIX NapKka, B KOTOPbIX BCEro
5600 mawuH. CTposT ewé 3 Takux napka. CKonbko Ma-
wuH Gyger paboraTb B HOBbIX NapKkax, €CnM BO BCeX nap-
Kax MaluMH NopoBHY?

— =




PEBYCbI -

."5**3
161152

396.

397.

398.

399.

400.

401.

402.

403.

MpopomkaeMm yyuTbCA pelwate 3afayd W BbINONHATL Bbi-
YHCNEeHKA.

. [lea Kycka opuHaxkoBoW TKaHM ctosT 360 p. B ogHom

M3 HHUX 5 M, a B apyrom — 4 M, CKOMBKO CTOWT Kax-
AOblH KYCOK TKaHu?

B ogHom wmMewke 6bino 56 Kr Mykd, a B Apyrom —
24 kr myku. 31y Myky pacdacosand B 40 nakeroe no-
poeHy. Ckonbko notpebosanocs naketoes Ansa pacdacos-
KW MYKM M3 KaKgoro mewka?

Onpegenu 3apaHee, CKONBKO UMD AOMKHO MNONYYHTBCH
B 3anMCH YacTHOro, W BBINONHW [OENeHHe.

6336:2 58 135:7 251052:6 136012:4
6336:9 34472:8 411258:3 254 105:5

Pebstra 3anonHunu BogoW pgea OonbluMx  akeapuyma:
B ogvH onu Bnunu 300 n some, a B apyron — 312 n.
Ckonbko Bségep BOAbl MM NPHWANOCE ANA 3ITOMO MPHHECTH?
HononHu 3agayy HeQOCTAOWMMK OaHHLIMM W peluM eé.

23 m 06 em=0O cm 2355 wr=0O v O «r
1 Mun 6 c=0 ¢ 62335 wr=0 v O «r
1 4 45 Mun =00 MuH 584 MM =0 cm [0 mm
10 km B875 m+925 m 17 m 30 ecm-6
12 v 015 kr—98 «r 25 u 80 kr:3

Pewn TONbKO Te YypaBHEHMA, B KOTOPbIX HEW3BECTHoe
YMCNO [OMKHO ObiTh HaWgeHO AeneHuem,

x:9=9000 100 - x=6 800 101+ x= 101
x-5=4500 7000: =100 x-0=1999

Boiymcnw M BbINOAHM NpoOBEPKY.

1) 201500:5 25600:8 3070-8
2) 67030+ 15097 - 4378 70 100 - 29 306

Bo Bpema 3kckypcuu B oguH asTobyc cenu 48 uenosex,
a B gpyron — Ha 6 uyenosek menbwe. CKonbko 4eno-
BEK [OO/KHLI nepedTH W3 nepsoro astobyca BO BTOPOM,
uyToBbl B HHX NacCaXWpoB CTano nNOpPoBHY?

Boiumcnn. 8 m? 26 gm? + 74 gm? 9 cm 2 Mm+5




OBbACHH pelleHHe npuMepa W cpasHu noapobHylo W 6o- 1]
nee KpaTkylo 3anucw. O
- (H

404. BblMMCAM, BLINONHAS NOAPODOHYID WKW KPAaTKYKD 3anucb.
4581:9 1824:3 29650:5 36800:8

405. He BblMMCAAs, Ha30BH HEBEpHbIE pPELUEHMA.
7380:9=282 3010:5=062 56 014:7 =8 002

Peli NpaguMnbHO W BbINONHM NPOBEPKY YMHOMEHWEM.

406. Peww 3apayd W CPABHWM WX pELUEHHS.

1) Ha okneiky ayx komHar nowno 108 m oboes. Ha
oAHy komHaty nowno 4 pynosa oDOeB OAMHAKOBOW ANH-
Hbl, Ha Apyrylo — 5 Takux e pynoHos. Ckonbko mert-
pos 060eB MOWNO Ha KaXaylo KomHary?

2) Ha okneilky asyx komHar nowno 9 pynoHos oboes
OAQMHAKOBOW AnWHbl. Ha opHy KOMHaty nowno 48 m
oboes, Ha apyryilo — 60 m. Ckonbko pynoHos oboes
NOWANO Ha KaAylw KomHaty?

407. M3 KycKa cuTUa MOXHO CWHTb 32 [ETCKWX Nnatbs MM
16 nnatees ana B3pocnbix. Ha kaxpoe pgetckoe nnatbe l
uadT 2 M cutua. CKONBKO METpOB CHTUA WAET Ha Kax-
foe nnatee ANA B3POCAbIX?

408. 56 182:7 46 800:3-2 (17 437 —10297) : 7 '
38412:6 13500:5-4 17437 —-10297:7

409. HaigW nepWMeTp Ksagpata CO CTOPOHOH 3 cM 2 MM.

410. Metpoe Ha 8 ner mnagwe, yem Csetnos, HO Ha 3 ro-
pa crapwe, uem [enucoe. Kro monoxe Bcex? Ha
ckoneko ner Ceetnos crapwe [lenucosa?

Haiigu AnuHY CTOPOHbI KBagpata, NepuMeTp KOToporo pa- q
seH 432 mm. :

Fﬁ*-—-——-ﬁum. _r....-__._ =




A-8=1
W:4=9
®-6=284

. 411,

412.

413.

414.

415.

416.

417.

CpasHM peweHus 3apau.

1) XypowHuk & nepesid fgeHb Hapucosan 32 kagpa AnA
MyneTcMnema, a Bo etopod — 24, Ha 3ty pabory
OH 3atpatvn [ 4, pHMCYR KamAabld 4ac OOWHAKOBOE KOMM-
yecTBo kagpos. Cronbko yacoe pabotan XyAOMHMK Kak-
Obld  geHb?

2) XypowHuk Hapucosan 78 kapgpos 3a 2 pgHa. B nepebii
AeHb OH paboran 6 4, a Bo BTopoW — 7 4. Ckonbko
KafpOB HapWCOBaN XYOOXHWUK B KaKObIH M3 3TUX [HEH,
€C/li OH PHCOBan O[WHAKOBOE KONWYECTBO KajpoB B
yac?

Cravana onpepgenu, ckonoko uucp Oyger B 3anucu
YacTHOro, a NOTOM BbINONHKM AeNeHue,

91440: 4 1224:8 13140:6 8320:8

BbluMCnM M BBINONHKW NPOBEPKY.
1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509+ 45845 50 102 — 6 945 7306-4

B marasun npueeanu 15200 TteTrpapeit B nauykax, no
g wryk B Kaxpod, v 9500 GnokHoToB B naukax, no
b WTYK B HaOKOOH.

OB6bACHM, YTO MOKA3bIBAIOT BbIPAKEHMA.

15200 @ 9500: b 15200: g+ 9500: b

Tans sbinonuuna penenwe 70070:7 w 840192:6 cron-
BukoM W nonyyuna pesynbtatei 1010 w 140 032. Kons
pelun nNpPoBEepHTb €€ BbIYMCNEHHS C NOMOLUBIO KanbKyns-
topa ¥ nony4un pesynetatel 10010 w 140 015. Kro w3
HWX NONYYHN BepHbie OTBeTbi?

9 am

8 am 4 ecm+3 1 Mm—35 o™ 6 ™ : 3
7 m02 em:9

7 cm 5 mm-2 2 Mm—8 am

1) Ha ckonbko uacoe ogHa BsocbMas 4acTe CYTOK 6Bonb-
we, 4em ofHa MABeHaguatas 4acTe CyTok?

2) Ha ckonbko Mecaues TpeTb roga MeHblue, 4Yem ero
nonosuHa?

Ans pemoHTa wWKONbBI NpHMBE3NH B OAMHAaKOBbIX bGaHkax
90 kr 3enéHor u 150 kr BenoW kpacku. Bcero 24 6HaH-

KM,

Cronbko OaHvok BenoH Kpacku npHeesnu?

———— 88 ———————



418. Pewwd TONBKO TE NpMMEpPbl, B KOTOPbIX B 4YacTHOM
nony4yaetca TpéIEHa'-IHGE 4YHCno.

485:5 4015:5 31440: 4 7224:8

952:8 8118:3 13140:6 8820:9
419. Hawgu nponylueHHOE YMCNO.

(0:6=2870 (oct. 5) 0:4=6078 (octr. 3)

0:3=8501 (oct. 2) [J:5=4870 (oct. 4)

420. WkonoHas 6ubnuoteka nonyuuna 32 nauku  yuebBHWKOB
PYCCKOro $3blka, no 8 wWTyK B KaXKAOW, M HECKO/NbKO
nayek yuebHukoe marematvkd, no 10 WTYK B KaKAOH.
Bcero Gbino nonydedo 506 yuyebHukos pycckoro Asbika M
maremaTuki. CKONbKO nadyek yueBHMKOB MaTemMaTHku no-
ny4una 6Gubnuoteka?

421. [lea manspa nonyyund Bmecte 3a pabory 9500 p. Mep-
ebld paboran & pned, etopon — 4 gHAa. Ckonbko ge-
HEr [AOMKeH nNONYYUTb KaablM, ecnd nnata 3a OfHH
neHb Bbina oguHakosoW?

422. HangW ypaBHEHWR, B KOTOPbIX HEW3BECTHOE YMCAO PaBHO

100.
100- x=4000: 10 100 000 : x = 480 + 520
x+5=125-4 x:100=28025— 8000

423. Boipasm:

1) 8 kunorpammax: 8 1, 5 u 25 «r;

2) 8 metpax: 12 km, 4 km 070 m, 300 cwm;
3) e keagpaTHbix metpax: 700 am?, 80000 cm?
4) B kBagpatHbix Muanumertpax: 7 cm?, 10 cmi

424. (40000—3786)-4 8904 +7080:6 0:9
40000—-3786-4 (8904 +7080):6 0«8

425. Haueptn T1akue cpurypbl. Bonblwiol TpeyronbHWK cocTas-
NeH M3 4acTed, Ha KoTopble pasgenéd OonblWoW Keag-
par. Packpactk opHMM UBETOM OfMHaKOBble Urypbl Ha
oboux pucyHkax. CpasHu nnowagu 6onblOro Tpeyrofib-
HMKa W Bonbworo keagpara.

Camonér nponetaet 15 kM 3a opHy MMHYTY, 3T0 B 3 pa-
3a 6onobwe, 4yem gepTonér. Y3HaW, Ha ckonoko 6Gonbwe
KHIOMETPOB Nponeraer camonér, yem eeprtonér, 3a 1 muH.

r._. _,_,____T 39 r._.._. .




426. BbMCnM M BbINONHKM NPOBEPKY.
960120:8 70209:9 56 630:7 453520:5

427. Y3Hal 4Mcno, KOTOpOe:
1) Ha 85 6Gonbwe, uem 19600;
2) 8 8 pas meHbwe, uyem 1600;
3) Ha 5000 mewbwe, uyem 12000;
4) 8 9 pas Gonbwe, uem 9000.

428, Anve 12 ner. Ova 8 3 pasa crapwe b6pata. Ha ckone-
IS N . - kKo ner Axs crapwe Opara?

{iP;ﬁE-HI-;l 429. Cnextaxnb pgna pgeted Havanca 8 11 4 W 3aKoHuuncs B
NNOLWALOM | 12 4 35 muH. CkonbkO BpeMeHW [ANMNCA 3TOT CheKTaknb?
= 7 i 430. Paboume pomxHbl nocagute 350 caxenues kyctos. B nep-

Bblf [EHb OHW NOCAOMNKH OAHY CEeAbMYIO YacTb BCeX Ca-
| . WeHues. JTo B 2 pa3sa MeHblle, YeM BO BTOPOH [AeHb.
| e Moctaeb BONpPOC M pelud 3agady.

Y1 431, [lna mateMaTMYecKoro KpyXKa Kynunu cHasana 10 opw-
; HaKOBbIX KAaNbKyNATOPOB, 3annatMe 3a HMX Kk p., NOTOM

| KYNHWAM ewe 8 Takux e KanoKynaTopoB. 3anuluM Bbipa-
| ' 11 weHHe, KoTopoe 0603Hayaer CTOMMOCTb BTOPOH MOKYMKM;
' ' ' CTOMMOCTL NEpPBOH W BTOPOH NOKYNOK.

432. CocrtaBb YpPaBHEHHMA W pPELUX MX.
1) NpousseneHwe 3agymaHHOro 4Yucna M uducna 8 pasHO
pa3Hoctd uucen 11288 w 2920.
2) YactHoe umcen 2082 u 6 pasHo cymme 3amymaHHO-
ro uicna w uucna 48.

433. Hangu 3HaveHWa Bbipaxenuws a*b npun o= 17 296 wu
b=8;, a=137009 u b=1.

434. Hanpgu 3HayeHus eoipaxkedws b:ic npu b=17569 wu
c=3; b=345365 n c=5.

435. 658:7 9235+ 4-(536:8) 40 077 -7 — 199 099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

o @ 436. Cpaenu nnowagM @uryp Ha pMCyHKax. YaHaW, Ha ckonb-

KO KBafpaTHbiX MHNNMMETPOBR nnowans ofHoW durypsbl
Gonbwe nnowanu ApYrou.

- MNposepouHbie pabotbel, c. 50, 51.
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YTO Y3HANWU. YEMY HAYYMUIIUCDH q

O6bAcHM, noyeMy BEpHbl paBeHCTBa.
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
560-9 — 560 =560-8 45-3+450=450+3-45
2) (B1+27):9=81:9+27:9
(540 — 180):6=540:6—180:6
1-43+54-0 (84—-7-12)-35 (90 —89) - 35
81-1—0-32 75-(48 — 2-24) 18 - (53 — 52)

824-9 27 428 - 4 12005-5 71020-9
916-3 15719:5 30704-6 7002-9
712-8 2-24 845 7-40 300 71200-9

4. (285+ 15):3-5+ 280 (300 — 100) — 100 : (10 : 5)
400 — (60 + 30):10- 1 300 — (100 — 100) : (10 : 5)

5.

657 - 4 2193-5 40018-9 (9010 —6235)+9

509-7 76408 80700-6 8-(4348 + 2062)

6. Yeenwub B8 8 pa3 waxpoe w3 uucen: 700, 900, 1200.

20:
35:

10.

11,

YmenswnM B 7 pa3s Kaxpgoe w3 uucen: 560, 98, 1400.

. CHauana obbACHM, B KaKOM M3 YpPaBHEHMH KaXKOOW napbl

3HayeHue x bOyger OGonblwe, a NOTOM NpPOBEpPb BblYMCAE-
HHEM.

400 — x= 170 x—80=90-7 x:6=256+ 44
400 — x= 270 x—80=90-5 x:6=156+ 44
BbinonHu peneHwe ¢ ocTaTKOM M NpOBEpSb.

3 244:7 6539:5 5219:9 217 : 400
8 167:9 8969:9 1860:8 130 : 400

. Bbiuvcnu uM cpoenad npoeepky.

7410:3 618:6 37600:4 424 000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

200000 — 160032: 8 200 000 — 521 160: 4
900 000 — 54027:9 400 000 — 81270: 3

Ob6bAcHW, nNo4YeMy HepasBeHCTBa BEPHbI.
170-5+8:-5>169:5+6+5 676:4 <676:2
6102-(81:81)>6102-(81— 81) 359-4>359-3
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12. [Ouma Kynun OnA yKpalweHws EnkW 4 Mrpywkd no ofu-
HakoBOW UeHe, a Hacta — 3 Takue xe wurpywku. Bce
3TM Mrpywku crounu 56 p.

ObbscHu, uTo 0DOO3HAYAOT BbiPAXKEHHA.

3+4 56:(3 +4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4

13. Manbuuk kynun 6 Tetpaged B Knetky WM 5 TeTpapged B
NMHEeHKY no opuHakosoW uede. Bcero o 3annatun d p.
ObbacHK, 4TO 0DO3HAYaKT BbipaXKeHMS.
6+5 d :(6+5) d:(6+5)-6

14. B ogHOM Kycke 5 M TKaHW, B Apyrom Kycke 7 ™M Ta-
KOH e TKaHM. 3a oba Kycka 3annatunu  k p.
O6bAcHH, uTo 0D03HAYAKOT BbIPaXKEHMA.

K45+ 1) k :(5+7)+5 k 2 (5+7)-T7

15. Paccraeb ckobku Tak, 4ToBbl paBeHCTBA CTanM BEPHbIMM,
18—60:2+4=13 78 —60:2+ 4=44

16. Bo ckonbko pas 1 am Gonobwe, uyem 1 mm? 1 u Bonb-
we, wem 10 kr? 1 4y Bonbwe, yem 10 MuH? 1 km Bonb-
we, uem 100 M? 1 m? Gonbwe, uem 1 cm??

17. CnoprcmeH npbirHyn B BbicoTy Ha 2 m 35 cM, 310 Ha
49 cm ebiwe ero pocta. Kakoro pocra 6bin 3toT cnoprt-
cmeH?

18. Xnebosaeon exenHesHO BbiNeKas OAMHAKOBOE KONMYECT-
Bo xneba. 3a 3 pgHA Obino eoineyeHo 705 T xneba.
Cronbko xneba 6bino BbineyeHo 3a Hegeno?

19. 3a 3 4 e3nbl Ha NErkoBOM MaluWMHe wW3pacxogosanu 27 n
Ben3uHa. Ha ckonbko uacos e3gpl xeatut 96 n BeH3uwa,
eCNH pacxof ero ymeHowutcs Ha 1 n B yac?

20. Bblyucnu pesynbTaT M BbINONHH NPOBEPKY.

3509 + 45 845 50 102 — 6 945 73064 87540:6

21. Pewwn ypasHeHus.
x:9=11 x-8=720 56 : x=56
x+75=2075 x —80 =360 90 —x =90

22, HaigM 3HayeHWe BbipaXKeHMs ¢ — k, ECNM € — HaWMEeHb-
wee CeMH3Ha4yHoe 4ucno, k — Hauvbonbliee wWwecTH3Hau-
HOE YHCNO.
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

31.

32.

33.

t___“_._ e ———

B copeBHOBaHMAX NO OPHEHTMPOBAHHID HA MECTHOCTH
ydacteoBano 86 wkonbHukoe. [lobegutensmMu cranw
5 uenosek, a [Be TPETbWMX BCEX OCTanbHbIX pebar 3a
xopowwue peaynsTatel OGbinM  HarpaxgeHbl rpaMoTamu.
Ckonbko pebat nony4unu rpamotol?

1) 3anWwM paBeHCTBO W NPOBEpPb, BEPHO /W OHO:
yactTHoe wuucen 712180 w 9 paeHo pa3HocTH uucen
90 000 » 81 980.

2) 3anuwK HepaBeHCTBO W NpOBEpPb, BEPHO /M OHO:
npouseegeHue uucen 4070 u 8 meHbwe, ueM cymma uyu-
cen 18396 u 14 174,

LOnuHel cTOpOH TpeyronbHWKa paeHel 12 cm 5 mm, 4 cm,
10 cm 5 mm. Bolpaau anuHbl CTOPOH B MMANMMETpax M
HaWgW NepUMETP 3TOr0 TPeyrofibHMKA.

Haueptv Tynoi, npsMoM M ocTpbid yrabl ¢ obwen cro-
POHOH.

B pom otgbixa npuexand 70 keHwmuH W 50 MyskuMH.
CKONbKO CTONOB OHW 3aHANK B CTO/IOBOM, ECAM 33 KaxK-
Obld cton cenu no 4 uenoseka?

Hangu: 1) nnowapgs npsmoyronsHuka DEKM;
2) nnowaps W nepumetp TpeyronbHukos DEK w DKM.

B tpéx Kop3awHax 96 kr cnue. B nepsoH Kop3uHe
28 kr, BO BTOpPOW — TpeTbs 4YacTb Bcex chaue. CKonbko
KHAOrpaMMOB CNHE B TPETbEeH KOp3uHe?

MNepumerp keapgpata pased 36 cm. Hakgw ero nnowags.
800 —250+130:5-2

900 —348:4-6
696 —612:6:3

5000: 100 + 499
(50 100 — 100) - 100
900 — (600 — 130-4): 10

3anuMwM u NPOYHTaH HaWMEHbLUEE CEMH3HA4YHOE W  Haw-
Bonbwee nNATUIHAYHOE uWCha.

Mokynatenio npogand AblHK MO OAMHAKOBOW UeHe 3a
1 kr: omHy maccon 5 kr, papyryto maccod 3 kr. Becs ara
NOKYNKa cToMna @ p. 3anuvliM NO [AHHOMY YCNOBWMIO Bbi-
paXkeHus, KOoTopble nokasbisawT: 1) ckonbko crown 1 Kr
OblHW; 2) CKONBKO CTOMNa KaKgas [AbiHs.

| o g . A | e T L A | g - o A e+




W - 34. U3 6 Kr wepcT TOHKOPYHHbix oBel, nonydatot 10 ™
I Baaleitoah ] ' ' TkaHu. Ha oguH KocTioM WMaér 3 M TakoH TkaHW. Ckonb-
KO HY)XHO LWepCcTH, 4YTODbI M3roTOBMTE TKaHb Ha OAMH
kKocTiom? (Bbipasu maccy wepctd B rpammax.)

35. Onpepenu, kak nocTpoeHsl pagbl 4ucen. Bctase npony-
LWeHHbIE YyWdcna W npoeepn cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., .., 1600, ...
2) 830, 840, 860, 870, 890, ..., .., 930, ...

36. Mocrasb 3Hak > wmauM <, yToBbl NONYYHNMCh BEpPHblE He-
paseHcTBa.

2y O 80 muu
6 m2 50 gm? O 700 am?

9 m 3 am O 903 am
8 u O 740 «r
37. Peww ypaBHeHus.

48: x=92:46 x:10 =600 + 60 y-71=28-28

! 38. B maraaune Gbino 180 kr cmetaHbl B 6 opuHaKoBbix Ou-
noHax. lMpoganu 90 kr cmetaHbl. Ckonbko 6upoHOB co
cMeTaHoW ocTanocs?

. 39. Hahpu 4acTHOe M BbINONHW NPOBEPKY.
7 8571:3 6512:4 1722:6 2435:5

40. Caposog swipactin W npogan 2000 ugeros: poz — 450,
3T0 B 2 pasa MeHblue, YeM acTp, a OCTaNbHble rBO3QH-
kM. CKONbKO reo3guMk BbipacTMn caposon?
3anuwK ebipaxeHde, kKotopoe obo03Ha4YaeT CTOMMOCTb BCEX
UBETOB, €©CNW M3BECTHO, 4YTO UeHa OfHOW Ppo3bl @ p.,
UeHa ofHOW acTpel b p., UEHA OOHOW rBO3OMKH € P.

41. CHauana onpepend, CKOMbKO uucpp Byget 8 3anMcH uacT-
HOro, @ NOTOM BbINONHKU [ENeHHe.

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5
42. 27050 — (357 +2406):3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80010 — 2604): 2 (940 + 60) - 1 000
43, 54306:6 7-(3002— 786+ 414)
93025:5 9101 — (470 —309)-8
35109:3 8 204 — (360 + 840) : 4




44. Peww ypasHeHua.

12— x=18-3 x— 290 =470+ 230
x:8=130+270 x+320=90-8
400: x=1000: 10 15:-x=630:7
45,
156 —96:(12:4):2 4689-5+ 97 308 1485:5-4
156 —96:12:(4: 2) 90000 —6-2509 2496:8-7
(156 —96: 12): (4: 2) 76090-4—-5673 9999:9-8

46. Co 100 ynbes cobpany 2 T mépa. CkoNbKO KMnorpam-
Mo Mépa cobpanu ¢ 8 ynbeB, ecnd cuuTaTbh, uUTO CO
Bcex ynbes cobpanu mépa nopoeHy?

T s S—

47. 3a pexb B MmarasuHe npopand 6 uaiHbix yawex, no 100 p.

kakpas, W 10 KodeHHbIX, nONyyMs 3a BCE NpPOJaHHbie
vawku 1800 p. Ckonbko crouna kodedHas uawka?

48. 23 m 06 cm =0 cm 62335 xr=0 v O kr
2 4 45 mun =00 muH 584 mm =0 cm O mm !
49. 10 km 875 M+ 925 m 17 m 30 cm+6
12 v 015 kr—98 «r 25 uy 80 kr:3 |
15 m? 25 gm? —50 gm? 38 cm 5 MM+ 8 MM !
20 gm? 30 cm?+ B0 cm? 5 m2 60 amZ+ 40 gm? T ——

50. PaccMOTpM uepTexu W BbiNWWKM OTOENbHO HA3BaHWA Ty-
NbiX, OCTPbIX W MPAMbIX Yr/OB. @

1. Kak Ha3sbiBaloTCA uYMCNa M COOTBETCTBYIOLLEE BblpayKeHHe f . BOMPOCHbI
NPU YMHOMEHWH? NpH  AeneHWu? F - ONA
2. MMokaxu Ha npuMmepe, KaK MOXHO YMHOMMTb CyMMYy He- | MOBTOPEHMA
CKOMbKMX uMCen Ha Kawkoe-nubo uMcno. | C
3. Kak MOoxHO pasgenuts cymmy Ha uyucno: (36 + 24):67? _
4. Yemy paBHO npoM3BegeHHe, ecNH OfMH W3 MHOMXHTENeH ;
paseH 07 1?7 [pueeou npumepbi.
5. Yemy pasHo uvacTHOoe, ecnu pgenutenc pased 1?7 ecnu pe- K
numoe pasHo 07 | A
6. Yro nonyuutcs, ecnu npou3segeHue [BYX udcen pasge- D

NUTb HAa OAMH W3 MHOXHTEenen?

7. Yto nonyudtca, ecnd YMHOMWTL [AENWTENb Ha uYacTHoe?
€C/M pa3fendTb AenuMoe Ha uactHoe?

8. Kak moxHO nposepuTb yMHOXKeHue? peneHwe?

r e e s LA — S ———
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Boibepu npasunbHbid OTBET.

Tecr
Bapuant 1

3apaHue

BapuaHnTel oTBETOB

1. Kakoe umucno 6ymer crnegyowmm B no-

_:_I_h i L | cneposatenbHoctu uucen: 4, 11, 25, 537 154 iy 103
{2 Bo cKonbko pa3 Hafo0 YBEMU4HTb HHC/IO B: 400 pas
~TTTTT 7, utobbr nonyuuts 2 8007 40 pas 4 pasa
HEN 1 1 3. Kakoe uucno 6Gonbwe, uem 900, B 5 400 540
| | [ [|f 5 past 54 000
_Ir | |4 Kakoil moxer 6biTb NOWAAb BAPO4HOM 49 pm? 49 M
L3 | .|  noBEpXHOCTH KyXOHHOW MAWTbI B KsapTtupe? 49 mm?
. 5073 7
!r___ | 5. Ykaxu npoussegeHue uucen 5073 u 4, Ry i XSD i
| L L]
sEm ___.j_ KOTOpOE BbIMMCNEHO BEPHO. >t TS
HEEEE _ 5658|6 56586
, S 54 (9403 54 1943
| | o A
B S RN —— n 2 B-
1L | 6. Ykaxu uyactHoe uucen 5658 u 6, koto- | — 2:& —gi
. L |} poe BblMHMCNEHO BepHO. _18 —13
- ._I_.. e | _ﬁ _lﬁl
s 0 0
—+— SN Ons  ebiICTYNNEHUH LMPKOBbIX coﬁaugx
- —'r—*—---i—- uarotosunu 34 bHawmauka. Ckonbko Bbi-
| 1 no cobayek, ecnd BCE OHW BbLICTYNanW B 7 8 9
| Hoebix Gawmaukax v 2 Gawmauka oOKa-
W | | || samcb NHALHAMK?
. || 8.Kakoe 0oAHO M TO e YMCNO HaOo 3anu-
i) '—]: caTb B OKOLWKHW, 4TOBbI CTano BepHbiM 100 10 1
o . ; pasexcteo 70000: =700-03?
~ 1 9. Kakoe uyucno Hapgo 3anucaTtb B OKOLUKO,
B yrobbl pasevcteo [1:7 =940 900 cra-| 28 280 2 800

No  BepHbiM?

| |
| " SR A T N S




T
Bapuant 2 N L[] | i Il_
Boibepu npasunbHbIA OTBET. i fﬁ: | . i
=" : 1 — 1 1
T Smwe [ Sepraw oo |
1. Kakoe uucno nponyweHo B nocneposa- 50 52 54 (.
~ TenoHoctu uncen: 3, 10, 24, OJ, 1087 l ;
2.Bo CKOMbKO pa3 HafO YBENMUMTL 4HCNO B: 600 pas o
3, utobbli nonyunts 18007 60 pa3 6 pas EREE
&M yucno Menbwe, uem 270, B 300 30 279 11
i 1 O 1 8
4. Kako# wmoxer 6biTe ANMHA KYXOHHOro 12 cm 12 am _: | il i
cTtona B8 ksaptupe? 12 M 1 | { | j,_-
_ | B ) i
5. Yxaku npoussepenve uucen 7814 u 6, XTB12 x?mg ]
KOTOPOE BbIUHCNEHO BEPHO. 26384 26864 | 1T 1
i 50 0
[ _53?2|9_ T
63 63 il
6. Ykaxu yactHoe umcen 6373 w 9, koto-| # 12 a 0
poe BbIYMCNEHO BEPHO. =72 12 IR ESE
., Boi B il
0 S EEEEERES
7. MaTogecaT KapaHjalwel PpasnoXunu B8 T | i
kopobku, no 6 wryk B kaxayio. Ckonb- e
10 9 8 . .
gtoméon 3aHSNM 3TH KapaHpawM, ec- | | | |
le 2 KapaHpawa ocTanoch? B _i_ |
- Ll
8. Kakoe OOHO M TO e 4YMCNO Hapjo 3anu- W
caTb B OKOWKH, uToBbl CTANo BEPHBIM 9 100 10 _—r Ll 1.4 |
paseHcteo 90000:00 =9-[71? 5 | | |
9. Kakoe uMCno Hafo 3anucatb B OKOLIKO, ——1— I
uToGb1 pasexcreo [J:7 =680 —600 cra-| 560 56 70 -
no Hgl-lmu‘? =
| | -
97 _ . |
=% 2EER @ B
s 1 1
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nPOBEPUM CEBA |
M OLEEHUM CBOU JOCTVDKEHUS

TEKCTbl A/IA KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apganua OGaszoBoro ypoBHs

! GHPEAERH, no KakoMmy npaedny cocTasneHa nocnefosa-

TENbHOCTb YMCEN, W 3anuiiM NPONYyLieHHble B HeH uMcna:
23886, 23896, 23906, ..., .., .., 23946.

. W3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B8 ogHy cCTpOKY

BbINWWM 4YMCna, KoTopbie medblie uyem 40 u penatcs 6Ges
octatka Ha 4, a B Apyrylo — uucna, Kotopbie Gonbiue
yem 40 v penstca besz ocratka Ha .

. 3anWiK [adHHble 3HAYEHWS BPEMEHM B NOPAAKE MX

YMEHbLUEHHA:
3r, 34 3 cyr.,, 3 mun, 3 .

. Bbiumcnu.
& 73428 83726 g 3784 5658 IE_
8434 4367 7

(1800 —1500):6+ 140-5

. ODnuHa kpacHoW neHtel 9 M. OHa Ha 3 ™M Kopoue, 4yem

CHHAA. KakoW [ANnuHbl cuHAA nedta?

. B marasun npueesnu 8 kopobok c¢ 6HawaHamu, no 20 kr

baHaHos B Kawaon, W 10 AWMKOB C anenbcHHamu, no
15 Kkr anenbcuHoB B KawaoM. Ha ckonbko 6Gonblue Kuno-
rpammos GaHaHOB, 4eM anefbCHHOB, NPUBE3NIM B MarasuH?

. OnuHa xkopupopa npamoyronsHoi copmel 6 ™M, a wHpH-

Ha Ha 2 M MeHblue.
1) Hakgu nepumeTp 3TOro KOpHAOPA.
2) Haipgw nnowass 3TOro Kopugopa.

. Haueptu kBappar ¢ anuHoW ctopodbl 25 mMm. Hakgu ero
NEPMMETP W BbIpa3d ero B CaHTUMeTpax.




3apaHMA NOBLIWEHHOro YPOBHA CHOMMHOCLTH

. Onpepenu, NO KakoMmy npaeuay COCTaBjeHa Mnocnenosa-
TENbHOCTb YMCeNn, W 3afnulK NPONYLWEeHHble B HeW uucna:
13546, 14547, 15548, ..., .., .., 19552,

. Kakve oOfHO3HayHble 4YMCNa MOMHO 3anucaTe B OKOLIKO,

utobbl npu geneHun cymmbr 30+00 Ha 4 nonysanca ocra-
TOK? 3anuiuM 3TM uYMCa B NOPAAKE MX YMEHbLUEHHSA.

. 3anWwM paHHble 3HaYeHWMs Macchl B NOPAAKE WX YBeNW-
yeHus: 8 u, 800 r, 8 7, 80 1, 8 «r.

+2T53* 900900 % 6248 3613=* |E_
8%99 *8%85 *
3%430 *7191% 56232

. Noctasb ckobBkM TaK, 4ToDbI pPaBEHCTBO CTANO BEPHbIM.
1540—1000:6—30=60

. Ha HwxkHeit nonke 18 kuur. 31o 8 3 pasza Gonbuwe, uyem
Ha eepxHeit nonke. CKOMbKO KHWr Ha BepxHen nonke?

. Ons pemonta gmoma kynunu 900 menkux u 100 KpynHbix
reospgeil. Bce Menkue reo3gM pasnoxuau B 3 AWMKa
NOpPOBHY, a BCE KpYnHbie — B 2 AWMKA NOPOBHY. Ha
CKONbKO 6Gonblue reo3fed B8 OJHOM AlUMKE C MENKWMM
rBO3[AMH, 4YeM B OJHOM AWMKE C KPYNHLIMH reo3namu?

. LNnuHa oropopa npsMoyronbHoW copmel 20 M, a wWwMpu-
Ha B 2 pasa MeHblle.

1) Cxonbko Metpoe cetku notpebyercs, u4Tobbl oropo-
AWTb €ro co BCeX CTOPOH?

2) Haigu nnowagb 3TOro Oropoga.

. M3 pByx KsagpatoB C A/MHOW CTOPOHbI 2 CM CNOXWAH
npamoyronbHuk. Cpenan ueptéx. Haipu nepumetp W nno-
wane 3TOr0 NPAMOYrofibHHKA.

[ f— — -
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s, CnpaBoyHbii MaTepuan
(ocHOBHbIE CBepeHWd
U3 Kypca maremMaTtukiu)

X

Hymepauun

Cuér npepgmertos. Cuét npegMeToB Bedetca C nomouwbio psga yucen 1, 2, 3, ..,
O6pazosaHue, B KOTOPOM kakaoe cnegylowee uuicno Ha 1 Gonblwe npepbi-
YTeHHe = ' npywero. lNpu cuére kaxabie 10 eguHuy opHoro paspaga o6-

H 3anMcb 4YHCen pasyloT eAWHHLUY Ccnegylolwero paspsaga.

i 10 ea. = 1 pec. 10 Teic. = 1 pec. TbiC.

| 10 pec. =1 cor. 10 pec. Tbic. = 1 coT. TbIC.

| 10 cot. = 1 ThIC. 10 coT. Toic. = 1 TbIC. ThIC.

> B 8 2|le 2 EI S
Cor.|flec.| En. |Cor.| fec.| Ea. |Cor.| Oec.| Ea. |Cort.| Dec.| Ea.

MUNNTHUAPAObBI| MUITMOHBI TbICAYU EAWHMLDbI

MpeactaBneHHoe Ha PHCYHKE YHCNO 4YMTAKOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuoHoe 163 Toicaum 829.
3anucelBalOT Tak:

192 412 163 829.

e 100 D




1) Echu B uMcne OTCYTCTBYIOT efHHHLbI kakoro-nubo paspsga, r/"
TO Ha MecTe 3TOro paspsga B 3anuc 4ucna crasaT uudpy 0.
Hanpumep, 5 mapa 290 mnv 340 Teic. 201 3anucbiBalOT Tak:

5290 340 201
2) Echu B udcne OTCYTCTBYIOT €AHHWLbI kakoro-nubo Knacca,
To B 3anMcu Ha Mecte 3toro knacca Oyner Tpu Hynsa. [lpu

YTEHWM Ha3BaHWe 3TOro Knacca He NPOW3HOCHTCS.
Hanpumep, uucno 7000520 900 uuraetca Tak:

7 munnuappoe 520 teicay 900,

Yucno 40000014 uutaetca Tak: 40 munnuoros 14. |

YHcna MOMKHO CpPaBHWTL TakK: CpaBHeHHe uHCen
1) no MecTy, KOTOpPO€ OHH 3aHWMaloT NpH cyeTe. ' =
Hanpumep: |

9 < 10, Tak kak 9 BCTpeyaeTCcA NpM CYETE PpaHblue, 4Yem 10;

2) nopaspAgHO, HayWHas CpaBHEHWe C BbICWMX Pas3psaos.
Hanpumep:

3827 <5986, Tak kak 3 Tbic. <5 ThIC.

4761>4598, tak kak 7 coT.>5 coT.

1235 > 987, Tak Kak Bbicwuii pa3psg B udcne 1235 — epu- |

HHUbI TbicA4, a B uucne 987 — COTHW. !

UMCNOBOE Bblpa)keHHe — 3TO 4WCNa, COeAWHEHHbIE 3HaKamu Boipaxxenue.
apuMeTHYECKMX [eHCTBMA. BbinonHWB ykasaHHbie B BbipaXke- PaseHcTBO.
HMM [OEHCTBMA, HaxXOOAT 3HAYEHWE BbiPaKEHHA. HepaBeHcTBO
Yucna WAM BbIPAKEHWS, COeaMHEHHble 3HakoMm = (paeHo), 06-

pasyioT paBEeHCTBO, COeAWHEHHble 3HakoM > (Bonbwe) Wau t

< (meHbwe), — HepaseHcTeo. PaBeHcTBa M HepaseHCTBa MO-

ryT ObiTb BEPHbIMM, Hanpumep:

35+ 6 = 41 78 <79 100 > 99,

MNH HEBEepPHbIMK, Hanpumep:

3+6<3I+5 90 - 89=91-88 507 > 570 |

YpasHeHMe — 3TO PaBEHCTBO, COAEpXalliee HeW3BeCTHOe HMC- YpaBHeHHe |
No, KOTOpoe Hano HauTW. HeussecTHoe 4MCNO B TaKOM paseH- W ero peleHWe

ctBe MoeT BbiTb oboaHaueHo nobol natuHcko#h Bykeon (Ha-
npumep, X, a, b v @p.).
[ns pelueHWs YpaBHEHHA HaXOAAT BCe TaKWe 3Ha4eHWA X
(ecnu oMM €CTb), NP KOTOPbIX PaBEHCTBO Byper BepHbIM.
Hanpumep: 15 + x= 18

x=3

15+3=18

e — 101 r = SEP——
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ApuidmeTnyeckne [eHCTBHA

HassaHue BoipaxeHue HazeaHus
! NEeHCTBHA. W ero NaHHbIX 4wMcen
| ~ 3Hakwu Ha3BaHue W MCKOMOro
Cnoxexue 34+178 " 34 — cnaraemoe
+ (nmoc) Cymma 18 — cnaraemoe
| Umcan 112 — cymma
| 134 n 78
BolunTaHHe 126 — 95 126 — ymeHbliaemoe
—  (MuHyc) PasHocte 95 — BbiuHTaEMOE
uMcen =]
31 — pasHocTb
126 u 95 g
YMHoxeHue 78 -2 » 718 — MHOXHTEND
X M oe MNpowssegexune 2 — MHOXMHUTENb
(3HaKu HUCEN 156 — npou3sefeHHe
YMHOMEHHA) 78 w 2
DNenexnue 48 : 6 genvmoe
T YacrtHoe | 32| 5 — penutens
(3HaKm yucen | 30| 6 — yacTtHoe
LAEeneHus) 48 n 6 '. _2 — OCTaTOK




Ocoben-

Ne MNopapok
i BbINONIHEHWA Mpumepsi
n/n | 4YWCNOBOro o gy
BbIPKEHWA
1 | Comeput Mo nopsagky | N Y |
TONBKO (cneea 65—20+5—-8=42
+ n - Hanpaeo) TS
i 24:4-2:3=4
TONBKO
bl *
2 | Copepwur Crauana 3 12
He TONBKO | BbINOAHAKT 120—-20:4-6=90
+ W —, HO | MO NOPAAKY 7 3 1
St R 460 + 40 — 50 - 4= 300
Hanpaso)
SU 13 42
a NoTOM 360:4+10—8-5=60
de W oo 1 3 &
(cnesa 180:2—90:3 =60
Hanpaeo)
3 | Copepwur CHauana 3 1 2
OfQHy napy | HaxoasaT 1000 — (100-9 + 10) =90
HNH AHaYeHHA 3 1 2
HECKONbKO BbIp2XKEHHH 5-(76 — 6 + 10) = 400
nap ckobok @B ckobkax,
a 3arem 3 1 ¢
BbINOMHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 =380
LeACTBUA - i 1 4
no npasunam | 99-2:(43—40):11=6

1 u 2

b _i_.l'lﬁplllnﬁlt..;._
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Ha UMCNO MOXHO YMHO-
MMTb HA Hero Kawpoe

CharaeMoe B OTAENbHOCTH
H nNony4YeHHble pe3ayneta-
Tbl CROMHKTb

Ne CnosecHan n
n/n cdopmMynupoBKa e
1 | Or nepecraHoBku charae- 2+9=9+2
© | MbiXx cymMma He u3meHser- | 34+ 18+6=34+6+ 18
CA
2 | lea cocegHux cnaraembix (80+17)+ 3=
MOXHO 3aMeHATb WX CyM- =80+ (17 + 3)
ew 2+98+804+96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnosecHan n
n/n thopmMynupoeka PHMEPHI
1 | Ot nepectaHoBkM MHOMH- 2:4:-5=2:5-4
Tened MNpOW3BEAEHHE He
M3MeHReTCs
2 | Isa cocegHux MHOXMTEns (6-2)-5=6-+(2+5)
MOXHO 3aMeHATb MX Npo- 8§-5-25-4=
M3BefeH1eMm =(8-5)-(25-4)
3 | lMpH YMHOXEHHH CYyMMbl (3+10)-7=

=3:7+10-7=91




|me

 CBAzb Mexp

| 4MCchaMH

_NPH CNOMEHHH

~ W BbIMHTaAHHH
' I

MNposepka

T r

CNOX¥EeHHA

M BbIMMTaHHA

5 Yucnosbie
[eiicTeue - CnosecHan g opMynHpoBKa
Cnoxenwe |15+ 50=65 | Echrn u3 cymmbl BbiY4ecTs OfHO
65— 50 = 15 | 43 cCnaraembix, TO MNONY4HTCA
65— 15 =50 Apyroe chnaraemoe
Bouutanue | 98 —35=63 | Echu k pa3Hocth npubasHTb
63 + 35 =098 Bbl4HTaeMoe, TO NOAYYMTCA YMEeHb-
waemoe
98 —35=63 | EchM w3 yMeHbWaemoro Bbl-
98 — §3 =35 |U€CT PasHOCTb, TO MOMYYHTCA
BbluMTaEMOe
DeicTeune Cnocobbi nposepku
CnoxeHue | — BbluMTaHHEM I — cnomenuem
356 624 268
- -
268 268 356
624 356 624
BbiuutaHue | — cnoxeHuem I — BbiyuTaHHEM
8007 +? 313 8007
694 694 7313
7313 8 007 694




i SR

1 T i'I.T.rlen:llalm : tl.l:k.n); | i & Yucnosbie
. | |« C MynMpoBKa
L | | | wwcnamm] | | ! el npHMepb! ACNSEHRS " hapay o
.E | NpH yMHOXeEHHH |
M AeneHHH
;':__ o m A ' | YmHowenue | 5:4=20 | Ecnv npoussedeHHe paspenuts
. r | } i 20:4=5 Ha OAMH W3 MHOXWTENeH, TO
= . | 8 20:5=4 NONYYHUTCA OPYTOH MHOMKMTEND
HERBPS |
- |
111 Nenerune 18:6=3 Ecnu uyacTHoe yMHOXMUTL Ha
l———— ; m penutens (MAKM  penuTens Ha
1 - YacTHOE), TO NOAYYMTCA [AENH-
I'__ - 1. - .. - ——t - - - MDE
I ! =
FEEENEEEEE 1
|
| 1 18:6=3 | Ecnu penuMoe paspgenuts Ha |
[ == 18:3=6 |YactHoe, TO nonyuMTca Aenk-
N
A
T T T T
- DencTere nocobbi NpoBepKH
- ‘M AeneHWs
]-—!— —1 |l . YMHOXKEHHE | — peneHuem Il — yMHOMXeHHeM
i e e i e
t—— 1 1 24 _1872|24 18
f—_!_l! i . 78 168 |78 24
1% ) W 4+ 192 192 , 312
{ W F 11 168 192 156
- T t — ey =
= ——+ 1872 0 1872
! Jenenue | — yMHOMeHWeM I — penexnnem
i 27623 «23 27612
23 112 12 24 123
46 L 46 36
46 23 36
0 276 0




Heicremne

ByksenHas
3anuch

ChnosecHan
cthopmynHpoeKa

MNpumepsi

Cnoxenue

a+0=a
0+b=0b

Echh  opHO M3
ABYX  cnaraembix
paBHO HyMo, TO
cymMMma pasHa Apy-
roMmy cnaraemMomy

4+0=4
289 + 0 = 289
0+ 136 = 136

BbiyntaHue

Ecnu w3 uucna
BblYECTE HYNb, TO
NONYYUTCA YMCNO,
W3 KOTOpPOro Bbl-
YKMTANM

23-0=23
456 — 0 = 456

Ecnu  ymeHblwae-
MOe W BbiuMTae-
Moe pasHbl, TO
pPasHOCTL pasHa
HYNIO

821-821=0
59—-59=0

YMHOXeHHe

Ecnu oguH u3
MHOMHTENen pa-
BEH Hynw, TO
npou3gegeHue
pasHO HyNo

0-814=0
987 -0=0
376:0-8=0

Henexue

(b He
paexto 0)

Ecnu Hynb pas-
NenuTb Ha Jio-
Boe ppyroe umc-
no, He pasHoe
HYNKW, TO nony-
UMTCA HYNb

0:8=0
0:637=0




__YMHOXeHHe Peticravie BykseHHas CnoeecHasn
H pAeneHWe 3anucb chopMynHpoBKa

. ¢ yucnom 1
|

Mpumepsi

YMmHOwenwe | 1:-b=b |Ecav  ogun w3 | 1:-17=17
: c*1=c | aeyx mHoxwuTtenen | 236- 1= 236
paseH 1, TO npo-
| M3BeaeHMe  PaBHO
| ApyroMy MHOMMTE-

- no
|
Henexue d:1=d | Ecnv uwcno pasge-| 23:1=23
| nute Ha 1, 1o no- | 576:1=576
} NYYHTCA 4YMCNO, KO-
TOpOe AenWNM

J{ b:b=1 | Ecam  uwncho, HE! 13:73=1 |
(b we | pasHoe 0, pa:me—|

. paedo 0)  nute Ha cebs, TO |
yactHoe 6yger pas- |

HO 1




FeomeTrpuueckue Urypbi

Durypbl

Haszsanue u obosHauyeHue

Touku: Touka A, Touka B.
JNuHmMK: KpuBasa, npAmas

Otpe3ku npaMOM:
oTpezok AB, otpezok MD

B K Nomanas nunua ABCDKE.
Touxw A, B C, D, K,
E — BepwMWHbl NOMaHOW.
Ortpesku AB, BC, CD, DK,
C D KE — 3BeHbA NOMaHOM
A E
T Yrapi: yron D — npsamo#,

yron BCA — ocTpbii,
yron PKT — Ttyno#W

Touka O — UEHTP OKpYX-
HocTH (kpyra).

Otpeaku OA, 0B, OC,
OD — pagWycbi OKpYMXHO-
cti (Kpyra).

Orpeszok CD — pwameTp
OKpYXHOCTH (Kpyra)




-~ MHOroyronsHHKH.
‘Buabl
- MHOTOYronbHHWKOB

| MHOroyronbHHKH
" € NATbIO, WEeCTbiO
W Gonee yrnammu

——

TpeyronbHHKH YeThipEXyronbHHKH

C

2

MHOroyronsHWKM HasbiBalOTcs no 4uicny yrnos. B kaxaom
MHOrOYrONbHAKE CTONBbKO BEPLWMH M CTOPOH, CKONMbKO YrNOB.
Hanpumep, B Tpeyronohuke ABC Tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Touku A, B, C — BepliMHBbI TpeyronbHWKa.

Otpeaku AB, BC, AC — cTOpOHBI TpeyroNbHHWKa.

S ——

Buast TpeyronsHHMKos

1) Mo BMAam YrnoB TPEYroNbHUKM Pa3NHYAOTCA TaK:

ecTb NPAMOW yron —
NPAMOYronbHbIA

k i
A €CcTb TYnoW yron — '
BCe yrnsl ocTpoie —  TYMOYTONbHbIW

OCTPOYroNbHbIH :

2) TpeyronbHMKHM pasnNMualoTcs no TOMY, PasHbl M AJIHHbI
CTOPOH:

.l-lr.l:'h\'
/ |
BCE CTOPOHbI Pa3HOH ANMHbI — /
pa3sHOCTOPOHHHH

LNMHBI BCEX TPEX CTOPOH
pasHbl — PaBHOCTOPOHHHH

ONMHbI xOTA Obl NBYX CTOPOH paeHbl — paBHODegpeHHBbIH




Cpean 4YeTbipEXYroNbHWKOB €CTb TaKue, Y KOTOpbiX BCE Yribl
npaMmbie. 3170 npAMoOyronbHUKHM (durypl 2 WM 3 Ha pHCYH-
ke 2, c. 110).

Cpeau npAMOYro/ibHMKOB €CTb TaKWe, Yy KOTOpbIX BCe CTOpO-
Hbl paBHbl. 310 KBagparbl. Ha pucyHke 2 370 NpAMOYrofibHHUK
3 (c. 110).

Otpesaku AB u CD, BC u AD — npoTHBONONOXHbIE CTOpO-
Hbi npamoyronbHuka ABCD.

MNpoTueOnONOMXHbIE CTOPOHbI NPAMOYrONbHHKA pasHbl.

5 M

A D K= N

Tabnuubl eOuHHL Pa3fMyHbIX BE/NMYMH M COOTHOLEHHH Mexay
HAMH CMOTPM Ha obopote 0OONOXKH.
Onuna otpeska AB pasHa 3 cm 5 mMm.

OnuHa noMmaHoW — 370 cyMMa ANMH BCeX €€ 3BeHbes.
Hanpumep, anwHy nomaHoW ABCD HaxopsT Tak:
2+3+1=06 (cMm) wan Tak:

A B G

-[-'I'Illlllllllrlrillll Illllll|llllllIllllI|’lll""ll'f"l_""i’""l'|-||1lll

LS a3 4 5. 6.0 Oreer: 6 cmM.
Mepumerp MHOroyronbHWKa — 2370 CymMMma [A/JWMH BCeX ero
CTOPOH.
Mpumepsb!:
nepuMeTp nepuMeTp nepumeTp
NPAMOYrONbHHKA KBagpara ‘ TpeyronbHUKa
ABCD MKPT ABD
4:-2+3-2=14 (cm) 2:4=8 (cMm) | 3+4+5=12 (cm)

K P

nnowanb ; nnaowanb
npaMoyronoHuka ABCD ksagpara MKPT
4-3=12 (cMd) | 2:2=4 (cm?)

M

—_— . 111# ; r__...-

1

o e e

lNpaMoyronsHHUK.
Keagpar

BenuuuHbl
M WX H3IMepeHHe

Onuua orvpesxa

A [ 1B
i w5 Ry

RREET o

| AnuHa nomMaHoW |

B

¢

MNepumerp
MHOTOYronbHMKa. |

Mnowage B
NPAMOYTroNibHHKA

(ksagpara) |
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OMNABJIEHUE
YUCNA OT 1 A0 1000

HYMepauHH dhiddddsREssETREdnEd sasEsEESRESRREREd addsBARBERREREEad LRI L E LA LA LR R L L L L 4

YeTbipe apU(METHYECKHX [AEHCTBURA: C/IOMEHHe, BbldWTaHue,
YMHOMEHHE, [JENEHHE .oeeerurssisissessssussnsassasanssassas ST SRRl

[rarpaMmmbl ..oceeessees R B O S s S T O ||

YUCNA, KOTOPLIE BOJIbWE 1000 ... heaintimd |
HYMEPAUMS ©.vereanesssssasssassnsssssesessssesasnsssasssistsssasassssmassassssnsasassss 22
3o L N SN RO . | |
CROWEIG U, BERRTMMNE  yaisssosssomonenioisbetimsnsrmmiermmiBtmmmossssos O
YMHOMEHHE M OENEHHUE ..vvveirsreerensans FTTSTOTRTUORDNRIP. WRNORPNOY. . | |

VMHOMEHHE HA OAHOZHAUHOE YUCAO .eceerrrersscssesssssssssssssass 10

[leneHne Ha O[HO3HAYHOE HMCNO ..covevesrsssissssssssssssassnssases . 81

CMPABOYHbIH MATEPUAJ
(ocHOBHbBIE CBefeHMA M3 Kypca MaTEMATHKMH) ....... 100

YyebHoe H3IgaHHE
Cepun «llkona Poccuns

Mope Mapus Mrratbesna
Banrosa Mapus AnexcaHgposHa
Benstiokopa [lanuva BacunbesHa

Bonkoea CeetnaHa MeaHoewa
Crenanoea CeetnaHa BruecnasosHa

MATEMATUKA

4 knacc

Yuebuuk ans obuweobpazoBatensHsiXx OpraHM3auWi
C MPHAOEHHEM Ha 3NEKTPOHHOM HOCHTene

B peyx uactax
Yacme 1

Lientp passuTMa HauansHoro obpaszosaHus
Pykosogutens Lentpa M K Awmowus
3amectutens pykosogutens Ol A MeseswukoSa
PywoBogwTens wigarenpckoro npoexta sllwona Poccuus 3. 4. HazapoBa
Pepaktop T. b. Byxa
XynowecteeHHbit pepaxtop M. H. BocusweS
Kypownukn [ H BanewuoSa, B. M. Mosyxuw, E. H. CanoezoBa, H. H. Cumnuxo8
Bépctka [. B. foponunod, J. 1. PoveBol
Texwnueckui pepaktop C. H. Tepexoda
Koppextop E. A BoeBoduna

Hanorosas norota — Dfwepoccuicxwin knaccudmkarop npoaykunn OK 005-93—953000.
Wap. nvy. Cepus MU h‘ 05824 or 12.09.01. Moanwcaso & nevars 16.07.2013.
@opwmar 84108 1/16, Bymara odcemvan. Mapumtypa TextBookC.

Mevars odcervas, Yu-wuag. n. 11,02, Jon. Twpaw 100 000 3z, 3anaz Me 4314,
Omepeitor axumonepuoe obuwectso «Hagatenscree sllpocseiennes.

127521, Mocxea, 3-i npoean MapounoR pows, 41
Omneuatano B nmane «TaepcxoR NONMIPARHIECKUA KomMDHHAT
netckoi nutepatypoie OAQ sHagarenscreo «Buicwan wronas
170040, r. Teepn, npocnext 50 ner OutaGps, . 46
Ten.: +7 (4822) 44-85-98. Maxc: +7 (4822) 44-61-51




EAWHUUDBI ANUHDI EauHuubl Mmacchi

1em =10 mm 1kr=1000r
1.am =10 cm Tu =100 kr
1m=10 om

Tkm=1000 m 1Tt=101u

EavHuubl naowanu

1 cm® = 100 MM’ 1 am® = 10 000 mMm’
1 am’ = 100 cm’ 1 m* =10 000 c™’

1 M’ =100 gm’ 1a =10 000 g™’
1a=100 ™’ 1ra =10 000 ™’
1ra=100 a 1km’ =10 000 a
1 km® =100 ra 1 km* =1 000 000 m’

EAuHULUbI BpeMeHHU

1 muH =60 c 1cyr. =24y
14 =60 mMuH 1r. =12 mec.
1Bek =100 r.
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